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  :  أعزائي الطلبة

علیكم وبعد التوكل على االله أن تقوموا بالاھتمام بدراسة ھذه الوحدة وذلك بتركیز 
لیست لأنھا وحدة صعبة بل لأنھا دقیقة وھامة في نفس الوقت وعلیھا , كبیر

قارب نصف العلامة الكلیة للمادة العلامات في نھایة الفصل حیث تالكثیر من 
, وحل الكثیر من الأمثلة بمفردكم وذلك لتقییم أنفسكم , علیكم فھم الأمثلة بعنایة 

وبعد ذلك وبعد فھم الوحدة كاملة تقوموا بحل , وبعدھا حل أسئلة الكتاب المدرسي 
  .لأسئلة أسئلة الوزارة السابقة وذلك للتعرف على نمط ا

  واالله ولي التوفیق
  دائماً والإبداع التفوقبلكم  منیاتيأ

 :مدرس المادة 
 محمد أحمد الشلول

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 أكادیمیة المزایا الدولیة 
 مدارس المحور الدولیة

  ومــــــــمدارس دار العل



  Quick Basic ( 2 )                                                                                                                     الأول في الحاسوب

                                                                    ( 3)
Mob : 0779316961 

 
Mohammad Ahmad AL-shloul 
 

 
 

 Quick Basic ( 2 )         البرمجة بلغة -:الوحدة الثانیة  
أساسیات لغة بیسك : الدرس الأول   

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
-:Quick Basic تعریف لغة   

  :ولكن ماذا نعني بلغة البرمجة , كثیر ما نسمع بلغات البرمجة  
وللإنسان اللغة الخاصة بھ أیضاً سواء )  0,1)  (النظام الثنائي ( إن جھاز الحاسوب لھ اللغة الخاصة بھ وھي لغة 

كانت اللغة العربیة أو الإنجلیزیة أو غیرھا من لغات العالم لكن مھما كانت لغة الإنسان فمن الصعب علیھ التعامل 
لك وجدت لغة وسیطة مابین الحاسوب وبین الإنسان بحیث تكتب لذ, مع جھاز الحاسوب باستخدام النظام الثنائي 

لذا تكون , عن طریق ما یسمى بالمترجم)  0,1( وب ـــــــھذه اللغة بلغة الإنسان ومن ثم یتم تحویلھا إلى لغة الحاس
  .  ھي طریقة الاتصال المباشر بین المستخدم وجھاز الحاسوب ) لغة البرمجة(اللغة الوسیطة 

ولكن من أكثر اللغات شعبیة  c++ ,    java  ,  VBasic  ,  QBasicدید من لغات البرمجة منھا وھناك الع
وأكثرھا تفاعلیة مع المستخدم ومن أكثرھا سھولة وبساطة بحیث تستطیع مختلف الأعمار والمستویات تعلّمھا 

  . QuickBasicوالتعامل معھا ھي لغة 
************************************************************************  

   -:سؤال 
  ؟   QBasicما ھي أھم میزات لغة 

  :أنھا   QBasicمن أھم میزات لغة  - :الجواب 
  .تستخدم مجموعة واسعة من التطبیقات في مجالات متنوعة   - 1
  .كوسیلة تعلیمیة  تم بنائھا  - 2
  تعد لغة تفاعلیة بحیث تسمح بالاتصال المباشر بین المستخدم وجھاز الحاسوب أثناء إعداد     - 3

  .البرنامج واستخدامھ       
  شعبیة وذلك بسبب بساطتھا) القریبة من لغة الإنسان ( ھي أكثر اللغات عالیة المستوى   - 4

  .لمستویات وسھولة تعلمھا لكافة الأعمار وا      
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  )أكثر اللغات عالیة المستوى شعبیة  QBتعد لغة : علل : ( سؤال 
  .اطتھا لبس  - 1
  .سھولة تعلمھا   - 2
  .تستطیع مختلف الأعمار بكافة مستویاتھا دراستھا وتعلمھا وفھمھا بسھولھ   - 3

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  )لغة تفاعلیة   QBتعد لغة : علل : ( سؤال 

  دم وجھاز الحاسوب  أثناء اعداد البرنامج واستخدامھ لانھا تسمح بالاتصال المباشر بین المستخ
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  : Quick Basicأساسیات لغة 
  . لكل لغة من لغات العالم رموزھا الخاصة بھا  -:رموز اللغة * 

  -:كغیرھا من اللغات لھا رموزھا الخاصة بھا وھذه الرموز ھي  QBولغة 
  .ولا یھم كونھا كبیرة أو صغیرة  Zإلى   Aمجموعة حروف اللغة الإنجلیزیة من    -أ  
  . 0,1,2,3,4,5,6,7,8,9مجموعة الأرقام   - ب 
وھي مجموعة من الرموز لاستخدامات خاصة خلال كتابة البرنامج ومنھا رموزالعملیات الحسابیة  -:الرموز الخاصة   -ج 
  ;      ,%^  "  : $  #  @  ( )     وبعض الرموز الخاصة الأخرى= < , > , ومنھا رموز عملیات المقارنة * ,/ ,  -, + 

  .وغیرھا  \
  

  مركز الفاتن الثقافي
:مدرس المادة   

محمد أحمد 
 الشلول

 
 
 

0779316961 

   -:ملاحظة 
 QBأو  QBasic كلمة كلما وردت

 Quick Basicفھي تعني لغة  
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تحتوي على مجموعة من الرموز الخاصة والحروف والأرقام فھي  QBكما أن لغة   - :الثوابت والمتغیرات  * 

  : أیضاً تحتوي على مجموعة من الثوابت ومجموعة من المتغیرات 
  .ھي قیم لا تتغیر في أثناء تنفیذ البرنامج  -: الثوابت -أ 
  -:أنواعھا   

  .   سالبة  موجبة أو, حة ھي كل الأعداد الحقیقیة سواء كانت صحیحة أو غیر صحی: ثوابت عددیة   -  1    
  ھي مجموعة من الحروف والأرقام والرموز الخاصة یتم وضعھا بین: ثوابت رمزیة   -  2    

 .اقتباس مزدوجتین تي إشار          
  
  

  ؟  QBأي من ھذه الثوابت مقبول وأیھا غیر مقبول في لغة  - :سؤال 
1 -  " ********"   "          2 -  "1A2B3C4D  "  
3 -   "QBASIC   "          4 -   " , <> , >" %  
5 -   " "Jordan  " "                6  -   * "Jordan  " *  
  

  - :الجواب 
  مقبول  "  1A2B3C4D"  -  2غیر مقبول لاحتوائھ على إشارة اقتباس      "   "******** "  - 1
3 -   "QBASIC   "  مقبول  % "< , <> , "   -  4                          مقبول  
5 -  " "Jordan  " "    6      غیر مقبول لاحتوائھ على إشارة اقتباس -   * "Jordan    " *مقبول  

********************************************************************************************************************************************* 

  للتغیر في أثناء تنفیذ البرنامج ھي أسماء لمواقع بالذاكرة ذات قیم قابلة  -: المتغیرات -ب 
  : لنأخذ المثال الآتي لیوضح ما ھي المتغیرات ولماذا سمیت بذلك       

  )    ( Lوفرضنا أن طول المستطیل                                 Wلو أخذنا ھذا المستطیل مثلاً         
                                 L  

فما الذي یحدث خلال    w = 3و      L = 5وأردنا حساب مساحة ھذا المستطیل بحیث كانت )   W(  وعرضھ 
  ؟ QBتنفیذ برنامج بلغة 

ویخزن بھ  Wویحجز موقع بالذاكرة یسمى ,    5ویخزن بھ قیمتھ وھي    Lھنا یتم حجز موقع بالذاكرة یسمى 
   15العرض فإن قیمة المساحة إذن تساوي   Xوكما نعلم بما أن مساحة المستطیل ھي الطول .    3قیمتھ وھي 

ویخزن بھ قیمة المساحة  areaلذا یحجز موقع آخر بالذاكرة یسمى  areaولو فرضنا أن مساحة المستطیل ھي 
  .  15وھي 

عندھا سوف تتغیر قیمة , ولكن لو أردنا حساب مساحة مستطیل آخر بأطوال وقیاسات أخرى داخل نفس البرنامج 
L   وتتغیر قیمة  10وھي مثلاً إلى القیمة الجدیدة   5من القیمة التي خزن بھا وھيW  من القیمة البدائیة التي

تتغیر من القیمة  areaوبھذا وبناءاً على القیم الجدیدة فإن قیمة  2إلى القیمة الجدیدة وھي مثلاً  3خزن بھا وھي 
  . 20إلى القیمة الجدیدة وھي    15البدائیة وھي 
  كل منھا قبلت  سمیت بمتغیرات وذلك لأن L    ,W   ,area لذا فكلاً من 

)                                                             خلال(أي تغیرت قیم كل منھا في أثناء . أكثر من قیمة أثناء تنفیذ البرنامج 
 .تنفیذ البرنامج 

                                     area            W         L     
  
  

الرموز الخاصة ھي كل رمز لیس من حروف اللغة الإنجلیزیة أو أرقامھا : ملاحظة   
)الرموز الخاصة  عامل معاملةلا ت( . ) النقطة ( , لا تنسى یعتبر الفراغ أحد الرموز الخاصة **  

. داخل إشارتي الاقتباس  تیناستخدام إشارتي الاقتباس المزدوجلا یجوز : ملاحظة 
  

15
20 

3
2 

5
10 
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  تقسم المتغیرات إلى نوعین  -:أنواع المتغیرات:  
  أي لا تقبل إلا أعداد, ولكن لا تقبل إلا قیم عددیة , وھي متغیرات : متغیرات عددیة   -أ 
  )إلا أعداد  بھا خزنلا ی(  

  .التي ذكرناھا سابقاً خلال شرح المتغیرات لإیجاد مساحة المستطیل   L     ,W   ,area: مثال علیھا 
, وھي متغیرات لكن تستخدم لتخزین القیم الرمزیة أي أنھا لا تقبل أن یخزن فیھا أعداد : متغیرات رمزیة  - ب 

   وذلك لتمییزه عن المتغیر العددي $ویشترط أن ینتھي اسم المتغیر الرمزي بإشارة 
 

ولكن ھنا یجب علینا أن نسمي أي متغیر من ھذه المتغیرات وفقاً لمجموعة من القواعد 
  -:یشترط مراعاتھا

  .أن یبدأ اسم المتغیر بحرف   - 1
  .أن لا یحتوي اسم المتغیر على رموز خاصة أو فراغ   - 2
  كلمات محجوزة أي لا یجوز استخدامھا إلى في مواضعھا أي لا یجوز  QBھناك في لغة   - 3

 ومنھا.كاسم لمتغیراستخدامھ 
(CLS,REM,END,PRINT,INPUT,LET,IF,THEN,ELSE,FOR,TO,NEXT,STEP)  

 and , orو   .وجمیع الاقترانات المكتبیة التي سنتطرق لھا لاحقا تعتبر جمیعھا من الكلمات المحجوزة        
  .خانة  41 خانة والمتغیر الرمزي عن  40أن لا یتجاوز عدد خانات اسم المتغیر العددي عن   - 4

  )$خانة للـ ( 
  .$ أن ینتھي اسم المتغیر الرمزي بإشارة   - 5     

  : ملاحظات 
   Inputالكلمات المحجوزة كأسماء لمتغیرات رمزیة ماعدا كلمة جمیع یجوز استخدام   -
  .متغیرات عددیة أسماء للا یجوز استخدام أي من الكلمات المحجوزة ك  -
  تدل على المساحة  areaیفضل أن یكون اسم المتغیر ذات معنى یدل علیھ مثل   -

  إذا استخدمت فھي برمجیاً صحیحة  لا تدل أي منھا على شيء لكن   L  ,W  ,Xتدل على المجموع بینما  sumو 
أو (اضѧافة حѧرف أو رقѧم    او ) أو اكثر ( او حذف حرف أو رقم ) أو اكثر ( إذا تم استبدال حرف أو رقم مكان الآخر -

 .متغیر رمزي لعلى اي كلمة محجوزة أصبحت كلمة غیر محجوزة ویجوز استخدامھا كاسم لمتغیر عددي و) اكثر 

  بیّن نوع كل من المتغیرات الآتیة مع بیان المقبول منھا وغیر المقبول مع بیان سبب عدم القبول ؟ - :سؤال 
 1 -  A12345A    2 -  Print     3 -  3star     4 -  B$C$  
5 -  $X      6 -  SUM$    7 -  B3M     8 -  M+M  
9 -  R*5B      10  -  "AB"$  11  -  S3M3$  12- QB  ASIC   

 

  -:الجواب 
  . QBمن الكلمات المحجوزة بلغة   Printعددي غیر مقبول وذلك لأن   - 2  .عددي مقبول  - 1 
  .عددي غیر مقبول لأنھ بدأ برقم ولن یبدأ بحرف   - 3
  )  .الموجودة بالوسط تعتیر رمز خاص    ($غیر مقبول لاحتوائھ على رمز خاص وھو إشارة  رمزي  - 4
وقѧد یكѧون عѧددي غیѧر مقبѧول لاحتوائѧھ علѧى        . ولكѧن یجѧب أن ینتھѧي بھѧا      $رمزي غیر مقبول لأنھ بدأ بإشارة   - 5

  .رمز خاص 
  .على رمز خاص عددي غیر مقبول لاحتوائھ   - 8  .عددي مقبول   - 7  .رمزي مقبول   - 6
  رمزي غیر مقبول لاحتوائھ على رمز خاص   - 10.       عددي غیر مقبول لاحتوائھ على رمز خاص   - 9

  ) .رمز خاص ( عددي غیر مقبول لاحتوائھ على فراغ   - 12  .رمزي مقبول   - 11
  ركز بالحل جیدا
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   - :سؤال 
  المقبول منھا وغیر المقبول مع بیان سبب عدم القبول ؟مع تحدید نوع الثابت وتحدید ,أي مما یلي یعّد ثابتاً 

1 -  7,7    2 -  - 0.2222    3 -  )5 (    4 -  "5*5* "  
5 -  3+5    6 -  3w    7 -  X5$    8 -  " input "   
9 -  "dddd"5  10  -  "K+5"    11  -         " $ "12 -  " welcome to Jordan "   

 

  -:الجواب 
  ) . .( بدلا من )  ,(وذلك لاستخدام الفاصلة ثابت عددي غیر مقبول   - 1
  .ثابت عددي غیر مقبول وذلك لاستخدام الأقواس   - 3    .ثابت عددي مقبول   - 2
  )  یعتبر أیضاً تعبیر حسابي +( ثابت عددي غیر مقبول لاحتوائھ على إشارة   - 5    .ثابت رمزي مقبول   - 4
  ) .یعتبر أیضاً متغیر عددي غیر مقبول لأنھ بدأ برقم (  ثابت عددي غیر مقبول لاحتوائھ على حرف  - 6
      ) .لا یعد ثابت ( متغیر رمزي مقبول   - 7
      .ثابت رمزي مقبول   - 8
  .ثابت رمزي غیر مقبول یجب أن یبدأ وینتھي بإشارتي اقتباس   - 9 

  .ثابت رمزي مقبول   - 12    .  ثابت رمزي مقبول   - 11    .ل ثابت رمزي مقبو  - 10
 املات    :   الحسابي التعبیرѧا معѧع بینھѧھو ثابت أو متغیر أو مزیج من الثوابت والمتغیرات العددیة التي یجم

حسѧѧابیة ویمكѧѧن أن یحتѧѧوي التعبیѧѧر الحسѧѧابي علѧѧى أقѧѧواس وعلѧѧى أكثѧѧر مѧѧن معامѧѧل حسѧѧابي وبѧѧذلك یسѧѧمى تعبیѧѧر     
  . حسابي مركب 

  : QBت الحسابیة المستخدمة بلغة والجدول الآتي یبین العملیا
  

العملیة الحسابیة   المعنى  مثال  ناتج المثال
 QBبلغة 

العملیة الحسابیة 
( بالجبر 

 )ریاضیات 
 X + Y X + Y  الجمع 2 + 5 7

 X – Y X – Y  الطرح 2 - 5 3

 X * Y XY  الضرب 2 * 5 10

القسمة بناتج   2 / 5 2.5
    X / Y  حقیقي

  
X  
Y 

بناتج القسمة  2 \ 5 2
 X \ Y  صحیح

1 5 mod 2 باقي القسمة  X mod Y 
 X ^ Y XY  الأس 2 ^ 5 25

  
ھنا لا بد لنا قبѧل البѧدء بإیجѧاد نѧاتج التعѧابیر الحسѧابیة یجѧب أن نقѧوم بشѧرح عمѧل بعѧض العملیѧات الحسѧابیة وكیفیѧة               

  : QBإیجاد ناتج ھذه العملیات بلغة 
  :إلى قسمین وھما    QBتقسم القسمة بلغة   - 1
  )أي بالأعشار دون تقریب ( وھنا یكون ناتج القسمة كما ھو بالكسور )   A / B(   القسمة بناتج حقیقي   -أ 

  :مثال على ذلك     
* 15/3 = 5                                             *  17/3 = 5.6 

* 18/3 = 6                                           * 14/3 = 4.6       
  



  Quick Basic ( 2 )                                                                                                                     الأول في الحاسوب

                                                                    ( 7)
Mob : 0779316961 

 
Mohammad Ahmad AL-shloul 
 

  .وھنا یكون ناتج القسمة أكبر عدد صحیح )   A \ B(   صحیح   القسمة بناتج  -ب 
  :مثال على ذلك     

* 15\3 = 5                                                 *  17\3 = 5 
* 18\3 = 6                                           * 14\3 = 4         

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
بل ھو یعني باقي  QBنوع من أنواع القسمة بلغة    modلا یعتبر الـ  -) :  mod(  باقي القسمة الــ   - 2

  . QBولكن كیف لنا أن نوجد ناتج باقي القسمة بلغة , القسمة 
   

   
     

  
  
  
  

  -:جد ناتج كل مما یلي : سؤال 
1 -   10 mod 3       2 -    3 mod 1      3 -  9 mod 3 

  -:الجواب 
  ) . 1على العدد  3لن یبقى باقي بعد قسمة العدد ( صفر   - 2           1    - 1
 ) . 3على العدد  9لن یبقى باقي بعد قسمة العدد ( صفر   - 3

  -:أما الآن لو طلب منا ما یلي 
فیصѧبح  , فإن الكسر یقرب لأقѧرب عѧدد صѧحیح     أحد الأطراف كسرإذا كان في ھذه الحالة mod1.8 3 إیجاد  ناتج  

  . 1والناتج یساوي    mod 2 3التعبیر الحسابي 
   -:مثال 

   mod 2 3.9جد ناتج   
  .والناتج یساوي صفر    mod 2 4      نقرب الكسر لأقرب عدد صحیح فیصبح التعبیر الحسابي  -:الحل 

  . یقرب الكسر لأقرب عدد زوجيوھي حالة خاصة فإنھ )    0.5( إذا كان الكسر : ملاحظة 
 .  2والناتج   mod 4 6فیصبح التعبیر الحسابي   6ھنا نقرب الكسر لأقرب عدد زوجي وھو    mod 4 5.5جد ناتج   -:مثال 

  . موجبولیس فردي ویعتبر الصفر عدد  زوجيیعتبر الصفر عدد  - : تذكر دائماً              
أي أن , لذا أي تعبیر حسابي یكون المقسوم علیھ صفر فإنھ غیر صحیح  –لا یجوز القسمة على الصفر  -: لا تنسى

وعندھا یعطي رسالة            mod 0 5    ,    0 \ 5  ,    0 / 5   : كل من التعابیر الآتیة تعتبر غیر صحیحة 
 runtime errorأو  Division by zero بالخطأ وھي   

  
  

:توضیح   
إذا جاء كسر على عدد صحیح أو عدد صحیح على 

فھنا یجب أن نقرب )  بالقسمة بناتج صحیح( كسر 
  :الكسر أولاً لأقرب عدد صحیح ومن ثم نجد الناتج 

نقرب البسط لأقرب عدد صحیح وھو ھنا    4 \ 3.6
  1.والجواب  4 \ 4فیكون الناتج    4

 

  : ملاحظة 
  عند استخدام القسمة بناتج صحیح 

بعد ( المقام إذا كان البسط أقل من 
فإن ناتج القسمة یكون دائماً ) التقریب 

  .صفر 
  الجواب صفر    10 \ 6

  .الجواب صفر 10\8تصبح   10 \7.6

  : modمثال یوضح كیفیة استخدام وإیجاد قیمة  الــ    
9 mod 2                2على العدد  9المطلوب من ھذا التعبیر الحسابي أن نوجد باقي قسمة العدد   

( ففي ھذه الجملھ ناتج القسمة  ھو,  modالقسمة نوجد الباقي فیكون ھو جواب الــ  أي بعد  إتمام  عملیة                
  على 9قسمة العدد  باقيلكن ناتج القسمة لا یھمنا بل المھم ھو )   4

  ) . 1( فناتج التعبیر الحسابي الصحیح ھو   2العدد                 
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   -:أما لو طلب منا ما یلي 
3 mod 10         فھنا دائماً بلغة    من الطرف الأیمن) أصغر( لاحظ أن الطرف الأیسر أقلQB   إذا كان الطرف

فإن الناتج دائماً ) بحیث یكون الطرفین أعداد صحیحة ولیست كسور (   modالأیسر أقل من الطرف الأیمن في الـ 
  .أما إذا كان أحد الطرفین كسر فإنھ یتم التقریب كما تعلمنا سابقاً ومن ثم نوجد الناتج , یكون الطرف الأیسر 

********************************************************************************* 
  

  -:جد ناتج كل مما یلي  -:ال سؤ  
1 -   4 mod 3.5              2 -   3 mod 4          3 -   3.7 mod 9   
4 -  3.5 mod 0.5      5 -  - 3  mod 4    6 -  - 5.5 mod 9  
7 -  - 4 mod - 4       8 -  4 mod 4    9 -  0 mod 4   
 

  -:الجواب 
  یقرب الكسر لأقرب عدد صحیح )   4(    - 3الطرف الأیسر أقل    )  3 (    - 2یقرب الكسر لأقرب عدد زوجي   )   0(    - 1
4 -    )Division by zero    ( 4 یقرب كلاً من الكسرین لأقرب عدد زوجي فتصبح mod 0  ).     فرѧى صѧمة علѧلا یجوز القس            (
  يیقرب الكسر لأقرب عدد زوج)   6 -(    - 6                      )  3 -(    - 5
 .الطرف الأیسر أقل )   0(    - 9    )   0 (    - 8             )   0(    - 7

 
 
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

من أراد وصول القمم لا بد أن 
وإلا سیبقى یهوى صعود الجبال 

)سوف تدّرس فیما بعد (  :فكر واجب   
:ما ناتج كل من ما یلي   

1) - 7 MOD -3 
2) 7 MOD -3 
3) -7 MOD 3 
4) – 2 ^ 3 
5) ( -2 ) ^ 3 
6) – 5.3 \ 2.1 
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  -: QBبعض الأمثلة التي تبین التعبیر الحسابي وكیفیة تحویلھ من الصیغة الجبریة إلى لغة  وھذه
                                        QB                                                                                                 الصیغة الجبریة                

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
 

  QB : ملاحظات حول تحویل التعابیر الحسابیة من الصیغة الجبریة  إلى الصیغة 
  بحیث یحتوي البسط أو المقام أو) بسط على مقام ( إذا احتوى التعبیر الحسابي على كسر   - 1

  .كلاھما على أكثر من حد فإنھ یجب كتابة البسط والمقام داخل أقواس 
  .نستخدم القسمة بناتج حقیقي ولیس بناتج صحیح ) لى مقام بسط ع( دائما في حالة الكسور    - 2
  .یمكن كتابة الجذور على الصیغة الأسیة   - 3
  أما إذا كان الأس كسر لكن على الصورة , فإنھ یشترط وضعھ ما بین أقواس ) بسط على مقام ( إذا كان الأس على صورة كسر   - 4

 .العشریة فلا  یشترط  وضعھ مابین أقواس       

3 M 3  +  2 X  -  10 

            1 
   2   +      3    +   4 

     6          7                                         5 

          
        2 X + 3 

       
        Y 2 + X 2 

 
          2 X - 4  +          2 X 2                   

       5 
  A  +    7 

         ( X + 2 ) 3 

 3 Y                      + 2 X 
              X 7  

       
      A3 + ( C + 5 )  

(  A 2  +  C 2  ) 3 

2 y (  -  3 y  +  1  )  

B 2  -  4 A C 

  A 2  -  B D  
   3 X -  5 

A  +  C 
A  -   B 

(( 3 * Y ) * (( X + 2 ) ^ 3 / X ^ 7 )) + 2 * X 

5 / ( A + 7 ) 
 

 ( 2 * X ^ 2 ) ^ 0.5  + ( 2 * X -  4 ) ^ 0.5 

 
 ( ( 2 * X + 3 ) / ( Y ^ 2 + X ^ 2 ) ) ^ 0.5 

 
( A ^ 3 + ( C + 5 ) ) ^ 0.5 

 

( A ^ 2 - B * D ) / ( 3 * X -  5 ) 

2 * Y * ( - 3 * Y + 1  ) 

( A + C ) / ( A - B ) 

B ^ 2 - 4 * A *C 

( A ^ 2 + C ^ 2 )^3 

3 * M ^ 3 +  2 *  X - 10 

 
1 /  (  ( 2/5 ) + ( 3/6 ) + ( 4/7 )  )  
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لذا ھناك قواعد الأولویة في , والآن عند حساب قیمة التعبیر الحسابي یجب مراعاة تسلسل تنفیذ العملیات الحسابیة 
  - :التي یجب التسلسل بھا وھي    QBتنفیذ العملیات الحسابیة التي تستخدم بلغة 

  حیث في حال وجود أكثر من عملیة , في حال وجود أقواس یتم تنفیذ ما بداخلھ من عملیات حسابیة   - 1
  .س فیتم تنفیذھم حسب الأولویات أیضاً حسابیة داخل القو      

  .الأس   - 2
  .الضرب والقسمة بناتج حقیقي   - 3
  .القسمة بناتج صحیح   - 4
  ) .    mod(   الـ باقي القسمة  - 5
  .الجمع والطرح   - 6

 
مع بیان تسلسل  QBوالآن لدینا بعض الأمثلة والتدریبات التي تبین كیفیة إیجاد ناتج التعابیر الحسابیة بناءاً على قواعد الأولویة بلغة 

  التنفیذ 
  1)                                       2)                                           3)                                        

 
 
 
 
 

 
  5) 4) 

* 2 3 / 32 +  \4 + 1                           30 mod 3  \7 + 8 * 2  - 5 ^ 2 
1 * 22 +  \4 + 1                               30 mod 3  \ 8 * 27 +  -25  

+ 2 2 \3 + 1                                 30 mod  4 \16 7 +   -25  
+ 2  30 mod  1               + 4 + 1                         7   -25  

0 + 2+ 1                                                18 + 4 
2                                                       22 + 1 

23 
6)                                                                        7) 

 
 
 
 
 
 

  
8) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  
  
  
 

فѧѧѧي حѧѧѧال التسѧѧѧاوي بالأولویѧѧѧة یѧѧѧتم التنفیѧѧѧذ مѧѧѧن الیسѧѧѧار إلѧѧѧى الیمѧѧѧین     
)الضرب والقسمة بناتج حقیقي (  وحالات التساوي ھي   

.فقط ) الجمع والطرح ( وحالة   

 9 + 5 - 3 - 2 * 2 
  9  + 5 - 3 - 4 
  14 - 3 -  4  
  11 -  4 
    7 
 

 (  5 * 2 - 3 ^ 2 )^ 3 
  ( 5 * 2 - 9 ) ^ 3 
  ( 10 - 9 ) ^ 3  
   1 ^ 3 
   1 

 

3 \ 2 + 5 / 2 * 1 
3 \ 2 +  2.5 * 1 
3 \ 2 + 2.5 
1 + 2.5 
3.5 

 

               :  Xما ھي قیمة المتغیر  
X = ( 2 + 3 ^ 1 * 3 + 1 ) / ( 3 * 2 - 2 ) * ( 2 + 2 ^ 2 / 2 )                          
X = ( 2 + 3 * 3 + 1 ) / ( 3 * 2 - 2 ) * ( 2 + 2 ^ 2 / 2 ) 
X = ( 2 + 9 + 1 ) / ( 3 * 2 - 2 ) * ( 2 + 2 ^ 2 / 2 ) 
X = ( 11 + 1 ) / ( 3 * 2 - 2 ) * ( 2 + 2 ^ 2 / 2 ) 
X = 12 / ( 3 * 2 - 2 ) * ( 2 + 2 ^ 2 / 2 ) 
X = 12 / ( 6 - 2 ) * ( 2 + 2 ^ 2 / 2 ) 
X = 12 / 4 * ( 2 + 2 ^ 2 / 2 ) 
X = 12 / 4 * ( 2 + 4 / 2 ) 
X = 12 / 4 * ( 2 + 2 ) 
X = 12 / 4 * 4 
X =  3 * 4  
X = 12 

- 3 ^ 2 + 5 \ ( - 3 ) ^ 2 + 9  
- 3 ^ 2 + 5 \  9 + 9 
- 9 + 5 \ 9 + 9 
- 9 + 0 + 9 
- 9 + 9 
0 

 

8 + 4 ^ 0 - 19 mod 7 \ 2 
8 + 1 - 19 mod 7 \ 2 
8 + 1 - 19 mod 3 
8 + 1 -  1  
9 -  1 
8 
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                               10)  9) 
                                            -:في كل مما یلي   Wجد قیمة  Y = 2وقیمة   X = 5إذا علمت أن قیمة       

                             
W = X \ Y + X ^ 2            W = Y * X – ( X – Y ) + Y ^ 2                                    

+ 2 ^ 2 2 ) –( 5  –W = 2 * 5              ^ 25 2 +  \W = 5   
2 ^ 23 +   –W = 2 * 5  + 25                 2 \5 W =  

3 + 4 – 2 * 5W =                       2 + 25W =  
+ 4 3 –10 W = 27                            W =  

                                        W = 7 + 4  
    W = 11                   

    11)      

جد ناتج تنفیذ التعبیر الحسابي الآتي مع بیان تسلسل ,    Z = 3وقیمة   Y = 2وقیمة   X = 1إذا علمت أن قیمة :   تدریب 
  -:التنفیذ 

 Y – X ^ Y + Z * ( 4 * X + Y ) 
 
 

  
  19الجواب 

 
12)                                                                            13) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

14)           
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  :x = 5 , y = 2إذا علمت أن , جد ناتج التعبیر الحسابي الآتي مع بیان تسلسل التنفیذ :    تدریب  
( 4 * X^2 – Y^4 – 3 ) ^ 0.5 /3 * 33 \ Y     
 
 
 
 

49الجواب   

جد ناتج تنفیذ ,    C = 3وقیمة   B = 5إذا علمت أن قیمة 
  التعبیر الحسابي الآتي مع

  -:بیان تسلسل التنفیذ  
 C \ B + C ^ 2 – 17.5  mod 6 *C 
 3 \ 5 + 3 ^ 2 – 17.5 mod 6 * 3 
 3 \ 5 + 9 – 17.5 mod 6 * 3 
 3 \ 5 + 9 – 17.5 mod 18 
 0 + 9 – 17.5 mod 18 
 0 + 9 – 0 
 9 – 0  
 9 

  

 = Cوقیمة   B = 3وقیمة   A = 5إذا علمت أن قیمة 
  جد ناتج تنفیذ التعبیر الحسابي الآتي مع,    2

  -:بیان تسلسل التنفیذ  
A * B * C mod  B * C + A \ C 
5 * 3 * 2 mod 3 * 2 + 5 \ 2 
15 * 2  mod 3 * 2 + 5 \ 2 
30 mod 3 * 2 + 5 \ 2 
30 mod 6 + 5 \ 2 
30 mod 6 + 2 
0 + 2 
2 

 

   -:جد ناتج تنفیذ التعبیر الحسابي الآتي مع بیان تسلسل التنفیذ, B= 5وقیمة   A = 2إذا علمت أن قیمة :  تدریب 
10 \ ( 3 mod A ^ 2 + 7 * B ) 

 
    

       
                                                                                                                  

صفرالجواب   

 حل جمیع الأمثلة وقیّم نفسك بنفسك
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والجدول ,  ( False )أو خطأ   ( True )ھو جملة خبریة تكون قیمتھا إما صواب :   المنطقي التعبیر *

  . QBالآتي یبین عملیات المقارنة المستخدمة في لغة 

الوصف (العملیة معنى   مثـــــــــــــــــــال  ناتج المثال
(  

عملیة 
المقارنة بلغة 

QB 
عملیة المقارنة  

  )الریاضیات(بالجبر

False 6 = 3 A   یساويB A = B A = B 
True 3 < 6 A  أقل منB  A < B A < B 
False  3 > 6  A أكبر منB  A > B A > B 
False  6 < = 3 A  أقل أو یساويB  A < = B A ≤ B 
True  6 > = 3  A أكبر أو یساويB A > = B A ≥ B 
True  6 <> 3 A     لا یساويB A <> B A ≠ B 

  ))قد تكون ثابت عددي أو متغیر عددي أو تعبیر حسابي  Bو    Aحیث أن كلاً من ((
  

  - :والأمثلة الآتیة توضح مفھوم التعابیر المنطقیة وكیفیة إیجاد ناتج التعابیر المنطقیة البسیطة 
 #  التعبیر المنطقي  الناتج #  المنطقيالتعبیر   الناتج

True  5 + 4 < = 5 + 4 6 False 4 < > 3 + 1 1  

True  4 – 2 > = 5   4 + 7 mod 7 True 5 > = 4 + 1 2 

False 5 + 3 >  3 + 5^2  3 * 8  True  5 < = 4 + 1 3 

True  5 mod 2 * 2 = 2 * 3 / 6  9 False 4^2 < = 4 + 1  4 

  
  تستخدم المعاملات المنطقیة للربط بین تعبیرین منطقیین بسیطین لتكوین جملة  -:المعاملات المنطقیة

  .خبریة مركبة  
  :  QBومن المعاملات المنطقیة المستخدمة بلغة  

 ORوالمعامل المنطقي   ANDالمعامل المنطقي 
   

ویعطي , یعطي ناتجاً صواب إذا كان كل من التعبیرین المنطقیین البسیطین صواب  ANDحیث أن المعامل المنطقي 
  .ناتج خاطئ إذا كان كلاً من التعبیرین المنطقیین البسیطین  أو أحدھما خاطئاً 

  
, فیعطي ناتج صواب إذا كان كلاً من التعبیرین المنطقیین البسیطین أو إحداھما  صواب  OR أما المعامل المنطقي 

  .عطي ناتج خاطئ إذا كان كلاً من التعبیرین المنطقیین البسیطین خطأ وی
  :  ORوالــ   ANDوالجداول الآتیة تبین جدول الصواب والخطأ لكل من المعاملین المنطقیین الــ

  
  
  
  
  
  
  
  

  

A      AND     B B A 
T T T 
F F T 
F T F  
F F F 

A      OR     B B A 
T  T T 
T F T 
T T F  
F F F  جیدا احفظھم  
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  - :حظة لام
فعند إیجاد ناتج التعبیر المنطقي المركب تكون الأولویة ) أي أنھ یحوي أكثر من معامل منطقي ( قد یكون التعبیر المنطقي مركب 

ومن ثم المعامل المنطقي  ANDلعملیات المقارنة المستخدمة وذلك من الیسار إلى الیمین ومن ثم تأتي الأولویة للمعامل المنطقي 
OR .  

عندھا تكون الأولویة في البدایة للعملیات الحسابیة وذلك حسب , وقد یكون التعبیر مزیج من التعابیر الحسابیة والتعابیر المنطقیة معاً 
الیسار إلى الیمین من )  =,<> =<, => , > , <( الأولویات التي سبق دراستھا ومن ثم یأتي بعدھا في الأولویة عملیات المقارنة 

   OR.ومن ثم المعامل المنطقي   ANDومن ثم المعامل المنطقي 

  - :بعض الأمثلة التي تبین ناتج  تعابیر منطقیة بسیطة  ھذهو

  
-:الأمثلة والتدریبات التي تبین كیفیة إیجاد ناتج التعابیر المركبة مع بیان تسلسل التنفیذ وھذه بعض   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  

  
  
  
  
  
  

  :فجد ناتج كلاً من التعابیر المنطقیة الآتیة  Y = 8وأن قیمة   X = 5إذا علمت أن قیمة 
  التعبیر المنطقي  الناتج  المنطقيالتعبیر   الناتج  التعبیر المنطقي  الناتج

False X * Y > 40 False X = Y True X < = Y 

False X < = Y *( - 1 ) True Y <> X False Y > X * 2 
True  X + 3 > =  Y   True X ^2 – 2 * Y  = Y + 1 False X = 2 * Y 
True 4 + X <> Y + 2 False 10 > Y + X False X > X + Y 

   -:فما ناتج التعبیر المنطقي الآتي   A = 9  ,     B = 6إذا علمت أن 
A + 5 > B AND B – 5 > A 
9 + 5 > 6 AND 6 – 5 > 9 
14 > 6 AND 6 – 5 > 9 
14 > 6 AND 1 > 9  
T AND  1 > 9   
T AND F 
F  

  -:ملاحظة 
خلال حل الأمثلة المتعلقة بالتعابیر المنطقیة فإننا نقوم 

  Fوبحرف   Trueكلمة   منبدلاً   Tبتعویض حرف 
   .وذلك للاختصار فقط  Falseبدلاً من كلمة 

  تدریب : جد ناتج التعبیر المنطقي الآتي: 
10 < 5 OR 5 <> 7 AND 5 – 2 > 1 

 
 
 
 

 Tالاجابة 

 = A = 10  ,     B = 7   ,    C = 2  ,   Dإذا علمت أن 
  فما ناتج    5

  - :التعبیر الآتي 
B < C AND ( D <> A – C OR A > - D * C ) 

) 5 * 2 -2 OR 10 >  –7 < 2 AND ( 5 <> 10   
10 )-OR 10 >   2 –10 7 < 2 AND ( 5 <>  

) 10- 10 >OR  5 <> 87 < 2 AND (   
) T OR T7 < 2 AND (  

AND T 2  <7  
AND T F   

F 

تذكر دائماً 
جدول الصواب 
والخطأ لكل من 

المعامل 
 ANDالمنطقي 
والمعامل 
  ORالمنطقي 

- :جد ناتج التعبیر الآتي   
3 mod 7 = 8 OR 7 * 2 ^ 2 <> 9 \ 6 /3 
3 mod 7 = 8 OR 7 * 4 <> 9 \ 6 / 3 
3 mod 7 = 8 OR 28 <> 9 \ 6 / 3 
3 mod 7 = 8 OR 28 <> 9 \ 2 
3 mod 7 = 8 OR 28 <> 4 
3 = 8 OR 28 <> 4 
F OR T 
T 
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  - :فما ناتج التعبیر الآتي    A = 7  ,     B = 4إذا علمت أن 
( B + A < 2 * A  OR  B * 2 > A ) AND 15 > = A + B 
( 4 + 7 < 2 * 7  OR  4 * 2 > 7 ) AND 15 > = 7 + 4 
( 4 + 7 < 14  OR 4 * 2 > 7 ) AND 15 > = 7 + 4 
( 4 + 7 < 14 OR 8 > 7 ) AND 15 > = 7 + 4 
( 11 < 14 OR 8 > 7 ) AND 15 > = 7 + 4 
( T OR T) AND 15 > = 7 + 4  
T AND 15 > = 7 + 4 
T AND 15 > =  11 
T AND T 
T 
 

  - :فما ناتج التعبیر الآتي      X = 2  ,     Y = 3 ,   W = 4إذا علمت أن 
W ^ X \ Y mod Y < = 5 OR Y ^ X \ W < W mod Y AND X ^ Y + 2 < W  
4 ^ 2 \ 3 mod  3 < = 5 OR 3 ^ 2 \ 4 < 4 mod 3 AND 2 ^ 3 + 2 < 4  
16  \ 3 mod  3 < = 5 OR 3 ^ 2 \ 4 < 4 mod 3 AND 2 ^ 3 + 2 < 4 
16  \ 3 mod  3 < = 5 OR 9 \ 4 < 4 mod 3 AND 2 ^ 3 + 2 < 4 
16  \ 3 mod  3 < = 5 OR 9 \ 4 < 4 mod 3 AND 8 + 2 < 4 
 5 mod 3 < = 5 OR 9 \ 4 < 4 mod 3 AND 8 + 2 < 4 
5 mod 3 < = 5 OR 2< 4 mod 3 AND 8 + 2 < 4 
2 < = 5 OR 2 < 4 mod 3 AND 8 + 2 < 4 
2 < = 5 OR 2 < 1 AND 8 + 2 < 4 
2 < = 5 OR 2 < 1 AND 10 < 4 
T OR F AND F 
T OR F 
T 
 

  تدریب  : جد ناتج التعبیر الآتي : 
( ( 3 ^ 2 + 5 ) mod 2 < 5 OR 3 + 2 ^ 2 <> 5 ) AND 3 < = 5  

 
 
 
 

 
 Tالاجابة 

 
  
  
 
 
  
  

  -:فما ناتج التعبیر الآتي    A = 2  ,     B = 4إذا علمت أن 
A = 4 / A * 2 ^ 3 + 7 \ B – 8  
2 = 4 / 2 * 2 ^ 3  + 7\ 4 – 8 
2 = 4 / 2 * 8 + 7 \ 4 – 8 
2 = 2 * 8 + 7 \ 4 – 8 
2 = 16 + 7 \ 4 – 8 
2 = 16 + 1 – 8 
2 = 17 – 8 
2 = 9     
F 

  

ز  وانتبھ جیداركّ  
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   -:جد ناتج التعبیر المنطقي الأتي A = True  ,B = False   ,C = True  ,D = Falseإذا علمت أن 
A  OR B AND C OR D 

  )  ORثم  AND( نعوض قیمة كل متغیر ومن ثم نقوم بتسلسل التنفیذ بناءاً على الأولویات 
OR F F AND TT  OR  

OR F T OR  F 
   T OR F 

T  
 

   -:جد ناتج التعبیر المنطقي الأتي A = True  ,B = False   ,C = False  ,D = Falseإذا علمت أن 
( A  OR B )AND ( C OR D ) 
( T OR F ) AND ( F OR F ) 
 لا تنسى الأولویة للأقواس
T AND F  
F 
 

والآن وكما لاحظنا في المثالین السابقین فإنھ بالتعابیر المنطقیة یكون معطى قیم للمتغیرات وعلیھ نقوم بتعویض 
لكن إذا طلب السؤال إیجاد جدول الصواب , القیم المعطاة بالسؤال ونتابع الحل كما تعلمنا حسب أولویات التنفیذ 

 یم معینة للمتغیرات بل یوجد عدة احتمالات لكل من المتغیرات والخطأ لتعبیر منطقي ما ففي ھذه الحالة لا یوجد ق
 

  
  

  - : وضح كیفیة تكوین جدول صواب وخطأ للتعابیر المنطقیةوالمثال التالي ی
  :مثال 

  :                                                            اكتب جدول الصواب والخطأ للتعبیر المنطقي الآتي 
 A OR B AND C                                                         

رات الثلاث ھنا في البدایة لا بد لنا من معرفة عدد الاحتمالات الممكنة لكل من متغیر من المتغی
)A,B,C (  

متغیرات فإن عدد  3وھنا عدد المتغیرات  ) عدد المتغیرات (2حیث أن عدد الاحتمالات الممكنة ھو 
  :والآن لا بد من تعبئة الجدول وذلك كما یلي  23    =  8الاحتمالات یساوي

  C  B A 
  T T T 
  F T T 
  T F T 
  F F T 
  T T F 
  F T F  
  T F F  
  F F F 

  . 8أن عدد الاحتمالات لكل متغیر ھي لاحظ 
والآن نعود للتعبیر المنطقي ونتتبع حسب أولویات التنفیذ بتحدید عدد المعاملات المنطقیة ولمن 

لذا فالأولویة , ) AND,OR( ففي ھذا التعبیر المنطقي فإنھ یحتوي على معاملین منطقیین , الأولویة
 B AND Cفنوجد ناتج    ORثم المعامل المنطقي   ANDكما تعلمنا سابقاً للمعامل المنطقي 

 : كخطوة أولى وذلك كما یلي 
  

تذكر دائماً جدول الصواب والخطأ لكل من المعامل 
  ORوالمعامل المنطقي  ANDالمنطقي 
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B AND CA OR                                                            AND   
B AND C C  B A 

T T T T 
F F T T 
F T F T 
F F F T 
T T T F 
F F T F  
F T F F  
F F F F 

  
   Aلھ مع   ORوبعد إیجاد ناتج الخطوة الأولى فإننا نأخذ الناتج ونقوم بعمل 

A  OR   الناتج                                                                                                               
  الخطوة الأولى ناتج                                                           

A OR B AND C B AND 
C C  B A 

T T T T T 
T F F T T 
T F T F T 
T F F F T 
T T T T F 
F F F T F  
F F T F F  
F F F F F  

                                                                                                   OR 
 أكملنا تعبئة جدول الصواب والخطأ للتعبیر المنطقي السابقوھكذا نكون قد 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  : خطوات إیجاد جدول الصواب والخطأ لتعبیر منطقي ما
  .تحدید عدد المتغیرات   - 1
انتبھ قد یكون التعبیر یحتوي على ( تحدید عدد الاحتمالات الممكنة وذلك بناءاً على عدد المتغیرات   - 2

ھنا احتوى التعبیر على متغیرین فقط  A OR B OR Aمثل , متغیرین فقط  لكن متغیر أو أكثر مكرر 
  ). 4 = 22لذا یكون عدد الاحتمالات   A , Bھما 

  .الجدول كما تعلمت في المثال السابق تعبئة الاحتمالات في   - 3
  .الرجوع للتعبیر المنطقي وتحدید عدد المعاملات المنطقیة ولمن الأولویة   - 4
 إجراء العملیات المطلوبة وذلك حسب المعاملات المنطقیة التي یحویھا التعبیر المنطقي  - 5
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  -:سؤال 
  - :   QBاكتب العبارات الآتیة بلغة 

  ) . F ( لا یساوي وزن الطالب مؤید )   M( وزن الطالب محمد   - 1
  ) . Y ( أقل أو یساوي  سعر كیلو الموز )  X( سعر كیلو التفاح   - 2
  . 300أقل أو یساوي )  S( وراتبھ   30أكبر من )  e( عمر الموظف  - 3
  ) . p( أغلى من سعر قلم الرصاص )  H( سعر قلم الحبر   - 4
 . 80یساوي )  T( أو معدل الطالب بالمحاسبة  90أكبر أو یساوي )  C( معدل الطالب بالحاسوب   - 5
 .كیلو واط  30كیلو واط  و أكبر من  60أقل من )  Q( كمیة استھلاك  - 6
 

  - :الجواب 
1 -  M <> F  
2 - X < = Y    
3 - e > 30 AND S < = 300   
4 - H > P  
5 -  C > = 90 OR T = 80   
6 -  Q < 60 AND Q > 30   
  

  -:1تمرین 
        - : QBبلغة  ةالآتی ابیراكتب التع -أ 
1 -   ( 2 A 3 + 1 + 4 B ) 4  - 8C         2 -  3 A B ( - 5 C + 3)   9 A +    

   A = 2  ,B = 5علماً بأن  QBما قیمة كل من التعابیر الحسابیة الآتیة المكتوبة بلغة   - ب 
1 -  3 * A + 5 * ( B + 7 )                            2 -  B ^ A / B * 2 – 1    
3 -  3 mod 8 / 8 + 5 \ 2       

  : A=2 ,B=3  ,C=4علماً بأن  QBما ناتج تنفیذ التعابیر المنطقیة الآتیة المكتوبة بلغة  -ج 
1 -  ( A <> B OR B <= C ) OR C > A AND B=A 
2 - B = - A ^ A + B – 4  

  :أمام العبارة الخاطئة في كل مما یلي)  X( أمام العبارة الصحیحة وإشارة )  √(  ضع إشارة - د 
  .  5فإن الناتج یساوي  4 + 5 / 15 – 2 * 3 + 6عند تنفیذ التعبیر الحسابي الآتي  - 1
  تعرف الثوابت العددیة بأنھا قیم عددیة ثابتة لا تتغیر أثناء تنفیذ البرنامج وھي الأعداد - 2

  .یقیة سواء كانت  صحیحة أم غیر صحیحة الحق     
  . QBمتغیر رمزي غیر مقبول بلغة   AB3$یعتبر المتغیر    - 3
  . یعطي ناتج صواب إذا كان أحد التعبیرین المنطقین البسیطین صواب  ORالمعامل المنطقي  - 4
  یأتي تنفیذ القسمة بناتج صحیح قبل   QBمن قواعد أولویات تنفیذ التعابیر الحسابیة بلغة  - 5
  .تنفیذ عملیة الضرب   
  .ھو صواب  3 – 1 * 2 / 6 – 3 ^ 2 <  5ناتج تنفیذ التعبیر المنطقي الآتي   - 6
  . QBASICمقبول بلغة  prentالمتغیر العددي   - 7

  :اكتب جدول الصواب والخطأ للتعبیر المنطقي الآتي   -ھــ 
A AND ( B OR C )  

  الأول في الحاسوب  ملحقتوجد اجابات ھذا التمرین في 
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   Quick basic ( 2 )      البرمجة بلغة -:الوحدة الثانیة  

بیئة العمل في برمجیة بیسك:  ثانيالدرس ال  
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   -:  QBASICتشغیل برمجیة 
  :بإتباع الخطوات التالیة  QBASICیتم تشغیل برمجیة 

  .والنقر علیة نقر مزدوج ( QBASIC. EXE )   الملف التشغیلي للبرمجیة وھوالانتقال إلى مكان وجود  - 1
 .للخروج منھا  ESCبعدھا یظھر لنا شاشة ترحیبیة نقوم بالضغط على مفتاح  - 2
  

 -:  QBASIC لبرمجیة الرئیسیة للشاشة الرئیسیة المكونات

  
  
.   یحتوي على اسم البرمجیة وأزرار التحكم , شریط العنوان   - 1  
یحتوي مجموعة من اللوائح , شریط اللوائح  - 2  
.المكان المخصص لكتابة البرنامج , حیز العمل   - 3  
.المكان المخصص لظھور نتائج تنفیذ الأوامر مباشرة , حیز النتائج   - 4  
لومات عن الخیار الحالي وبعضتغیر الحالة ویحتوي على معیتغیر محتواه ب, شریط الحالة   - 5  

.الوصول السریع لبعض الخیارات والأوامر باستخدام المفاتیح  طرق        
 

  :  اللوائح شریط یحتویھا التي اللوائح أھم
  لتحریر النص المكتوب ( Edit )تحریر   - 2    .للتعامل مع الملفات  ( File )ملف   - 1
  للبحث)  Search( بحث   - 4  لتغییر طریقة عرض الشاشة ( View ) عرض   - 3
    لتتبع الأخطاء)  Debug( تصحیح   - 6      لتنفیذ البرنامج  ) Run( تنفیذ   - 5
  .یحتوي على مجموعة من الخیارات التي تتحكم بالبرنامج )  Options( خیارات   - 7

  
  
  

  مركز الفاتن الثقافي
:مدرس المادة   
محمد أحمد 

 الشلول

 
 

0779316961 

1 

2 

3 

4 
5 
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  :  ) File ( ملف لائحة تحتویھا التي الأوامر بعض
    .  لإنشاء ملف جدید )  New( جدید   - 1
  .لفتح ملف موجود أصلاً )    Open( فتح   - 2
      .  لحفظ الملف )  Save( حفظ   - 3
  .لطباعة الملف الحالي )  Print( طباعة   - 4
  .لحفظ الملف الحالي باسم جدید )  Save as( حفظ باسم   - 5
  . للخروج من البرمجیة)  Exit( خروج   - 6
  

  :  ) Run ( تنفیذ لائحة تحتویھا التي الأوامر بعض
1 -   )Start  ( لبدء تنفیذ البرنامج.  
2 -   )Restart  ( لإعادة تنفیذ البرنامج من البدایة.  
3 -   )Continue  ( للاستمرار بتنفیذ البرنامج  
  
  
  
  
  
  
  

لا بد من تفعیل سطر اللوائح ویتم ذلك بالضغط على :  QBASIC لغة خیارات من معین خیار لتنفیذ
ویتم التنقل ما بین اللوائح باستخدام الأسھم , أو الضغط على اللائحة باستخدام الفأرة )  Alt( مفتاح 

عندھا یتم تنفیذ الخیار المطلوب )الأوامر ( وكل لائحة تحتوي على الخیارات الفرعیة لھا, أو الفأرة 
  .أو باستخدام الفأرة )  Enter  (بالضغط على مفتاح

  :  وتحریره البرنامج كتابة 
ومن ثم الضغط على مفتاح , بطباعة السطر الأول بواسطة لوحة المفاتیح  QBیكتب برنامج   - 

مع ضرورة الضغط , حتى نھایة البرنامج ..... ثم كتابة السطر الثاني وھكذا )  Enter( الإدخال 
  .بعد كل سطر )  Enter( على مفتاح الإدخال  

  . ترقیمھا اختیاريبل أن ,  QBASICلا یشترط إعطاء الجمل أرقاماً متسلسلة بلغة   -
  .ویمكن تحدید الكلمات والأسطر وقصھا ونسخھا ولصقھا وتعدیلھا , یمكن إضافة سطر أو حذفھ   -
حیث یتم تنفیذ البرنامج سطراً , على تسلسل الجمل في البرنامج  QBASICیعتمد تنفیذ برنامج   -

لذا من الضروري التنبھ )  End( وحسب ترتیب السطور حتى نھایة البرنامج أو حتى كلمة ,سطراً 
  .  QBASICإلى التسلسل الصحیح والمنطقي لجمل 

  ویعطى, برنامج   QBASICیسمى كل ملف بلغة   -
  . BASاسم معین یحمل امتداد  

  
  
  
  
  

إذا كانت جملة ما خاطئة  -:ملاحظة 
فلا تنفذ الجمل التالیة إلا بعد  QBبلغة 

  .تصحیحھا

  وبین امتداد أي ملف)  exe( میّز بین امتداد الملف التشغیلي للبرمجیة   -
 BASوھو  QBASICبلغة ) برنامج ( 
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  :   البرنامج تنفیذ
  بعد التأكد من سلامة البرنامج من الأخطاء یمكن تنفیذه للحصول على النتائج وذلك عن طریق إحدى 

  :الطرق الآتیة
  ) . ( Runمن لائحة )  Start( باختیار أمر التنفیذ   - 1
  . F5الضغط على مفتاح   - 2
  . معاً   Shift + F5الضغط على مفتاحي   - 3
  .من شریط الحالة  <F5=Run >النقر على   - 4

وبعدھا إذا أردنا , ) المخرجات ( وبعد التنفیذ بإحدى ھذه الطرق تظھر النتائج على شاشة النتائج 
  .الرجوع للشاشة الرئیسة نقوم بالضغط على أي مفتاح من لوحة المفاتیح 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  ھجر الوسادة  -----من اراد السیادة       
       

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 QBداخل بیئة  F6    تعرف على عمل المفتاح
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Quick basic ( 2   ) البرمجة بلغة -:الوحدة الثانیة     
  التعیین والادخال والاخراججمل :  ثالثالدرس ال

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  :  QuickBasicجُمـــــــــــل لغة
  

  ) : CLS( جملة مسح شاشة المخرجات   - 1
ولكن حسب , عند تنفیذھا   لمسح شاشة المخرجاتوتستخدم  Clear Screenمأخوذة من كلمتي  CLSجملة 

  :ورودھا في البرنامج 
ومن ثم فإن باقي جمل ) الموجودة من برنامج سابق ( فإذا كانت في بدایة البرنامج فإنھا تمسح شاشة المخرجات 

  .البرنامج تنفذ على الترتیب 
سبقتھا فإنھا تقوم بمسح شاشة المخرجات لتصبح أما إذا كانت في نھایة البرنامج فإنھ بعد تنفیذ كل الجمل التي 

  .الشاشة فارغة 
  .وقد تكون داخل البرنامج فتقوم بمسح أي مخرجات نفذت قبلھا 

  

  : CLSملاحظات حول جملة 
  . الموقع الافتراضي لھا ھو في بدایة البرنامج   -
  .منع من تنفیذ البرنامج من الجمل الاختیاریة حیث أنھا إن لم تكتب فإن ذلك لا ی  CLSتعد جملة   -
ولكن تقوم بعد ذلك  بل ینفذ, في نھایة البرنامج فإن ذلك لا یعني عدم تنفیذ البرنامج  CLSحتى إن وجدت جملة   -

CLS  بمسح شاشة المخرجات.  
  
  :ھي  CLSالصیغة العامة لجملة   -

                                                      CLS   
  .وتعني مسح شاشة المخرجات  QBكلمة محجوزة من كلمات   CLSحیث أن     
  

  ؟) كما یظھر على شاشة المخرجات ( تتبع البرنامج الآتي ولاحظ نتیجتھ بعد التنفیذ  -: مثال
PRINT "  ********* "                             
PRINT " WELCOME TO JORDAN " 

                                                   CLS 
PRINT " WELCOME TO QBASIC " 

فتمسح   CLSوبعدھا تنفذ جملة , ومن ثم تنفذ جملة الطباعة الثانیة , في ھذا البرنامج تنفذ جملة الطباعة الأولى 
تكون النتائج كما تظھر على شاشة  فعندھا. مخرجات الجملتین السابقتین وبعدھا تنفذ جملة الطباعة الثالثة 

فقط لأن الجملتین الأولى والثانیة تم مسحھم عن طریق  WELCOME TO QBASIC المخرجات ھي   
  .CLS جملة 

  
  

  مركز الفاتن الثقافي
:مدرس المادة   
محمد أحمد 

 الشلول

 
 

0779316961 

PRINT  
 جملة طباعة 
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  ) :  REM(  جملة التعلیق   - 2
وتستخدم لتسجیل الملاحظات , وتعني ملاحظة أو تعلیق أو توثیق  REMARKمأخوذة من كلمة  REMجملة 

أو لتسجیل اسم المبرمج أو الھدف , داخل البرنامج ولتوثیق بعض المعلومات الھامة لتذكیر المبرمج أو المستخدم 
  ...... من البرنامج أو تاریخ برمجة ذلك البرنامج 

  : REMملاحظات حول جملة 
وقد تكتب داخل , لیس لھا موقع افتراضي فقد تكتب في بدایة البرنامج لتوثیق اسم البرنامج أو الھدف منھ   -

  . البرنامج من أجل توضیح أي معلومات مفیدة وقد تأتي في نھایة البرنامج لتوثیق اسم المبرمج أو تاریخ  البرمجة
  .تكتب فإن ذلك لا یمنع من تنفیذ البرنامج  من الجمل الاختیاریة حیث أنھا إن لم  REMتعد جملة   -
 أي أنھ عند قراءتھا لا یقوم بأي عمل ما,  غیر تنفیذیةجملة  REMتعد جملة   -
  ) لا تؤثر بنتائج شاشة المخرجات ( 
  
  :ھي  REMالصیغة العامة لجملة   -

REM any text  
  وتدل على وجود ملاحظة   QBكلمة محجوزة من كلمات   REMحیث أن 

      ِany text  ملاحظة أو توثیق أو أي كلمة یریدھا المبرمج.  
  
 
 

  ؟) كما تظھر على شاشة المخرجات ( ولاحظ نتیجتھ بعد التنفیذ تتبع البرنامج الآتي  -:مثال 
PRINT " WELCOME TO QBASIC "  
REM   " WELCOME TO JORDAN "  

ولكن لن یتم تنفیذ  WELCOME TO QBASICفي ھذا البرنامج یتم تنفیذ الجملة الأولى حیث یتم طباعة 
فیكون الناتج النھائي كما یظھر ) النتائج ( الجملة الثانیة وبالتالي لن یكون لھا أي تأثیر على شاشة المخرجات 

كونھا جملة غیر   REMفقط ولن یتم تنفیذ جملة  WELCOME TO QBASICعلى شاشة المخرجات ھو 
  .تنفیذیة 

  
  

 ) : END (  جملة نھایة البرنامج   - 3
  .لإنھاء تنفیذ البرنامج  ENDتستخدم جملة 

  : ENDملاحظات حول جملة 
  .الموقع الافتراضي لھا في نھایة البرنامج   -
  ذلك لا یمنع من تنفیذ البرنامج  من الجمل الاختیاریة حیث أنھا إن لم تكتب فإن  ENDتعتبر جملة   -
  :ھي  ENDالصیغة العامة لجملة   -

                                                      END   
  .  وتدل على نھایة البرنامج  QBكلمة محجوزة من كلمات   ENDحیث أن 

  
  
  
  
  

  REMفدائما جملة ,   REMدائماً لا یھمنا ما ھو بداخل جملة  –برمجیاً 
  .صحیحة برمجیاً بغض النظر عن ما ھو بداخلھا 

 

  فقط  REMتنفیذیة ما عدا جملة  QBجمیع جمل   

في أي موقع داخل البرنامج  ENDإذا كتبت جملة 
   فإن تنفیذ البرنامج یتوقف عندھا ولا ینفذ ما بعدھا 

  .من جمل           
ھي فقط التي  ENDفإن جملة  بدایة البرنامجفي  ENDإذا كتبت جملة 

تنفذ ومباشرة ینتھي تنفیذ البرنامج ولن یكتمل تنفیذ الجمل التي تلیھا 
  .وبالتالي لن یظھر أي شيء على شاشة المخرجات 
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؟)  كما یظھر على شاشة المخرجات( تتبع البرنامج الآتي ولاحظ نتیجتھ بعد التنفیذ  -: مثال  
PRINT " Mohammad al-shloul " 
END 
PRINT " Quick Basic " 

یتم  ENDوبعد تنفیذ جملة  Mohammad al-shoulفي ھذا البرنامج یتم تنفیذ الجملة الأولى و یتم طباعة 
فیكون الناتج النھائي كما یظھر على شاشة , ولن یتم تنفیذ جملة الطباعة الثانیة ) یتوقف ( إنھاء البرنامج  

  فقط  Mohammad al-shoulالمخرجات ھو

 
؟) كما یظھر على شاشة المخرجات ( تتبع البرنامج الآتي ولاحظ نتیجتھ بعد التنفیذ  -:مثال   

PRINT " QBASIC " 
PRINT " ******************** " 
REM WELCOME TO JORDAN  
PRINT " WELCOME TO QBASIC " 
END 
PRINT " ******************** " 
CLS 

أما الجملة الثالثة فلا تنفذ وبالتالي لن تؤثر , نلاحظ في ھذا البرنامج أنھ یتم طباعة الجملة الأولى والجملة الثانیة 
بنتائج شاشة المخرجات وبعدھا یتم طباعة الجملة الرابعة ومن ثم تنفذ الجملة الخامسة وعندھا یتوقف تنفیذ 

  .  البرنامج ولن تنفذ أي من الجمل التي تلیھا
 لذا یكون الناتج النھائي كما یظھر على شاشة المخرجات ھو 

QBASIC  
******************** 
WELCOME TO QBASIC 

  
؟) كما یظھر على شاشة المخرجات ( تتبع البرنامج الآتي ولاحظ نتیجتھ بعد التنفیذ  -:مثال   

REM " @@@@@@@@" 
CLS 
PRINT " @@@@@@ " 
END 
PRINT " @@@ " 

إن وجد مسبقاً ( في ھذا البرنامج لن یتم تنفیذ الجملة الأولى وبعدھا یتم تنفیذ الجملة الثانیة فتقوم بمسح ما ھو على شاشة المخرجات 
ولن یتم تنفیذ ) یتوقف ( وعندھا یتم إنھاء البرنامج    ENDوبعدھا یتم تنفیذ جملة @@@@@@ ومن ثم تنفذ جملة الطباعة ) 

  فقط@@@@@@        ھوفیكون الناتج النھائي كما یظھر على شاشة المخرجات , یة جملة الطباعة الثان
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 -: 2 تمرین
  :أمام العبارة الخاطئة في كل مما یلي)  X( أمام العبارة الصحیحة وإشارة )  √( ضع إشارة  - * 

  .  EXEویعطى اسم معین یحمل امتداد , برنامج  QBیسمى كل ملف بلغة  - 1
  .بعد حفظھ QBیمكن تعدیل برنامج  - 2
  .FILEھي لائحة  QBاللائحة التي نستطیع من خلالھا بدء تنفیذ برنامج ما بلغة  - 3
  . في بدایة البرنامج فإن البرنامج لا ینفذ  CLS إذا جاءت جملة  - 4
  .END any textھي  ENDالصیغة  العامة لجملة  - 5
  .ظات داخل البرنامج وتدل على نھایة البرنامج لتسجیل الملاح REMتستخدم جملة  - 6
  .ویجوز كتابتھا في أي موقع داخل البرنامج  QBمن الكلمات المحجوزة بلغة  ENDتعتبر  - 7
  . REMغیر تنفیذیة ما عدا جملة  QBجمیع جمل  - 8
  . QBمن الجمل الاختیاریة بلغة  ENDو  CLSتعتبر جملتي  - 9

  .ھایة البرنامج فإن ذلك لا یؤثر على نتائج شاشة المخرجات في ن ENDإذا جاءت جملة  - 10
  . F5ھو  QBASICالمفتاح الذي یستخدم لتنفیذ برنامج ما بلغة  - 11
  . QBمتغیر عددي صحیح بلغة  ENDCLSیعتبر  - 12
  . كأسماء لمغیرات رمزیة  REM و  ENDو  CLSیجوز أن تستخدم الجمل  - 13
  . Runمن أھم الأوامر الموجودة بلائحة  Restartیعتبر الأمر  - 14
  . QBیشترط إعطاء أرقاماً لجمل  - 15
   QBASICبلغة  REM WELCOME TO JORDANالجملة الآتیة غیر صحیحة   - 16

  توجد اجابات ھذا التمرین في ملحق الأول في الحاسوب 
 

//////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////
///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 
 

  ) :  LET(  التعیین جملة   - 4
  . من النوع نفسھلإعطاء قیم للمتغیرات  LETتستخدم جملة 

  
  :ھي  LETالصیغة العامة لجملة   -

LET Variable = Expression  
  . وتعني اجعل أو عیّن للمتغیر قیمة  QBكلمة محجوزة من كلمات   LETحیث أن 

  - :صحیحة فلا بد من توفر فیھا الشرطین الآتیین  LETحتى تكون صیاغة جملة *** 
أي أنھ لا یجوز أن یكون على یسار معامل التعیین ,  متغیر فقط( = ) أن یكون ما على یسار معامل التعیین   - 1

  . ثابت أو تعبیر بأي شكل من الأشكال 
ولكن , متغیر أو ثابت أو تعبیر  فإما أن یكون, أي شيء ( = ) یجوز أن یكون ما على یمین معامل التعیین   - 2

  .المتغیر الموجود على یسار المساواة من نفس نوع) المساواة ( الشرط ھنا أن یكون ما على یمین معامل التعیین 
 

                         Expression=        VariableLET             
  عددي أو رمزي   متغیرإما أن یكون  -متغیر أو ثابت أو تعبیر لكن من نفس نوع المتغیر      یجب أن یكون متغیر   

                       

( = ) تسمى المساواة 
  بمعامل التعیین 
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فإنھ من الضروري أن یكون نوع ما على یمین , مثلاً  عدديإذا جاء ما على یسار معامل التعیین متغیر : یعني 
  .بغض النظر عنھ فیما إذا كان متغیر أو ثابت أو تعبیر  عدديمعامل التعیین 

فلكي نحدد فیما إذا كانت صیاغة جملة التعیین صحیحة أم لا فإننا نقوم بفحص الشریطین السابقین فإن لم یتحقق 
وفي حال أنھ تحقق الشرط ) حیث أن ما على یسار المساواة لم یكون متغیر ( الشرط الأول تكون الصیاغة خاطئة 

لأول وكان ما على یسار المساواة متغیراً عندھا نقوم بفحص نوع ما ھو على یمین معامل التعیین فإذا كان من ا
 . خاطئة نفس نوع المتغیر كانت الجملة صحیحة وإلا فإن الجملة

*********************************************************************************************  
  .بالصیغة الصحیحة )  LET( وھذه بعض الأمثلة التي تبین بعض جمل التعیین 

1 -  LET A = 5    2 -  LET A = B   3 -  LET A = B+3  
4 -  LET B$ = " QB "  5 -  LET B$ = A$     6 -  LET A$ = B$ + C$  
  

لكن نوع المتغیر , لشرط الأول نلاحظ ھنا أنھ في الجملة الأولى جاء ما على یسار معامل التعیین متغیر فتحقق ا
فتحقق الشرط ) عددي ( عددي لذا فقد جاء ما على یمین معامل التعیین ثابت لكن من نفس نوع المتغیر وھو 

 .الثاني أیضاً 
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

عددي وجاء ما على یمین معامل التعیین متغیر من نفس أیضاً من نوع وفي الجملة الثانیة فقد جاء ما على یسار معامل التعیین متغیر 
  .فكانت الجملة منطبقة مع الشروط الصحیحة ) عددي ( النوع 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  ) . عددي ( وجاء في الجملة الثالثة ما على یسار معامل التعیین متغیر وما على یمین معامل التعیین تعبیر لكن من نفس نوع المتغیر 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
وع المتغیر وجاء على یمین معامل التعیین ثابت لكن من نفس ن, أما في الجملة الرابعة فجاء متغیر رمزي ما على یسار معامل التعیین 

  ) .رمزي ( 
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  .جاء على یسار معامل التعیین متغیر رمزي وجاء على یمین معامل التعیین متغیر أیضاً من نفس النوع وفي الجملة الخامسة 
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

فكانت . وفي الجملة السادسة فقد جاء ما على یسار معامل التعیین متغیر وجاء ما على یمین معامل التعیین تعبیر لكن من نفس النوع 
  .الجمل جمیعھا محققة لشروط جملة التعیین وعلیھ فإنھا جمیعھا صحیحة 

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
یجب أن یكون ما على یمین معامل التعیین من  بما أنھ ما على یسار معامل التعیین متغیر عددي لذا:  3 ملاحظة حول جملة رقم

, فھنا لا بد من تجزئة التعبیر : وھنا جاء ما على یمین معامل التعیین تعبیر فكیف نحدد أنھ من نفس نوع المتغیر أم لا , نفس النوع 
  .فكل حد من حدود التعبیر یجب أن یكون من نفس النوع 

فنقوم بفحص كل حد من الحدود فیجب أن ( + ) وكانت تجمع بینھم إشارة الجمع  B  ,3كان یتكون التعبیر من حدین ,  3ففي جملة 
بغض ) عددین (  Aثابت عددي فالحدین من نفس نوع المتغیر  3و  متغیر عددي  B فھنا , )  Aنفس نوع المتغیر ( یكون عددي 

   .وعلیھ تكون الجملة محققة للشروط . النظر كانا ثوابت أو متغیرات 
*********************************************************************************************  

بما أنھ ما على یسار معامل التعیین متغیر رمزي لذا یجب أن یكون ما على یمین معامل التعیین من :  6 ملاحظة حول جملة رقم
, فھنا لا بد من تجزئة التعبیر : فكیف نحدد أنھ من نفس نوع المتغیر أم لا وھنا جاء ما على یمین معامل التعیین تعبیر , نفس النوع 

  .فكل حد من حدود التعبیر یجب أن یكون من نفس النوع 
فنقوم بفحص كل حد من الحدود فیجب ( + ) وكانت تجمع بینھم إشارة الجمع  $B  ,C$كان یتكون التعبیر من حدین,  6ففي جملة 

(  A$متغیر رمزي فالحدین من نفس نوع المتغیر  $Cو  متغیر رمزي  B $فھنا , )  $Aالمتغیر  نفس نوع( أن یكون رمزي 
  .وعلیھ تكون الجملة محققة للشروط . بغض النظر كانا ثوابت أو متغیرات ) رمزین 

 یجوزولا .  ضمھا معاً ىتعمل عل( + ) إن عملیة جمع المتغیرات الرمزیة أو الثوابت الرمزیة باستخدام معامل 
  .)  \, * ,  , ^/ ,  -( استخدام غیره من المعاملات الأخرى مثل 

  :ھي  $A$=B$+Cفإن قیمة   "B$="Q"   ,C$="BASICإذا علمت أن : مثال 
مع  $Bھي قیمة   $Aإشارة الجمع بین المتغیرات أو الثوابت الرمزیة تعني ضم القیم معاً فعلیھ تكون قیمة : الحل 
  . QBASICھي  $Aفقیمة ) جنباً إلى جنب ( كسلسلة رمزیة واحدة  $Cقیمة 
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  :في كل مما یلي ) مع بیان السبب (  QBحدد أي الجمل الآتیة  صحیح وأیھا غیر صحیح بلغة  - :سؤال 
1 -  LET A = " B "    2 -  LET " A " = " B "     3 -  LET A = B$  
4 -  LET A$ = B$             5  -  LET A$ = " B "     6 -  LET " A " = B$  
7 -  LET A + B = C    8 -  LET A = B * C    9 -  LET A = B  

10  -  LET A$ = B            11 -  LET A$ = " 5 "         12 -  LIT 5 = B  
13  -  LET " 5 " = " B "          14 -  LET A$ = B+C           15 -  LET A$ ="B"+"C"  
16  -  LET A$ = " B + C "  17  -  LET A$ = B$ + " C " 18  -  LET A$ = B$ - C$  
19  -  LET A$ = B$ + C    20  -  LET A = 30 – 20    21  -  LET END = 5  
22  -   LET A = B + 2 + C  23  -  LET A = B$ + C$    24  -  LET B = LETA 
  
  

 
  

  - :الجواب 
  ) .على یمین معامل التعیین  رمزيعلى یسار معامل التعیین وثابت  متغیر عددي( غیر صحیحة   - 1
  ) . على یسار معامل التعیین ثابت ( غیر صحیحة   - 2
  ) .على یمین معامل التعیین  رمزيعلى یسار معامل التعیین ومتغیر  متغیر عددي( غیر صحیحة   - 3
  ) .على یمین معامل التعیین  رمزيعلى یسار معامل التعیین ومتغیر  متغیر رمزي( صحیحة   - 4
  ) .على یمین معامل التعیین  رمزي على یسار معامل التعیین وثابت متغیر رمزي( صحیحة   - 5
  ) .على یسار معامل التعیین  ثابت( غیر صحیحة   - 6
  ) .على یسار معامل التعیین  تعبیر( غیر صحیحة   - 7
  ) .على یمین معامل التعیین  عدديعلى یسار معامل التعیین وتعبیر  متغیر عددي( صحیحة   - 8
  ) .على یمین معامل التعیین  عدديالتعیین ومتغیر  على یسار معامل متغیر عددي( صحیحة   - 9

  ) .على یمین معامل التعیین  عدديعلى یسار معامل التعیین ومتغیر  متغیر رمزي( غیر صحیحة   -  10
  ) .على یمین معامل التعیین  رمزيعلى یسار معامل التعیین وثابت  متغیر رمزي( صحیحة   -  11
  ) .)  LIT( على یسار معامل التعیین  وخطأ إملائي في كتابة ثابت ( غیر صحیحة   -  12
  ) .على یسار معامل التعیین  ثابت( غیر صحیحة   -  13
  ) .على یمین معامل التعیین  عدديعلى یسار معامل التعیین وتعبیر  متغیر رمزي( غیر صحیحة   -  14
  ) .على یمین معامل التعیین  رمزيعلى یسار معامل التعیین وتعبیر  متغیر رمزي( صحیحة   -  15
  ) .على یمین معامل التعیین  رمزيعلى یسار معامل التعیین وثابت  متغیر رمزي( صحیحة   -  16
  ) .على یمین معامل التعیین  رمزيعلى یسار معامل التعیین وتعبیر  متغیر رمزي( صحیحة   -  17
  على یمین معامل التعیین لكن  رمزيوتعبیر  على یسار معامل التعیین متغیر رمزي( غیر صحیحة   -  18

  ) . QBبین المتغیرات الرمزیة وھذا لا یجوز بلغة )  -( استخدم معامل الطرح         
  على یمین )رمزي وعددي ( مزیج على یسار معامل التعیین وتعبیر  متغیر رمزي( غیر صحیحة   -  19

  .التعیین  وھذا مخالف لشروط  جملة)  معامل التعیین         
  ) .على یمین معامل التعیین  عدديعلى یسار معامل التعیین وتعبیر  متغیر عددي( صحیحة   -  20
  )). END(المحجوزة   QBعلى یسار معامل التعیین لكن من كلمات  متغیر عددي( غیر صحیحة   -  21
  ) .على یمین معامل التعیین  عدديعلى یسار معامل التعیین وتعبیر  متغیر عددي( صحیحة   -  22
  ) .على یمین معامل التعیین  رمزيعلى یسار معامل التعیین وتعبیر  متغیر عددي( غیر صحیحة   -  23
  على یمین معامل التعیین  ) LETA(  عدديعلى یسار معامل التعیین ومتغیر  متغیر عددي( صحیحة   -  24

  ) . من الكلمات المحجوزة   LETA لا یعتبر        
  

 

حیث نستطیع كتابة كل الجمل , لا یؤثر إطلاقاً   LETفإن حذف كلمة  QBفي لغة 
  .وتعتبر صحیحة ولھا نفس المعنى   LETالسابقة بدون كلمة 

    " A = " Bیجوز كتابتھا على الصیغة  " LET A= " Bجملة : مثال 

دائماً في جملة التعیین یتم حساب قیمة ما على یمین معامل التعیین وتخزینھ في 
فإننا    LET A = 5+3ففي جملة : المتغیر الموجود على یسار معامل التعیین 

و نوجد ناتج ما على یمین معامل التعیین ونخزنھ  Aنحجز موقع بالذاكرة للمتغیر 
 8ھي  Aفتكون قیمة المتغیر  Aبالمتغیر 
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  ؟) كما یظھر على شاشة المخرجات ( تتبع البرنامج الآتي ولاحظ نتیجتھ بعد التنفیذ  -:مثال 
A$ = " My Name is " 
B$ = " Mohammad " 
C$ = A$ + B$ 
PRINT C$   
END  

  My Name isویخزن بھ قیمتھ وھي  $Aفي ھذا البرنامج سوف یحجز بالذاكرة موقع للمتغیر 
ومن ثم یحجز موقع آخر في الذاكرة  Mohammadویخزن بھ قیمتھ وھي  $Bویحجز موقع بالذاكرة للمتغیر 

 $Cوتخزن بھ قیمتھ بعد إیجاد ناتج التعبیر الرمزي الموجود على یمین معامل التعیین وقیمة المتغیر  $Cللمتغیر 
وھو الناتج المطلوب طباعتھ على  Mohammad   My Name is بعد ضم القیم الرمزیة كسلسلة واحدة  ھي

  . ENDوبعدھا یتم توقف تنفیذ البرنامج لوجود جملة ) المخرجات ( شاشة النتائج 

  
         ؟B   والمتغیر ,  A تتبع البرنامج الآتي ولاحظ  القیمة النھائیة للمتغیر  -:مثال 

               CLS  
A = 5 + 3  
B =  A + 5                                                                                                  
A  =  A + B                                                                                               17  
B =  A -  4                                                                                                  21       17  
A = B                                                                                                         8         13        

B      PRINT A ,B                                                                                        A            
   

وتخزن بھ قیمتھ البدائیة وھي ناتج التعبیر العددي الموجود على  Aفي البدایة سوف یحجز موقع بالذاكرة للمتغیر 
 Bومن ثم سوف یحجز موقع بالذاكرة للمتغیر  8ھي  Aفتكون القیمة البدائیة للمتغیر , یمین معامل التعیین 

فتكون قیمة  5مضاف إلیھا العدد  A=8وتخزن بھ قیمتھ حیث نوجد قیمة ما على یمین معامل التعیین وھي قیمة 
) A=8المخزنھ سابقاً (  Aبحیث تصبح  Aوبعدھا یتم تغییر قیمة المتغیر  13وتساوي  5+8ھي  Bالمتغیر 

أیضاً  Bوبعدھا تتغیر قیمة   21وتساوي  13+8إلى  8من القیمة  Aفتتغیر قیمة  Bمضاف إلیھا قیمة المتغیر 
 Bفتصبح قیمة  4مطروح منھا العدد )  A=21( المخزنھ سابقاً  Aلكي تصبح قیمة  13 من القیمة البدائیة 

فتكون القیم النھائیة لكل من  17وتساوي  Bقیمة بحیث تساوي  Aوبعدھا تتغیر قیمة  17حیث تساوي  4 -21)(
  . 17المتغیرین ھي 

  .لاحظ أن القیمة النھائیة للمتغیر تكون آخر قیمة تخزن بھ  

 
  ) :  PRINT(  جملة الطباعة   -5

  .لإظھار النتائج مطبوعة على شاشة المخرجات  PRINTتستخدم جملة 
  :ھي   PRINTالصیغة العامة لجملة الطباعة   -

PRINT out – list  
  :حیث أن 
PRINT  : كلمة محجوزة من كلماتQB  وتعني اطبع.  

Out – list  :ثابت أو متغیر أو مزیج من الثوابت والمتغیرات أو التعابیر مفصول بینھا بفواصل 
  ) . ;( أو فواصل منقوطة )  ,( 
 
  

إما ثابت عددي أو ثابت رمزي وإما متغیر عددي أو متغیر رمزي   out – listقد یكون 
  ابي رمزي وإما تعبیر حسابي عددي أو تعبیر حس
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 على شاشة المخرجات فقد تكون out – listفإنھ عند تنفیذ جملة الطباعة یؤدي ذلك إلى إظھار 
 out-list :  

  print 5    یطبع         5             وعندھا یتم طباعة الثابت العددي كما ھو : ثابت عددي    -
   " print " 5    یطبع  5 وعندھا یتم طباعة الثابت الرمزي كما ھو : ثابت رمزي    -

  .في الثابت الرمزي یقوم بطباعتھ كما ھو أي ما بین إشارتي الاقتباس  
  A = 3            فإنھ یقوم بطباعة قیمة المتغیر العددي : متغیر عددي   -

  Print A      
  . Aوھي قیمة المتغیر العددي  3فھنا یقوم بطباعة العدد 

  عند طباعة متغیر عددي لم نخزن بھ قیمة فإن ناتج الطباعة یكون صفر
                                                                                       A = 5: مثال 

Print A , B                                                                                       
  . 0لم نخزن بھ قیمة فقیمتھ تكون  Bوذلك لأن المتغیر العددي   0        5الناتج ھو 

 
                                                            ھنا یقوم بطباعة قیمة المتغیر الرمزي : متغیر رمزي  -

           A$=" QBASIC "  
   Print A$  

  . $Aوھي قیمة المتغیر الرمزي  QBASICفھنا یقوم بطباعة 
  )لا شيء ( عند طباعة متغیر رمزي لم نخزن بھ قیمة فإن ناتج الطباعة یكون فراغ

 " A$ = " QBASIC:                                                                    مثال 
                                                         Print A$ , B$      

                                          خزن بھ قیمتھ فقیمتھ تكون فراغ لم ن $Bوذلك لأن المتغیر الرمزي  QBASIC )فراغ  $Bقیمة ( الناتج ھو 

  print 5 + 10    ھنا یوجد ناتج التعبیر الحسابي ویقوم بطباعة الناتج : تعبیر حسابي عددي   -
  . ( 10 + 5 )وھو ناتج التعبیر الحسابي  15یقوم بطباعة العدد 

  

الرمزیة لبعضھا البعض كسلسلة واحدة  التعبیر الحسابي وذلك بضم قیم الثوابت أو المتغیراتھنا یوجد ناتج : تعبیر حسابي رمزي  -
   .وطباعة ناتج الضم 

     A$ = " Quick " 
      Print A$ + " Basic " 

 . " A$ + " Basicوھو ناتج التعبیر الحسابي الرمزي   QuickBasicھنا یكون الناتج ھو 
  )ناتج الضم ( 

  
  : تعبیر منطقي  -
 
 

   -1یكون ناتج الطباعة )  True( ھنا نقوم بإیجاد ناتج التعبیر المنطقي فإذا كان الناتج صواب 
  Print 5 > 2  

   1-ھنا یكون ناتج التعبیر المنطقي صواب لذا یكون ناتج الطباعة 
   0یكون ناتج الطباعة )  False( أما إذا كان ناتج التعبیر المنطقي خطأ    

Print 2 > 5 
   0ھنا یكون ناتج التعبیر المنطقي خطأ لذا یكون ناتج جملة الطباعة 

  
أن نقوم بطباعة أكثر من ثابت أو أكثر من متغیر أو أكثر من تعبیر أو مزیج ما بینھم في جملة  طباعة واحدة لكن یفصل یجوز *  

  .بینھم بفواصل أو فواصل منقوطة 
 
 
  

  فإن معامل الجمع یستخدم بین متغیرین رمزین أو بین ثابتین رمزین للضم بینھم كما تعلم
  بین متغیر رمزي وثابت رمزي للضم بینھم أیضاً( + ) ولاحظ ھنا أنھ یجوز أن نستخدم معامل الجمع 
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للفصل بین الثوابت أو المتغیرات أو التعابیر أو مزیج فیما بینھم في )   ,( استخدام الفاصلة العادیة 
   :جملة الطباعة 

من خمسة حقول كل واحد من ھذه الحقول مكون من  QBیتكون السطر في شاشة المخرجات بلغة   -
  .خانھ  14
  خانھ14خانھ              14خانھ          14خانھ               14خانھ          14                   

                       5                4                      3                    2                       1  
  تقسم شاشة المخرجات إلى خمسة حقول                                                

 
طباعة معنى وجود الفاصلة بجملة الطباعة ھو أن ینتقل مؤشر الطباعة إلى بدایة الحقل الثاني بعد  -

وبعد طباعة القیمة الثانیة في الحقل الثاني أن ینتقل المؤشر لبدایة الحقل , أول قیمة في الحقل الأول 
  ............الثالث وھكذا 

   print 3 , 6 , 9: مثال 
                                        9             6      3        

  
  )وكان یفصل بینھما فاصلة عادیة ( المتغیرات أو التعابیر في جملة الطباعة عن خمسة إذا زاد عدد الثوابت أو   -

بعد طباعة الخمسة قیم الأولى ) سطر جدید ( فإن مؤشر الطباعة ینتقل بالطباعة على السطر التالي 
  .على السطر الأول 

     print 10 , 20 , 30 , 70 , 100 , 60: مثال 
                      100                    70                  30                   20               10 
                        
                                                          60 

 
فإنھ یتم ترك فراغ ) ثوابت أو قیم المتغیرات أو التعابیر ( عند طباعة الأرقام الموجبة   -

  . على شاشة المخرجات  طباعتھاواحد فقط  قبل 
فإنھ لن یترك  أي ) ثوابت أو قیم المتغیرات أو التعابیر ( عند طباعة الأرقام السالبة   -

  .فراغ  قبل طباعتھا على شاشة المخرجات 
عند طباعة الثوابت أو قیم المتغیرات الرمزیة  فإنھ لا یترك أي فراغ  قبل طباعتھا على   -

  .شاشة المخرجات 
                                                                                               " print -5 , 7 , " Q: ال مث

  فراغ
                                                                              Q                     7∆      - 5 

                          
  .عند الانتھاء من جملة الطباعة فإن المؤشر ینتقل بشكل تلقائي للسطر التالي   -
إذا كتبت جملة الطباعة وحدھا دون أي متغیرات أو ثوابت أو تعابیر فتعني أن یترك   -

 . سطر فارغ وأن ینتقل المؤشر للسطر التالي 
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      " print " A:                                                                                                     مثال 

                                                                                  
               Print  

        Print " B "  
  ھنا ھوفالناتج 

                         A                
  سطر فارغ                                                                                         

 B  
  .إذا انتھت جملة الطباعة بفاصلة فإن مؤشر الطباعة ینتقل للحقل التالي في نفس السطر ولن ینتقل لسطر جدید   -

  :مثال 
Print 5 , 6 , 
Print 7 , 8  

    5              6                          8                7كل النتائج على نفس السطر
  
  إذا احتوت جملة الطباعة على فواصل دون وجود متغیرات أو ثوابت بینھا فإن كل فاصلة تجعل مؤشر الطباعة   -

  .ینتقل إلى حقل جدید    
  : مثال 

Print  , , , 6  
                  6                  

  

للفصل بین الثوابت أو المتغیرات أو التعابیر أو مزیج )   ;( استخدام الفاصلة المنقوطة 
  : فیما بینھم في جملة الطباعة

  :في الفاصلة المنقوطة لا یھمنا تقسیم شاشة المخرجات إلى حقول بل ما یھمنا فقط ھو أنھ  
ترك فراغ واحد فقط  قبلھا وفراغ  فإنھ یتم) ثوابت أو قیم المتغیرات أو التعابیر ( عند طباعة الأرقام الموجبة   -  

  . واحد بعدھا عند طباعتھا على شاشة المخرجات 
  فإنھ لن یترك فراغ) ثوابت أو قیم المتغیرات أو التعابیر ( عند طباعة الأرقام السالبة   -  

  .فقط بعدھا عند طباعتھا على  شاشة المخرجات  قبلھا ویترك فراغ واحد     
  عند طباعة الثوابت أو قیم المتغیرات الرمزیة  فإنھ لا یترك أي فراغ  قبل طباعتھا على  -  

  .یترك بعدھا   شاشة المخرجات ولا     
  

  " print -5 ; 7 ; " Q: مثال 
 Q∆7∆∆5 -                                                  الناتج ھو   
  عند الانتھاء من جملة الطباعة فإن المؤشر ینتقل بشكل تلقائي للسطر التالي   -  
إذا كتبت جملة الطباعة وحدھا دون أي متغیرات أو ثوابت أو تعابیر فتعني أن یترك سطر فارغ وأن ینتقل    -

  . المؤشر للسطر التالي 
  :مثال   

print " A "  
               Print  

        Print " B "  
  فالناتج ھو 

A                                                                                                                                                             
  سطر فارغ
 B  
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أي أنھ یكمل طباعة الجمل التالیة ( منقوطة  فإن مؤشر الطباعة یبقى في مكانھ إذا انتھت جملة الطباعة بفاصلة   -
  .ولن ینتقل لسطر جدید ) على نفس السطر 

  :مثال 
Print 5 ; 6 ; 
Print 7 ; 8  

                                                        ∆8∆∆7∆∆6∆∆5∆ النتائج جمیعھا عل نفس السطر  
إذا احتوت جملة الطباعة على فواصل  منقوطة دون وجود متغیرات أو ثوابت بینھا فإنھا لا تؤثر على مؤشر   -

  . الطباعة وتعتبر جمیعھا فاصلة منقوطة واحدة فقط 
تعتبر جمیعھا                                         : مثال 

  واحدة 
Print 7 ; ; ; 6 

  ;
 ∆6∆∆7∆                      الناتج ھو

نحتاج أحیاناً لإظھار النتائج على شاشة المخرجات بشكل جمیل ومرتب ومنظم ومفھوم لذا فإننا من خلال فھمنا 
نستطیع أن نستخدمھا بالطریقة التي توصلنا إلى صورة أفضل لشكل النتائج وذلك عن طریق ما   printلجملة 

  :فقط دون عنوان لھا وذلك حسب البرنامج الآتي یسمى بعنونة النتائج فمثلاً بدل ما أطبع قیمة مساحة مستطیل ما 
A = 5 
B = 3 
area = A * B 
Print  area  

وذلك بعد حساب قیمة التعبیر الحسابي في   15فھنا كما تعلمنا فإن النتائج كما ھي ستظھر على شاشة المخرجات 
  . 15ھي )  area( جملة التعیین الثالثة وبعدھا كانت قیمة 

لكي یسھل على المستخدم أن یفھم ما ھي القیمة الظاھرة  النتائج على الشاشة لھا عنوان معین فالأفضل أن تكون
فنستطیع تغییر جملة  15على الشاشة وعلیھ نستطیع استخدام ثابت رمزي في جملة الطباعة یحمل اسم للقیمة 

 = AREAوھو ھكذا نكون قد وضعنا عنوان للقیمة  print " AREA = " ; area  الطباعة بحیث تصبح
  والناتج النھائي كما یظھر على شاشة المخرجات ھو

AREA = 15 
  .فأصبح باستطاعة المستخدم فھم طبیعة النتائج الظاھرة على الشاشة 

 
  :وھما )  ایجب أن نمیز بینھم( ھناك حالتین للأسئلة الھامة التي ترد على جملة الطباعة : ملاحظة 

كما یظھر على شاشة المخرجات فإننا لا نھتم بعدد الفراغات ما ) الناتج النھائي ( إذا طلب منا السؤال ما ھي النتائج  
فإذا كان یفصل بین المخرجات فواصل عادیة فنحن نترك فراغ كبیر . بین المخرجات لكن المطلوب ھو شكل النتائج 
  )ھذه الحالة الأولى .( حال استخدمنا الفاصلة المنقوطة نوعا ما مقارنة بالفراغ القلیل الذي نتركھ في 

ففي ) كم عدد الفراغات بین المخرجات في جملة طباعة ما ( ولكن من الأسئلة الھامة والضروریة والتي تطرح كثیراً 
  )ھذه الحالة الثانیة .( ھذه الصیغ من الأسئلة لا بد لنا من معرفة العدد الدقیق للفراغات 

  :من الأمثلة على الحالتین تبین كیفیة التعامل مع جملة الطباعة بالشكل الدقیق فھذه مجموعة 
  :تتبع كل من البرامج الآتیة وبین نتیجة تنفیذ كل منھم كما تظھر على شاشة المخرجات )  1

1 -  
A = 5  
Print  A ; A – 2 ; A * 2 ; - A * 2 

  
2 –  
A = 5 
Print  A , A – 2 , A * 2 , - A * 2 

 

  :الناتج 
5   3  10  - 10 

 

:الناتج   
-10      10          3   5 
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               4 -      3 -                 
Print 5                                               Print 5; 
Print                                                  Print  
Print 6                                               Print 6 

 
5 -                                              6 -  
Print 5;                                               Print 5 ,    
Print 6                                                Print 6 , 
                                                   Print 7 

 
  7 -   

Print 5 ,   
Print 6   
Print 7   
8 - 
Print 5 
Print ,  
Print 6 
9 -   
Print 5; 
Print;   
Print 6  
 10 -  
A = 10 
Print 5   
Print A , B 

 
11 - 
Print 5 , , , , , 10 

 
 
 

  12 -  
Print 5 , 10 
Print  
Print 5 , 10 

 
 
13 -   
Print 5 ; 5 ;  
Print 10; 
Print 
Print 20; - 6 , 8  

  
14 –   

  
Print " mohammad " , 5 , -235  

  
  

:الناتج   
5 

 
6 

:الناتج   
5      
6 

 

:الناتج   
5   6      

   
 

: الناتج          
7                                            6 5  

 

: الناتج          
                                              6    5   

   7 

: الناتج   
5     

                6  

: الناتج   
  5     6        

                                              

: الناتج   
 5 
10          0  

                                              

: الناتج   
 5 
 10 

: الناتج   
 5            10 
 
 5            10 

: الناتج   
5    5    10  
20  - 6                 8  

  

: الناتج   
Mohammad           5            - 235 
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  :ما عدد الفراغات ما بین المخرجات في كل من جمل الطباعة الآتیة )  2
      :الفاصلة المنقوطة 

1 -  print 7 ; 5  
  فراغین     ∆5∆∆7∆

2 -  print - 7 ; 5  
 فراغین           ∆5∆∆7 -

3 -  print  7 ; - 5 
  فراغ واحد          ∆5-∆7∆

4 -  print  - 7 ; - 5 
  فراغ واحد                 ∆5-∆7-

5 -  print " Q " ; " B " 
QB                    لن یترك ولا فراغ  

6 -  print 5 ; " Q "  
∆5∆Q                    فراغ واحد  

7 -  print " Q " ; 5 
Q∆5∆                 فراغ واحد  

8 -  print  -  5 ; " Q " 
-5∆Q                  فراغ واحد  

9 -  print " Q " ; - 5 
Q-5∆                  لن یترك ولا فراغ  

10 -  print " Q " ; ; ; ; " B " 
QB لن یترك ولا فراغ  

11 -  print 5 ; ; - 5 
  فراغ واحد              ∆5-∆5∆

12 -  print " 01010101010101" ; 5 
  فراغ واحد                                  ∆5∆01010101010101

13 -  print "01010101010101"; -5 
  لن یترك ولا فراغ                                   ∆01010101010101-5

 
14 -  print " 0101010101" ; " 010101" 

  لن یترك ولا فراغ                                           01010101010101
15 -  print  222322232223 ; 222 

 فراغین                                  222∆∆222322232223∆
16 -  print  222322232223 ; -222  

  فراغ  واحد                                  222-∆222322232223∆
17 -  print 0 ; 0 

  فراغین                                                        ∆0∆∆0∆
18 -  print " 555" ; 555 

  فراغ واحد                                                    ∆555∆555
19 -  print " – 555 " ; - 555 

  لن یترك ولا فراغ                                                                                    ∆555-555 -
20 -  print "@@@ welcome to Quick Basic " ; "  @@@ "  

Welcome to Quick Basic@@@                         @@@لن یترك ولا فراغ  
  

 

:الفاصلة العادیة    
1 -  print 7 , 5 

  فراغ 13   5∆│∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆7∆
2 -  print - 7 , 5  

-7∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆│∆5 
  فراغ 13   
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3 -  print  7 , - 5 
  فراغ 12   5-│∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆7∆

4 -  print  - 7 , - 5 
  فراغ 12   5-│∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆7-

5 -  print " Q " , " B " 
Q∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆│B  13 فراغ  

6 -  print 5 , " Q "  
∆5∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆│Q  12 فراغ  

7 -  print " Q " , 5 
Q∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆│∆5  14 فراغ  

8 -  print  -  5 , " Q " 
-5∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆│Q  12 فراغ  

9 -  print " Q " , - 5 
Q∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆│-5  13 فراغ  

10 -  print " Q " , , ,  " B " 
Q∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆│∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆│∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆│B 41 فراغ  

11 -  print 5 , , - 5 
  فراغ 26 5-│∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆│∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆5∆

12 -  print " 01010101010101" , 5 
  فراغ 15 5∆│∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆│01010101010101

13 -  print " 01010101010101", -5          
  فراغ 14 5-│∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆│01010101010101

 
14 -  print " 0101010101" , " 010101" 

  فراغات 4 010101│∆∆∆∆0101010101
15 -  print  222322232223 , 222 

  فراغ 16 222∆│∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆│∆222322232223∆
16 -  print  222322232223 , -222 

  فراغ 15 222-│∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆│∆222322232223∆
17 -  print 0 , 0 

  فراغ 13   0∆│∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆0∆
18 -  print " 555" , 555 

  فراغ 12   555∆│∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆555
19 -  print " – 555 " , - 555 

  فراغات 10   555-│∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆555-
20 -  print "@@@ welcome to Quick Basic " , "  @@@ "  

@@@∆welcome∆to│∆Quick∆Basic∆∆│@@@   فراغین  
  

21 -  print  22232223222 , 222 
  فراغات  3 222∆│∆∆22232223222∆

  
22 -  print  22232223222 , -222 

  فراغین 222-│∆∆22232223222∆
23 -  print  -22232223222 , -222 

  فراغین 222-│∆∆22232223222-
24 -  print  2223222322232 , -222 

  فراغ 14 222-│∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆│2223222322232∆
25-  print -2223222322232 , -222 

-223222322232│∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆│-222 
  فراغ 14 
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26-  print -2223222322232 , 222 
 

  فراغ 15 222∆│∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆│223222322232-
 

  ) : ∆( من الجمل الآتیة كما یظھر على شاشة المخرجات موضحاً عدد الفراغات بدلالة  اكتب ناتج تنفیذ كل
  :الدمج بین الفاصلة العادیة والفاصلة المنقوطة بجملة طباعة واحدة 

1-  print 3 ; 5 ; " 6 " , - 5 ; 8 , 4 
∆3∆∆5∆6∆∆∆∆∆∆∆│-5∆∆8∆∆∆∆∆∆∆∆∆│∆4  

2-  print " 222333222 " , 2 ; 3 ;  -4 ; 5 ; 6 
222333222∆∆∆∆∆│∆2∆∆3∆-4∆∆5∆∆6∆ 

3-  print 2 ; 222 ,5 , , 20 
∆2∆∆222∆∆∆∆∆∆∆│∆5∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆│∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆∆│∆20 

  4-  print 0101 ; " QB " , -5 
∆0101∆QB∆∆∆∆∆∆│-5 

 
  ) :  INPUT(  جملة الإدخال   - 6

  .لإدخال البیانات إلى الحاسوب في شاشة المخرجات عن طریق لوحة المفاتیح  INPUTتستخدم جملة 
  :ھي   INPUTالصیغة العامة لجملة الطباعة   -

INPUT in – list  
  :حیث أن 
INPUT  : كلمة محجوزة من كلماتQB  وتعني ادخل.  

in – list  : استخدام الفواصل المنقوطة  ولا یجوز)  ,( متغیر أو أكثر مفصول بینھا بفواصل عادیة.  
  : INPUTملاحظات حول جملة الإدخال 

على شاشة المخرجات والتي تدل على الانتظار  ?عند تنفیذ جملة الإدخال فإن ذلك یؤدي إلى توقف تنفیذ البرنامج وظھور علامة   -  1
  .  حتى یتم إدخال البیانات المطلوبة 

القیم وذلك حسب عدد بعدھا یجب ملاحظة عدد المتغیرات الموجودة داخل جملة الإدخال مفصول یبنھا بفواصل وإدخال عدد من   -  2
  .المتغیرات 

  .یجب مراعاة ترتیب ونوع المتغیرات عند الإدخال   -  3
 والثاني)  A( المطلوب إدخال قیمتین عددیتین لمتغیرین للأول  INPUT A , Bھنا في جملة الإدخال الآتیة   
  )B  ( ل  قیمتینتنتظر إدخا ?فعند تنفیذ ھذه الجملة في البدایة یظھر على شاشة المخرجات ) فیجب في البدایة ) بعدد المتغیرات

لأن ذلك مخالف لنوع ( فھنا لا یجوز إدخال قیم رمزیة ,  Bومن ثم إدخال قیمة أخرى  للمتغیر  Aإدخال قیمة عددیة للمتغیر 
  ) .  المتغیرات 

  .لإتمام العملیة  Enterوبعد إدخال القیم للمتغیرات یجب الضغط على مفتاح   
  :بجملة الإدخال   Redo from startتظھر فیھا رسالة بالخطأ وھي رسالة  ھناك حالاتو
  
 Aفكما ذكرنا فیجب إدخال قیمة عددیة للمتغیر  INPUT A , Bمثل الجملة السابقة  مخالفة لنوع المتغیراتإذا تم إدخال قیم   -  1

  .ولا یجوز إدخال قیم مخالفة لنوع المتغیرات ,  Bوالأخرى للمتغیر 

           
  .من عدد المتغیرات  أقلإذا تم إدخال عدد من القیم   -  2

           
  .من عدد المتغیرات  أكثرإذا تم إدخال عدد من القیم   -  3

             
  

تنسى دائماً أن الفاصلة  لا
العادیة تنقلك للحقل التالي أما 
الفاصلة المنقوطة تنقلك للخانة 

 التالیة في نفس الحقل

قد تكون المتغیرات رمزیة أو عددیة 
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  .إذا تم إدخال القیم دون الفصل بینھم بفواصل   -  4

             
  .ھذه الرسالة أیضاً  ل  أي قیمة للمتغیرات  تظھر لنا الاستفھام ولم یرافقھا إدخاعند تنفیذ جملة الإدخال وعند ظھور علامة   -  5

              
 

خاصة إذا نفذ البرنامج شخص غیر الشخص الذي , فإنھ قد ینسى عددھا أو نوعھا  , وبما أن على المستخدم إدخال قیم للمتغیرات 
تسمح  QBھر رسالة الخطأ بسبب الأخطاء التي قد یقع بھا المستخدم ولذا فإن لغة فقد لا یعرف المطلوب وحینھا تظ, ) كتبھ ( برمجھ 

الواجب ) القیم ( إعلام المستخدم بالبیانات " وتعني  رسالة إعلامتسمى , بأن تحتوي جملة الإدخال على رسالة بشكل ثابت رمزي 
  ".عدد القیم أو نوعھا , إدخالھا 

  .المخرجات وھنا فإن جملة الإدخال عملت عمل جملة الطباعة  وتظھر ھذه الرسالة مطبوعة على شاشة
 
 
 
 

  :یوضح رسالة الإعلام : الآتي والبرنامج 
INPUT " Enter 3 Marks " ; A , B , C   
SUM = A + B + C  
Av = SUM / 3 
Print  
Print " The Marks are " ; A , B , C 
Print " SUM = " ; SUM ,  " Average  = " ; Av 

لكي تعلم المستخدم كم عدد القیم   " Enter 3 Marks "نلاحظ ھنا في ھذا المثال أن الجملة الأولى احتوت على ثابت رمزي وھو 
  .إذن ھي قیم عددیة ولیست رمزیة " كونھا علامات " المطلوب إدخالھا وما نوعھا 

  
  قیم للمتغیرات  3في البدایة تظھر رسالة الإعلام وعلامة الاستفھام ویطلب منھ إدخال 

  
  .على الترتیب یكون الناتج النھائي كما یظھر على شاشة المخرجات   90 , 80 , 70وبعد إدخال القیم المطلوبة وعلى سبیل المثال  

 
  :لاحظ البرنامج 

أما الفصل مابین المتغیرات نفسھا لا بد أن یكون )  ,( أو فاصلة عادیة )  ;( یفصل ما بین رسالة الإعلام والمتغیرات بفاصلة منقوطة 
  بفواصل عادیة  

كما یمكن استخدام أكثر من جملة إدخال في , ) لاحظ الجملة الأولى في البرنامج ( تسمح باستخدام أكثر من متغیر في جملة إدخال واحدة  QBلغة 
  البرنامج الواحد  

  : LET وجملة   INPUTالفرق مابین جملة 
وإذا أردنا تغییر قیم المتغیرات یجب علینا  LETعندما نرید تحدید قیم للمتغیرات وأن تبقى ثابتة طول فترة تنفیذ البرنامج فإننا نستخدم جملة 

  .التعیین أو إضافة جملة تعیین أخرى العودة للبرنامج الرئیسي وتغییر قیمة المتغیر إما بتغییر جملة 
ل فإننا نستطیع تغییر قیمة المتغیرات وذلك من خلال شاشة النتائج بعد كل عملیة تنفیذ دون الحاجة للرجوع البرنامج إما إذا استخدمنا جملة الإدخا

فإننا نستخدم جملة الإدخال بحیث أننا مع , مستطیل مثلاً وبأطوال مختلفة  100وعلیھ فلو أردنا حساب مساحة , الرئیسي وتغییر أي جمل بداخلة 
فتكون أفضل من استخدام جملة التعیین وذلك لكي لا نلجأ لتعدیل البرنامج . وم بإدخال الأطوال المطلوبة من خلال شاشة النتائج كل عملیة تنفیذ نق

  .مرة   100الرئیسي 
  .وعلیھ وبشكل عام إذا أعطى السؤال أطوال محددة وطلب حساب مساحتھا فیكون من الأفضل استخدام جملة التعیین 

 .فعندھا نستخدم جملة الإدخال , یعني جد مساحة مستطیل ما , سؤال قیم محددة وكان السؤال معوّم أما إذا لم یعطي ال
 

قد یتسائل البعض بأن استخدام الثابت الرمزي داخل جملة الإدخال یعتبر مخالف لما تعلمنا سابقاً من 
  ).أن تحتوي على متغیرات فقط ( شروط  جملة الإدخال 

  .بذلك وتعتبر حالة خاصة  QBلكن سمحت لغة 
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    :السابقة  QBأمثلة عامھ على جمل 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
  

  ؟ تتبع البرنامج الآتي وجد الناتج النھائي -:مثال 
Input  A , A$ 
Print A , A$ , A$ + " Shloul " , B$ , B 

  . mohammadھي  $Aوقیمة المتغیر  20ھي  Aافرض أنھ تم إدخال قیمة 

  
  
  
  
  
  
  
  

  .قاعدة مثلث وارتفاعھ وحساب مساحتھ  طول بإدخالاكتب برنامج یقوم 
INPUT A , B  
Area = ( 1/ 2 ) * A * B  
PRINT Area 

 

    . 60وارتفاعھ  30ة مثلث طول قاعتھ حساب مساحباكتب برنامج یقوم 
A = 30 
B = 60 
Area = ( 1/ 2 ) * A * B  
PRINT Area 

   
    . بقراءة نصف قطر دائرة وحساب مساحتھا ومحیطھا ویطبع الناتج اكتب برنامج یقوم 

INPUT A   
Area =  A^2 * 3.14 
M =  2 * A * 3.14 
PRINT Area , M   

  

  . لتحویل درجات الحرارة من القیاس الفھرنھایتي إلى القیاس المئوي اكتب برنامج 
INPUT F   
M =  5/9*( F – 32 ) 
PRINT F , M  

 M=5/9*( F- 32 )والعلاقة المستخدمة للتحویل  Mوللمئوي بحرف  Fنرمز للفھرینھایتي بحرف 
  

  ؟ تتبع البرنامج الآتي وجد الناتج النھائي -:مثال 
x = 30 
y = 50 
w = x + y 
x = 2 * w                                                
print x , y                                              
print 
print 
print 
print 
y = x -  60 
print  x , y 
END 
CLS 

: الناتج   
160                  50 
 
 
 
 
160                  100 

  .لاحظ تم ترك أربعة أسطر فارغة
 ENDجاءت بعد جملة  CLSلاحظ جملة 

 یعني لیس لھا تأثیر على النتائج              

: الناتج   
20           mohammad      mohammadshloul                             0 

  )متغیر عددي لیس لھ قیمة مخزنھ  Bالمتغیر (         
 

      .متغیر رمزي  لیس لھ قیمة مخزنھ   $Bالمتغیر -فراغ                                                             
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وطباعة , من الراتب  %5اكتب برنامج یقوم بقراءة الراتب الشھري لموظف ما وقراءة اسمھ ویقوم بحساب الضریبة السنویة  بنسبة 
  .مقدار كل من الراتب الشھري والراتب السنوي ومقدار الضریبة السنویة  واسم الموظف

INPUT " ENTER YOUR SALARY AND YOUR NAME "; S , N$ 
M = S * 12 
TAX = M *( 5/100 )  
PRINT S , M , TAX , N$ 

 

 وطباعة مقدار الزكاة السنویة  واسم الشخص, من المال  %2.5اكتب برنامج یقوم بحساب الزكاة السنویة المترتبة على مال شخص ما بنسبة 
  . Mohammadدینار واسم الشخص  3350علماً بأن المبلغ . والمبلغ الإجمالي

S = 3350 
N$ = " Mohammad " 
Z = S *(2.5/100)  
PRINT S , Z , N$  

  

علامات لھ ومن ثم یقوم بحساب معدل الطالب بالعلامات الثلاث وطباعة اسم الطالب ومجموع علاماتھ ومعدلھ والعلامات  3اكتب برنامج یقوم بإدخال اسم طالب و
  .الثلاث  

INPUT " Enter 3 marks and your name "; N$ , A , B , C 
Sum = A + B + C 
Av = Sum / 3  

  Print  N$ , Sum , Av , A , B , C   
 
  

اكتب برنامج یقوم بحساب معدل الطالب لثلاثة علامات لھ وطباعة اسم الطالب ومجموع علاماتھ ومعدلھ والعلامات الثلاث علماً بأن 
  على الترتیب  65,85,90والعلامات الثلاث ھي  Mohammadاسم الطالب 

A = 65 
B = 85 
C = 90 
N$ = " Mohammad "  
Sum = A + B + C 
Av = Sum / 3 
Print  N$ , Sum , Av , A , B , C    

 

   .وطباعة قیمة كل عدد حسب الخانة الواقع بھا خانات یراد طباعة الرقم بشكل معكوس 3بإدخال رقم مكون من اكتب برنامج یقوم 
Input A  
B = A\ 100 
A = A mod 100 
C = A \ 10 
A = A mod10 
PRINT A;B;C  
PRINT A * 100 , B * 10 , C  

  

وطباعة قیمة كل خانات یراد طباعة الرقم بشكل معكوس  4بإدخال رقم مكون من اكتب برنامج یقوم :  تدریب 
  .عدد حسب الخانة الواقع بھا
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 X :     X= A3 + AB – Bحیث :          Xقیمة بحساب وطباعة اكتب برنامج یقوم 
INPUT A , B 
X = A^3 + A*B - B 
PRINT X 

  

 السنوي اكتب برنامج یقوم بإدخال المبیعات الیومیة لتاجر ما واسم ذلك التاجر یراد حساب الربح السنوي للتاجر حیث نسبة الربح
  .ثم یقوم بطباعة المبیعات الیومیة والمبیعات الشھریة والسنویة ومقدار الربح  واسم التاجر , من المبیعات  %16تعادل 

INPUT A , N$ 
B = A * 30 
C = B * 12 
R = C * (16 / 100) 
PRINT A , B , C , R , N$    

  

  : -/-/-اكتب برنامج یقوم بقراءة الوقت بالساعة والدقیقة والثانیة ومن ثم كتابتھ على الشاشة باستخدام طریقة الخط المائل 
INPUT  H , M , S  
PRINT H  ; " / " ; M ; " / " ; S  

  

اكتب برنامج یقوم بإدخال الدخل الیومي لمصنع ما وحساب الضریبة السنویة المترتبة على ھذا المصنع إذا كانت نسبة الضریبة 
من الدخل وطباعة كل من الدخل الیومي والشھري والسنوي والضریبة المترتبة على المصنع والدخل السنوي الصافي  %20تساوي  
  .للمصنع 

INPUT A  
B = A * 30 
C = B * 12 
TAX = C * ( 20/100) 
S = C – TAX 
PRINT A , B , C , TAX , S    

  

  .اكتب برنامج یقوم بطباعة اسم وعُمر أي شخص ما 
Input N$ , A 
Print N$ , A  

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  . 3بإدخال أي عدد ثم یطبع العدد ومربعة ومكعبة وجذره التربیعي وباقي قسمتھ على العدد اكتب برنامج یقوم 

Input A 
Print A , A^2 , A^3 , A^ 0.5 , A mod 3  

  

بإدخال عددین یراد طباعة كل من العددین ومجموعھم وحاصل ضربھم وناتج طرح الأول من الثاني والناتج اكتب برنامج یقوم 
  .الأول على الثاني وباقي قسمة الأول على الثاني  ومربع الأول ومكعب الثاني وجذره التربیعي  الصحیح لقسمة 

Input A , B  
Print A , B , A + B  , A * B , B – A , A \ B , A mod B , A^2 , B^3 , B^0.5  
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  -: 3تمرین 

  أمام العبارة الخاطئة )  X( أمام العبارة الصحیحة وإشارة )  √( ضع إشارة  - أ   -*
  :في كل مما یلي        

  . LET ALI = AHMEDتعتبر جملة التعین الآتیة غیر صحیحة   -  1   
  . input 5mتعتبر جملة الإدخال الآتیة صحیحة   -  2    
  .  ھو صفر  $print Aالناتج النھائي كما یظھر على شاشة المخرجات بعد تنفیذ جملة الطباعة   -  3    

  .لإعطاء المتغیرات قیم أثناء تنفیذ البرنامج   inputتستخدم جملة الإدخال   -  4    
  . 100ھو  $PRINTA$+Bفإن ناتج  "B$="50وقیمة  "A$="50إذا كانت قیمة  -  5    
  .QBASIC غیر صحیحة بلغة  $C$ = A$ - Bالآتیة الجملة   -  6    
  .  PRINT any textھي   PRINTالصیغة العامة الصحیحة لجملة   -  7    
  عند استخدام الفاصلة المنقوطة بجملة الطباعة فإنھ یتم ترك فراغ واحد فقط قبل وبعد  -  8    

  .الثابت الرمزي           
  فإن الناتج النھائي كما یظھر QBبلغة  print 5 < = 30/5عند تنفیذ الجملة الآتیة   -  9    

  . Tعلى شاشة المخرجات ھو           
  . QBصحیحة بلغة  $ZN$ = " Z " + F  تعتبر الجملة الآتیة   - 10   
  إذا احتوت جملة الطباعة على عدة  فواصل عادیة دون وجود متغیرات أو ثوابت بینھا  - 11   

  .فإنھا لا تؤثر على مؤشر الطباعة وتعتبر جمیعھا فاصلة واحدة فقط         
  .عة ویستخدم الإعلام بجملة الإدخال تستخدم العنونة بجملة الطبا  - 12   
  .یجوز الفصل بین المتغیرات بجملة الإدخال بفواصل منقوطة   - 13   
  لنوع المتغیرات الموجودة بجملة الإدخال تظھر رسالة مخالفةعند إدخال قیم   - 14   
 Redo from start                                              .  

  .صحیحة   " INPUT B$ , " QBASIC جملة  - 15    
  . وتعتبر جملة غیر تنفیذیة   LETیمكن الاستغناء عن جملة   - 16    
   - : جد ناتج تنفیذ كل مما یلي كما یظھر على شاشة المخرجات   - ب      

D = 4   1)         
J = 2               

             D = D + 2  
             J = J + 1+D  
             PRINT J-1 , D 
2)        
             INPUT N$ 
             B$ = "T"  
             PRINT T, B  
             PRINT T = F  
             PRINT 2 = 3  
3)           
              A$= " 8 " 
              B$= " 5 " 
              C$ = " A+B" 
     PRINT "A$" , B$ , D$, C$ , A$+B$  

  اجابات ھذا التمرین في ملحق الأول في الحاسوب
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   -: 4مرین ت

    
  -:تعبیراً عن كل مما یلي  QBاكتب جملة واحد فقط بلغة  -أ      

  . 3مضاف إلى ذلك العدد  Yبحیث تساوي ضعف قیمة المتغیر  Xتعیین قیمة المتغیر   - 1    
  . Xللمتغیر  4زیادة   - 2   
  .  Xمطروح منھ مكعب قیمة  Yبحیث تساوي مربع قیمة المتغیر  Sتعیین قیمة المتغیر   - 3   
  . Aطباعة مكعب المتغیر   - 4  

  . $Mفي المتغیر   WELCOME TO QBASICتخزین الثابت الرمزي   - 5   
  . 100طباعة العدد   - 6   
  .طباعة سطر فارغ   - 7   
  .  JORDANطباعة كلمة   - 8   
  . $Bللمتغیر  QBASICتعیین النص   - 9   
  . ( A+B )مطروح منھ مجموع المتغیرین  Nطباعة قیمة المتغیر العددي   - 10   
  

  -:ما ھو ناتج تنفیذ جمل الطباعة الآتیة موضحاً عدد الفراغات بین المخرجات  بمثلثات   -ب     
   1 -  PRINT 1.5 , 33                    2  -  ", TRUE PRINT " TRUE OR FALSE   
   3 -  print  2223222322232 , -222     4 -  print " 555" ; 555  
   5 -     print " Q " ; ; ; ; " B "          6 -  print 523 * 100 , "abc" 

       
  یراد تحویل المبلغ إلى, اكتب برنامج یقوم بإدخال مبلغ من المال من فئة القرش  -ج        

  الفئات الورقیة بحیث یتكون لدینا أقل عدد ممكن من الفئات الورقیة وطباعة عدد           
  . كل فئة من الفئات             

   
  -:حیث  Xاكتب برنامج یقوم بحساب قیمة   -د        

X = W3 – 4Q2 
 

  اكتب برنامج یقوم بإدخال أسماء ثلاثة طلاب وعلامة كل منھم بمادة الحاسوب   -ھـ         
  .وطباعة اسم كل طالب وعلامتھ ومعدل الطلاب الثلاث               

  
  -:في كل مما یلي  8حدد في أي حقل سیتم طباعة العدد   -و        
      1 -  PRINT , , , , 8   
      2 -  PRINT " 22222" , 8   

      3 -  PRINT " 2222" ; 8    
      4 -  PRINT "01010101010101", 8   
      5 -  PRINT "010101010101010" ; 8   
      6 -  PRINT 1 ; ; ; ; ; 8   

  اجابات ھذا التمرین في ملحق الأول في الحاسوب 
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 Quick basic ( 2   ) البرمجة بلغة -:الوحدة الثانیة           
جملة الاختیار الشرطیة:  رابعالدرس ال  

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  ) :  IF(  جملة الاختیار الشرطیة    -7

  .یرید المبرمج تنفیذه ولكن بناءاً على شرط معین ) جملة ما ( لاختیار تنفیذ أمر معین   IFتستخدم جملة 
حیث تعتمد جملة الاختیار في عملھا على التعبیر المنطقي وھو جملة خبریة تكون قیمتھا إما صواب أو خطأ 

  .وتعرف أحیاناً بجملة الشرط أو جملة التفرع 
  : IFوھناك صیغتین من الصیغ العامة لجملة الاختیار 

  :ھي   IFالصیغة العامة الأولى لجملة الاختیار   -
IF condition THEN statement 1 ELSE statement 2 

    :حیث أن 
IF  : كلمة محجوزة من كلماتQB  إذاوتعني .  

condition  :قیمتھ إما صواب وإما خطأ  تعبیر منطقي.  
THEN  : كلمة محجوزة من كلماتQB  فإنتعني  .  

statement 1  : جملة من جملQB  صوابتنفذ إذا كان ناتج التعبیر المنطقي .  
ELSE  : كلمة محجوزة من كلماتQB  وإلاتعني .  

statement 2  : جملة من جملQB  خطأتنفذ إذا كان ناتج التعبیر المنطقي .  
  

یرغب المبرمج في تنفیذھا إما عندما یكون ناتج  QBمن جمل  واحدة جملةتستخدم ھذه الصیغة في حال وجود 
  .التعبیر المنطقي صواب أو في حالة كان ناتج التعبیر المنطقي خطأ 

  
فإذا كان )  condition(فإنھ یتم في البدایة إیجاد قیمة التعبیر المنطقي ) الصیغة الأولى (  IFفعند تنفیذ جملة 

( أما إذا كان ناتج التعبیر المنطقي خطأ )  ELSEما قبل ( فسیتم تنفیذ الجملة الأولى )  TRUE( الناتج صواب 
FALSE  ( فسیتم تنفیذ الجملة الثانیة ) ما بعدELSE . (  

  : IFوالشكل الآتي یبین مخطط جملة الاختیار 
  

  إذا لم یتحقق الشرط                                     إذا تحقق الشرط          
      FALSE                                                                          TRUE 

  
  
  

  ):الصیغة الأولى (  IFوھذه بعض الأمثلة التي تبین كیفیة عمل جملة الاختیار 
إذا كان العدد )  N( وطباعة حرف )  P( البرنامج الآتي یقوم بإدخال عدد إذا كان العدد موجب یتم طباعة حرف 

  .سالب 
INPUT " ENTER ANY NUMBER " ; NUMBER 
IF NUMBER>=0 THEN PRINT " P " ELSE PRINT " N "  

  

  مركز الفاتن الثقافي
:مدرس المادة   
محمد أحمد 

 الشلول

 
 

0779316961 
 

 الشرط
Condition 

statement 2 statement 1 
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إذا )  F( یتم طباعة العلامة نفسھا وطباعة حرف   50البرنامج الآتي یقوم بإدخال علامة طالب إذا كانت العلامة أكبر من أو تساوي 
  .كانت العلامة أقل من ذلك 

INPUT  MARK 
IF MARK>=50 THEN PRINT MARK ELSE PRINT " F "  

  

  .بینھم  البرنامج الآتي یقوم بإدخال عددین یراد طباعة الأصغر
INPUT A , B 
IF A<B THEN PRINT A ELSE PRINT B 
،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،  

  .اكتب برنامج یقوم بإدخال عددین یراد طباعة الأكبر بینھم :   تدریب 
  
  

  

  . البرنامج الآتي یقوم بإدخال عدد إذا كان العدد سالب یتم طباعة العدد نفسھ وإلا یتم طباعة مربع ذلك العدد
INPUT " ENTER ANY NUMBER " ; NUMBER 
IF NUMBER<0 THEN PRINT NUMBER ELSE PRINT NUMBER^2  

  

  . یتم طباعة مربع ذلك العدد وإلا یتم طباعة مكعبة 30البرنامج الآتي یقوم بإدخال عدد إذا كان العدد أكبر من 
INPUT " ENTER ANY NUMBER " ; NUMBER 
IF NUMBER>30 THEN PRINT NUMBER^2 ELSE PRINT NUMBER^3   

  

  . یتم طباعة مربع ذلك العدد وإلا یتم طباعة مكعبة 60أقل من أو یساوي  و 30البرنامج الآتي یقوم بإدخال عدد إذا كان العدد أكبر من 
INPUT " ENTER ANY NUMBER " ; N  
IF N>30 AND N<=60 THEN PRINT N^2 ELSE PRINT N^3  

  

  . یتم طباعة مربع ذلك العدد وإلا یتم طباعة مكعبة 60أقل من أو یساوي  أو 30البرنامج الآتي یقوم بإدخال عدد إذا كان العدد أكبر من 
INPUT " ENTER ANY NUMBER " ; N  
IF N>30 OR N<=60 THEN PRINT N^2 ELSE PRINT N^3  

  

  . یتم طباعة مربع ذلك العدد 60أقل من أو یساوي  أو 30اكتب برنامج یقوم بإدخال عدد إذا كان العدد أكبر من :   تدریب 

  
  

  

  . البرنامج الآتي یقوم بإدخال عدد إذا كان العدد زوجي  یتم طباعة مربع ذلك العدد 
INPUT " ENTER ANY NUMBER " ; N  
IF N mod 2 = 0 THEN PRINT N^2   

  

 اكتب برنامج یقوم بإدخال عدد إذا كان العدد فردي  یتم طباعة مربع ذلك العدد :   تدریب 
  
  

 

 یتم طباعة مربع ذلك العدد وإلا یتم طباعة كلمة ,  بدون باقي  5البرنامج الآتي یقوم بإدخال عدد إذا كان العدد یقبل القسمة عل العدد 
 )SHLOUL  . (  

INPUT " ENTER ANY NUMBER " ; N  
IF N mod 5 = 0 THEN PRINT N^2 ELSE PRINT " SHLOUL "   

  

  :لاحظ البرنامجین السابقین 
  ORیعني ) أو (  أما الــ  ANDیعني ) و ( حرف الـ 

  IF – THENاختیاریاً بجملة الاختیار حیث یمكن حذفھ لتصبح الجملة على صیغة  ELSEیعد جزء 
  . حیث لا یتم عمل أي شيء في حال كان ناتج التعبیر المنطقي خطأ.  ELSEفقط دون جزء 

على نفس جمیعھا   IFمن الضروري أن تكون جملة 
  .السطر في الصیغة الأولى للجملة 
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  كلمةیتم طباعة مربع ذلك العدد وإلا یتم طباعة ,   5اكتب برنامج یقوم بإدخال عدد إذا كان العدد من مضاعفات العدد :   تدریب 
               )Mohammad  . (  

  
,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,  

  ) .   SHLOUL( یتم طباعة مربع ذلك العدد وإلا یتم طباعة كلمة ,   7البرنامج الآتي یقوم بإدخال عدد إذا كان العدد لا یقبل القسمة عل العدد 
INPUT " ENTER ANY NUMBER " ; N  
IF N mod 7 <> 0 THEN PRINT N^2 ELSE PRINT " SHLOUL "   

  

یتم طباعة مربع ذلك العدد وإلا یتم , بدون باقي  3یقبل القسمة على العدد  والبرنامج الآتي یقوم بإدخال عدد إذا كان العدد فردي  
  . طباعة العدد نفسھ 

INPUT " ENTER ANY NUMBER " ; N  
IF N mod 2 <> 0 AND N mod 3 = 0  THEN PRINT N^2 ELSE PRINT N  

  

 .یتم طباعة مربع ذلك العدد وإلا یتم طباعة العدد نفسھ   9من مضاعفات العدد  واكتب برنامج یقوم بإدخال عدد إذا كان العدد موجب  :   تدریب 
 

   

  

  عدد وإلا یتم طباعة العدد نفسھ یتم طباعة مربع ذلك ال,  8من مضاعفات العدد  أوالبرنامج الآتي یقوم بإدخال عدد إذا كان العدد زوجي 
INPUT " ENTER ANY NUMBER " ; N  
IF N mod 2 = 0 OR N mod 8 = 0  THEN PRINT N^2 ELSE PRINT N  

  

  . یبيیتم طباعة جذره التكع,  بدون باقي  4البرنامج الآتي یقوم بإدخال عدد إذا كان العدد سالب أو یقبل القسمة على العدد 
INPUT " ENTER ANY NUMBER " ; N  
IF N < 0 OR N mod 4 = 0 THEN PRINT N^(1/3)   

  

  . یتم طباعة جذره التربیعي ,   100و  50البرنامج الآتي یقوم بإدخال عدد إذا كان العدد محصور بین 
INPUT " ENTER ANY NUMBER " ; N  
IF N >=50 AND N =<100 THEN PRINT N^0.5  

  

, یقوم بطباعة معدلھم  200و حاصل ضربھم أقل أو یساوي  40البرنامج الآتي یقوم بإدخال عددین إذا كان مجموع العددین أكبر من 
  . وإلا یقوم بطباعة مكعب الثاني 

INPUT " ENTER 2 NUMBERS " ; N , M  
IF( N+M )> 40 AND( N*M )<=200 THEN PRINT(N+M)/2 ELSE PRINT M^3   

 

وإلا یقوم  50أو یساوي  قلیراد طباعة العلامات الثلاث إذا كان معدلھ أ, علامات لھ  3الآتي یقوم بإدخال اسم الطالب و البرنامج
  . بطباعة اسمھ 

INPUT N$ , A , B , C  
S = A + B + C  
AV = S / 3  
IF AV <= 50 THEN PRINT A , B , C  ELSE PRINT N$   

  

یراد طباعة المبیعات الشھریة والمبیعات السنویة والضریبة السنویة , البرنامج الآتي یقوم بإدخال اسم التاجر والمبیعات الشھریة لھ 
  . إذا زادت المبیعات عن ذلك  %20و  5000إذا كانت المبیعات أقل من  %15للتاجر واسم التاجر علماً بأن الضریبة 

INPUT N$ , S  
Y = S * 12  
IF Y < 5000 THEN TAX= Y * ( 15/100) ELSE TAX= Y * ( 20/100) 
PRINT S ,Y, TAX , N$    
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یراد طباعة المبیعات الشھریة والمبیعات السنویة والضریبة , اكتب برنامج یقوم بإدخال اسم التاجر والمبیعات الیومیة لھ :   تدریب
إذا زادت المبیعات  %20و  7000إذا كانت المبیعات أقل من  %10لضریبة السنویة للتاجر واسم التاجر وصافي المبیعات علماً بأن ا

  . عن ذلك 
  
  
 
  

  

یراد طباعة الدخل الشھري والدخل السنوي والضریبة السنویة , البرنامج الآتي یقوم بإدخال اسم الموظف والدخل الشھري لھ 
وتكون الضریبة  3000إذا كان الدخل السنوي أقل من  %10للموظف واسم الموظف وصافي الدخل علماً بأن الضریبة السنویة 

  . إذا زاد الدخل عن ذلك  15%
INPUT N$ , S  
Y = S * 12  
IF Y < 3000 THEN TAX= Y * ( 10/100) ELSE TAX= Y * ( 15/100) 
A = Y - TAX 
PRINT S ,Y, TAX , N$ , A    

  

یراد طباعة الدخل الشھري والدخل السنوي والضریبة , اكتب برنامج یقوم بإدخال اسم الموظف والدخل الشھري لھ :  تدریب 
  . 3000إذا كانت الدخل أقل من  %10السنویة للموظف واسم الموظف وصافي الدخل علماً بأن الضریبة 

  
  

  

  .وإلا یقوم بطباعة ذلك العدد , بإدخال عددین جدیدین البرنامج الآتي یقوم بإدخال عدد فإذا كان العدد سالب یقوم 
INPUT A 
IF A < 0 THEN INPUT B , C ELSE PRINT A  

 

یراد حساب قیمة الزكاة المترتبة على ھذا الشخص إذا , البرنامج الآتي یقوم بإدخال مبلغ من المال لشخص ما وعمر ذلك الشخص
وطباعة مقدار الزكاة المترتبة , من المبلغ  %2.5دینار بحیث تكون نسبة الزكاة  1000علمت أن الزكاة لا تدفع إلا إذا زاد المبلغ عن 

  . ص علیھ وعمر ذلك الشخ
INPUT M , A  
IF M > 1000 THEN Z = M * ( 2.5/100)   
PRINT Z , A 

  

  .أعداد یراد طباعة الأكبر بینھم  3البرنامج الآتي یقوم بإدخال 
INPUT  A , B , C  
IF A >= B AND A > C THEN PRINT A  
IF B >= A AND B > C THEN PRINT B  
IF C >= A AND C >= B THEN PRINT C  

  :حل بطریقة أخرى  
INPUT A , B , C 
MAX = A  
IF B > MAX THEN MAX= B 
IF C > MAX THEN MAX= C  
PRINT MAX  
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  .أعداد یراد طباعة الأصغر بینھم  4اكتب برنامج یقوم بإدخال : تدریب 
  
  
  

  :حل بطریقة أخرى 
  
  
  
  

  

وإلا  یقوم بطباعة حاصل طرح الثاني من الأول  30البرنامج الآتي یقوم بإدخال عددین فإذا كان مجموع العددین زوجي و أقل من 
  .یقوم بطباعة حاصل ضرب العددین ببعضھما 

INPUT A , B 
IF(A+B) mod 2 = 0 AND ( A+B) < 30 THEN PRINT A-B ELSE PRINT A*B 

  

  : yالبرنامج الآتي یقوم بطباعة قیمة 
               X + 4X3           5<X<10  
y =          X – 3D + 1  5>X>10 
                X2 + 2           X = 5 , X = 10                    
INPUT X , D  
IF X > 5 AND X < 10 THEN PRINT X + 4*X^3 
IF X < 5 OR X > 10 THEN PRINT X – 3*D + 1 
IF X = 5 OR X = 10 THEN PRINT X^2+2  

  

  : Xالبرنامج الآتي یقوم بطباعة قیمة 
               Y + 3Y7           Y<2  
X =          Y – 3B       5≥Y≥2 
                Y2 - 2           Y>5  

                                      
INPUT Y , B  
IF Y < 2 THEN PRINT Y + 3*Y^7 
IF Y >= 2 AND Y <= 5 THEN PRINT (Y – 3*B)^0.5  
IF Y > 5 THEN PRINT Y^2-2  

  

  : Xاكتب برنامج یقوم بطباعة قیمة :   تدریب 
               Y + 3Y2-9         0 >  Y > 30 

 
X =           Y2 - 2        0 ≤ Y ≤ 5  

  
              3   Y + 8F   
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    - : ھي  IFأما الصیغة العامة الثانیة لجملة الاختیار 
IF condition THEN 
statement 1 
statement 2 
. 
.  
statement  n 
ELSE  
statement 1 
statement 2 
. 
.  
statement m 
END IF  

  :حیث أن 
Statement1.. statement n  : جملة أو أكثر من جملQB  صوابتنفذ إذا كان ناتج التعبیر المنطقي .  

Statement1.. statement m : جملة من جملQB  خطأتنفذ إذا كان ناتج التعبیر المنطقي .  
END IF  :كلمتان محجوزتان یجب أن تكونا في نھایة الجملة بسطر مستقل عند استخدام ھذه الصیغة. 

 
  : ھنا عند استخدام الصیغة الثانیة 

  التي تلیھا یجب أن تكون QBوجمل ) بعد الشرط ( یجب أن تكون نھایة السطر   THENكلمة   -
  .في سطر جدید    
  یجب أن تكون منفردة في سطر مستقل وتعلن عن نھایة الجمل التي ستنفذ في حالة  صواب  ELSEكلمة   -

  . وھذا المقطع اختیاريوتشیر بدایة الجمل التي ستنفذ في حالة خطأ التعبیر المنطقي  , التعبیر المنطقي    
-  END IF  كلمتان محجوزتان یجب أن تكونا في نھایة  

 .السطر والجمل التي تلیھا یجب أن تكون في سطر جدید     
  
 ): الصیغة الثانیة (  IFالاختیار  وھذه بعض الأمثلة التي تبین كیفیة عمل جملة 
  

أما ,وإدخال علامة جدیدة , یتم طباعة العلامة نفسھا   50البرنامج الآتي یقوم بإدخال علامة طالب إذا كان العلامة أكبر من أو تساوي 
  .FAIL إذا كانت العلامة أقل من ذلك یقوم بطباعة كلمة 

INPUT  M  
IF M>=50 THEN 
PRINT M 
INPUT G 
ELSE  
PRINT " FAIL " 
END IF  

   

  . ( min )البرنامج الآتي یقوم بإدخال عددین یراد طباعة الأصغر بینھم وطباعة كلمة 
INPUT A , B 
IF A<B THEN 
PRINT A 
Print " min " 
ELSE 
PRINT B 
Print " min " 
END IF 

 
 

اختیاریاً بجملة الاختیار في  ELSEیعد جزء 
حیث لا یتم عمل أي شيء , الصیغتین الأولى والثانیة 

  .في حال كان ناتج التعبیر المنطقي خطأ 
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ویطبع )  z( ویطبع حرف 3 الثابت العددي فإنھ یضیف للعدد 10إذا كان العدد أقل من أو یساوي , البرنامج الآتي یقوم بإدخال عدد 
  .ویطبع العدد الناتج  2 فإنھ یطرح من العدد الثابت العدديالعدد الناتج وإلا 

INPUT A   
IF A<=10 THEN 
A=A+3 
PRINT " z " 
Print A 
ELSE 
A=A-2 
Print A 
END IF 

  

  .ویطبع العدد الناتج )  z( ویطبع حرف  3فإنھ یضیف للعدد  10إذا كان العدد أكبر من , اكتب برنامج یقوم بإدخال عدد :   تدریب 

  
  
  

  

ویدخل عدد آخر   4مقدار العدد  طرح منفإنھ ی 50إذا كان العدد أقل من أو یساوي , اكتب برنامج یقوم بإدخال عدد :   تدریب 
  .ویطبع مجموع العددین

  
  
  

  

 negativeالبرنامج الآتي یقوم بإدخال عدد إذا كان موجب یتم إدخال عدد آخر وطباعة مجموع العددین وإلا یقوم بطباعة كلمة 
  . وطباعة مكعب ذلك العدد 

INPUT " ENTER ANY NUMBER " ; A 
IF A>=0 THEN 
INPUT B 
PRINT A+B  
ELSE 
PRINT " negative " 
Print A ^3 
END IF 

 

  . البرنامج الآتي یقوم بإدخال عدد إذا كان العدد زوجي  یتم إدخال عدد جدید و طباعة الجذر التربیعي لمجموع العددین 
INPUT " ENTER ANY NUMBER " ; N  
IF N mod 2 = 0 THEN 
INPUT M 
PRINT (N+M)^0.5 
END IF  

 

یتم إدخال عدد جدید و طباعة حاصل ضرب العددین  وإلا یقوم   4اكتب برنامج یقوم بإدخال عدد إذا كان العدد یقبل القسمة على العدد :   تدریب 
  . بطباعة مكعب كل منھما 
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یتم إدخال عدد جدید و طباعة حاصل طرح الثاني من الأول  وإلا   7البرنامج الآتي یقوم بإدخال عدد إذا كان العدد من مضاعفات العدد 
  . یقوم بطباعة مربع ذلك العدد 

INPUT " ENTER ANY NUMBER " ; N  
IF N mod 7 = 0 THEN 
INPUT M 
PRINT N - M 
ELSE 
PRINT N^2 
END IF  

 

یتم طباعة مربع ذلك العدد , بدون باقي  3یقبل القسمة على العدد  واكتب برنامج یقوم بإدخال عدد إذا كان العدد فردي  :   تدریب 
  . وإلا یتم طباعة العدد نفسھ  JORDANوطباعة كلمة 

  
  
  

 
فمثلاً ھنا الجملة في المثال السابق على الصیغة , من  الصیغة الأولى إلى الصیغة الثانیة والعكس  IFیجوز أن تحویل كتابة  جملة 

یجوز تحویلھا للصیغة الأولى وذلك لأن الجملتین المراد تنفیذھم في حالة الصواب یجوز أن یكتبوا في جملة واحدة فتتحول , الثانیة 
    فتصبح الجملة.من الصیغة الثانیة إلى الأولى 

INPUT " ENTER ANY NUMBER " ; N  
IF N mod 2<>0 AND N mod 3=0 THEN PRINT N^2,"JORDAN"ELSE PRINT N  

  .في النھایة  END IFلاحظ أن الجملة على الصیغة الأولى تكون على سطر واحد ولا یوجد كلمتي 
یقوم بتعیین قیمة للعدد  200و حاصل ضربھم أقل أو یساوي  40البرنامج الآتي یقوم بإدخال عددین إذا كان مجموع العددین أكبر من 

  . وإلا یقوم بطباعة مكعب الثاني ومربع الأول , الأول تساوي ضعف الثاني ومن ثم یقوم بطباعة معدلھم 
INPUT " ENTER 2 NUMBERS " ; N , M  
IF (N+M) > 40 AND( N*M ) <=200 THEN 
N = 2 * M 
PRINT (N+M)/2 
ELSE 
PRINT M^3 
PRINT N^2  
END IF  
;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;  

وإلا یقوم بإدخال عددین جدیدین وطباعتھما وطباعة , البرنامج الآتي یقوم بإدخال عدد فإذا كان العدد سالب یقوم بطباعة ذلك العدد 
  .مجموعھما  

INPUT A 
IF A < 0 THEN 
PRINT A 
ELSE 
INPUT B , C 
PRINT B , C , B + C 
END IF 

  

یتم طباعة جذره التربیعي وإلا یتم إدخال عدد ,   100و  50اكتب برنامج یقوم بإدخال عدد إذا كان العدد محصور بین :   تدریب
  .آخر وطباعتھ 
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وإلا یقوم بإدخال , یراد طباعة اسم الطالب وعلامتھ   50إذا كانت العلامة أكبر من أو تساوي , البرنامج الآتي یقوم بإدخال اسم الطالب وعلامة لھ 
  .علامتین جدیدتین وطباعة كل من العلامات الثلاث ومعدلھم  

INPUT N$ , A 
IF A >=50 THEN 
PRINT N$ , A 
ELSE 
INPUT B , C   
S = A + B + C  
AV = S / 3  
PRINT A , B , C , AV 
END IF  

  

وإلا یقوم بإدخال اسم جدید  TRUEیطبع ذلك الاسم ویطبع كلمة  Mohammadالبرنامج الآتي یقوم بإدخال اسم إذا كان الاسم 
  FALSEوطباعة ذلك الاسم وطباعة كلمة 

INPUT " ENTER ANY NAME " ; N$  
IF N$ = "Mohammad" THEN 
PRINT N$, " TRUE" 
ELSE 
INPUT M$ 
PRINT M$, " FALSE " 
END IF  

 

یطبع ذلك  100والرقم السري  Mohammadالبرنامج الآتي یقوم بإدخال اسم المستخدم والرقم السري إذا كان اسم المستخدم  
حیث ان اسم المستخدم عبارة . ( FALSEوإلا یقوم بإدخال اسم جدید وطباعة ذلك الاسم وطباعة كلمة  TRUEالاسم ویطبع كلمة 

  ) .عن احرف فقط والرقم السري ارقام فقط 
INPUT  N$,N  
IF N$ = "Mohammad" AND N = 100 THEN 
PRINT N$, " TRUE" 
ELSE 
INPUT M$ 
PRINT M$, " FALSE " 
END IF 
;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;  

وإلا یقوم بإدخال عددین جدیدین  EQUALإذا كان الأول یساوي الثاني یطبع كلمة , عددین ) إدخال ( الآتي یقوم بقراءة  البرنامج
  .وطباعتھما وطباعة مجموعھما 

INPUT  M,N  
IF M = N THEN 
PRINT " EQUAL " 
ELSE 
INPUT A , B  
PRINT A , B , A + B 
END IF 

 

ویطبع  ( L )فإنھ یقوم بإدخال طول ضلع مربع ,  1إذا كانت قیمة العدد تساوي   ( N )اكتب برنامج یقوم بإدخال عدد :   تدریب 
  .ویحسب ویطبع مساحتھ ( H , W )وإلا یقوم بإدخال أطوال مستطیل, مساحتھ 
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اكتب برنامج یقوم , دنانیر عن كل ساعة عمل إضافیة  3ویأخذ , ساعات عمل  8دنانیر عن أول  10علمت أن موظف یأخذ أجرة  إذا
  . بإدخال عدد ساعات عمل الموظف الیومیة وحساب وطباعة أجرة ذلك الموظف 

INPUT  H  
IF H <= 8 THEN 
PRINT 10 
ELSE 
A = H – 8 
B = A * 3 
Z = 10 + B 
PRINT Z 
END IF  

  

 دینار فإنھ یطبع كلمة  5000فإذا كان الدخل السنوي للأسرة أقل من , اكتب برنامج لإدخال دخل الفرد الشھري وعدد أفراد الأسرة 
POOR   أما إذا كان غیر ذلك یطبع الدخل السنوي للأسرة وعدد أفراد الأسرة , ویطبع عدد أفراد الأسرة.  

INPUT S , N 
M = S * 12 
L = M * N 
IF L < 5000 THEN  
PRINT " POOR " 
PRINT N 
ELSE 
PRINT L  
PRINT N 
END IF 
;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;  

 فإنھ یطبع كلمة دینار 50فإذا كان نصیب الفرد الشھري أقل من , وعدد أفراد الأسرة  الأسرة السنوياكتب برنامج لإدخال دخل 
POOR   من مواضیع المطالعة  .أما إذا كان غیر ذلك یطبع نصیب الفرد الشھري وعدد أفراد الأسرة , ویطبع عدد أفراد الأسرة

   الفكره مھمةالذاتیة لكن 
INPUT L , N 
M = L / 12 
S = M / N  
IF S < 50 THEN  
PRINT " POOR " 
PRINT N 
ELSE 
PRINT S  
PRINT N 
END IF  

  

وإذا , فلس  50فإذا كانت مدة المكالمة دقیقة أو أقل فتكون قیمة المكالمة , اكتب برنامج لإدخال مدة المكالمة بالثواني بالھاتف الخلوي 
  من مواضیع المطالعة الذاتیة لكن الفكره مھمة .اطبع قیمة المكالمة النھائیة . فلس   1.5زادت عن ذلك فقیمة كل ثانیة إضافیة 

INPUT M 
IF M < = 60 THEN 
PRINT 50 
ELSE 
X = M – 60 
Z = X * 1.5  
F = 50 + Z 
PRINT F 
END IF  

  



  Quick Basic ( 2 )                                                                                                                     الأول في الحاسوب

                                                                    ( 52)
Mob : 0779316961 

 
Mohammad Ahmad AL-shloul 
 

  : إذا علمت أن سلطة المیاه تحاسب مشتركیھا على النحو الآتي 
فلس عن كل متر مكعب إضافي   74فلس عن كل متر مكعب وتأخذ  55تأخذ  3م 120إذا كانت كمیة الاستھلاك أقل من أو تساوي 

  .اكتب برنامج یقوم بإدخال كمیة استھلاك المشترك وطباعة قیمة الفاتورة  
INPUT Q 
IF Q < = 120 THEN 
PRINT Q * 55 
ELSE 
X = Q – 120 
Z = X * 74  
F = (120 * 55) + Z 
PRINT F 
END IF 

 

إذا كانت قیمة الفاتورة أقل من أو تساوي , دینار  30إذا علمت أن احدى المؤسسات الاستھلاكیة  تقدم خصم أساسي لزبائنھا قدرة 
اكتب , من قیمة الفاتورة  %4وإذا كانت الفاتورة غیر ذلك فإنھا تقدم خصم آخر بالاضافة للخصم الأساسي مقداره , دینار  250

  .  برنامج یقوم بإدخال الفاتورة وحساب مقدار الخصم وطباعة كل من قیمة الفاتورة الأصلیة ومقدار الخصم والقیمة النھائیة للفاتورة 
INPUT F 
IF F < = 250 THEN  
PRINT F , 30 , F - 30   
ELSE 
X = F * ( 4 / 100 ) 
Z = X + 30  
PRINT F , Z , F - Z 
END IF  

  

اكتب , بدلا من الأرقام في احتساب معدلات الطلاب )   X , Y , Z , W , E( إذا علمت أن احدى الجامعات الأردنیة تستخدم الرموز 
  وإلا یقوم بإدخال اسم الطالب وطباعة معدلھ واسمھ  Eإذا كان معدلھ یساوي  FAILبرنامج یقوم بإدخال معدل الطالب وطباعة كلمة 

INPUT M$ 
IF M$  = " E " THEN 
PRINT " FAIL " 
ELSE 
INPUT NAME$ 
PRINT M$ , NAME$  
END IF  

  
  

  :یراد طباعة معدل الطالب واسمھ وتقدیره علماً بأنھ إذا كان المعدل , علامات لھ  3اكتب برنامج یقوم بإدخال اسم طالب و
AV ≥ 90  یكون التقدیرA   وإذا كانAV ≥ 80  كان التقدیرB  وإذا كانAV ≥ 70  كان التقدیرC   

  . Fوإذا كان المعدل غیر ذلك كان التقدیر  Eكان التقدیر  AV ≥ 50وإذا كان  Dكان التقدیر  AV ≥ 60وإذا كان 
INPUT N$ , A , B , C  
AV = ( A + B + C ) / 3 
PRINT N$ , AV 
IF AV > = 90 THEN PRINT " A " 
IF AV > = 80 and AV < 90 THEN PRINT " B " 
IF AV > = 70 and AV < 80 THEN PRINT " C " 
IF AV > = 60 and AV < 70 THEN PRINT " D " 
IF AV > = 50 and AV < 60 THEN PRINT " E " 
IF AV < 50 THEN PRINT " F "  
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  :ما الناتج النھائي لكل من البرنامج الآتیة كما یظھر على شاشة المخرجات ** 
1)  
A = 100 
IF A mod 5 = 0 THEN A = A -  3 
IF A mod 5 = 0 THEN PRINT A ELSE PRINT A- 2 

  
2)  

    A = 100 
IF A < 50 OR A > 90  THEN PRINT " JORDAN "  

  
3)  
A = 30 
IF A mod 5 = 0 THEN A = A +  9 
IF A mod 5 = 0 THEN 
PRINT A/5 
ELSE  
PRINT A- 2 
END IF  

  
  4) 

INPUT A , B                                                  
IF A < B  THEN PRINT A  ; " < " ; B 
PRINT "END IF " 

  . B=7 و A=5على فرض أن قیمة 
  
  

  5)  
  A = 7  

PRINT  (A + 6) \ 2  
IF A > 5 THEN REM " HELLO " ELSE PRINT A 

 
6) 

    A = 9 
A = 7  
IF A >= 9 THEN A = A * 2 
PRINT A 

  
7) 
A = 2.5  
IF A- A * (- 1 ) <> - A THEN 
PRINT A – 1 
ELSE 
PRINT " N " 
END IF 

 
  
  
  
  

:الناتج   
 95 

:الناتج   
JORDAN 

:الناتج   
37 

:الناتج   
5  <  7 
END IF 

:الناتج   
6 

 

:الناتج   
7 

 

:الناتج   
 1.5 
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  : QBعبر عن الجمل الآتیة بلغة 
  .إدخال عدد وطباعة مربعة إذا كان فردي   - 1
  . 2تساوي  Bاجعل قیمة  4من مضاعفات العدد  Nإذا كان   - 2
  .دینار 30تساوي  ) F( تكون قیمة المخالفة ساعة /كم 120تزید عن )  D( إذا كانت سرعة المركبة   - 3
بطباعة       منقو وإلا Aلقیمة  5تم إضافة  60أو أكبر من  30إذا كانت أقل أو تساوي  Aالمتغیر إدخال قیمة   - 4

  . FAILكلمة 
  : الحل 

1 -  INPUT A                                                                                             
     

IF A mod 2 <> 0 THEN PRINT A^2                                                         
     

      
2 -                                                    IF N mod 4 = 0 THEN B = 2 

                                                                    
3 -   IF D > 120 THEN F = 30                                                                    
  
4 -  INPUT A                                                                                              
   

      IF A <= 30 OR A > 60 THEN A = A+5 ELSE PRINT " FAIL"  
  : وأجب عن الأسئلة التي تلیھ تتبع البرنامج الآتي 

A = 5 
B = 3 
IF A / 2 = A \ 2  THEN  
PRINT A    
ELSE 
PRINT " C " , B  
END IF   
END 

  .كما یظھر على شاشة المخرجات   ما ھو الناتج النھائي بعد تنفیذ البرنامج  - 1
  .أعد كتابة جملة الاختیار إلى الصیغة العامة الأولى   - 2
  

  :الجواب 
  كما یظھر على شاشة المخرجات                                 الناتج النھائي ھو    - 1
  تكتب بالشكل التالي حسب الصیغة العامة الأولى   - 2

IF A / 2 = A \ 2 THEN PRINT ELSE PRINT " C " , B  
  . END IFلاحظ أننا عند التحویل إلى الصیغة العامة الأولى یجب أن تكون الجملة كاملة على نفس السطر ودون كتابة كلمتي 

  

C               3 
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 :البرنامج الآتي وأجب عن الأسئلة التي تلیھ تتبع     
A = 5 
B = 3 
IF A < B  THEN PRINT A  ; " < " ; B ELSE PRINT A , B 
PRINT "END IF " 

  .ما ھو الناتج النھائي كما یظھر على شاشة المخرجات بعد تنفیذ البرنامج السابق   - 1
  ) .الصیغة الأولى أم الثانیة ( الاختیارحدد الصیغة العامة التي استخدمت فیھا جملة   - 2
  .أعد كتابة جملة الاختیار من الصیغة المكتوبة بھا إلى الصیغة الأخرى   - 3

  :الجواب 
  .الناتج النھائي ھو                                            كما یظھر على شاشة المخرجات  - 1
  
   IF – THEN – ELSEالصیغة العامة المستخدمة ھي الصیغة الأولى   - 2
  :تكتب بالشكل التالي حسب الصیغة العامة الثانیة   - 3

IF A < B THEN 
PRINT A ; " < " ; B  
ELSE 
PRINT A , B  
END IF 

د تحویل جملة فعن QBخارج جملة الاختیار وتعتبر جملة أخرى من جمل   " PRINT " END IFلاحظ أن جملة 
IF  إلى الصیغة الثانیة لا نھتم بجملة الطباعة كونھا خارج جملة الاختیار.   

 
 

   -: 5تمرین 
  .وكتابة اسم الیوم  7إلى  1اكتب برنامج لقراءة الیوم الحالي كعدد صحیح من   -  1         

    X = W3+ 3W- 4في الاقتران حیث   Xاكتب برنامج یقوم بإیجاد قیمة   -  2         
  . W≥2≥5عندما  تكون قیمة                       

  اكتب برنامج لإدخال اسم طالب وثلاثة علامات لھ ثم طباعة اسم الطالب ومعدلھ   -  3         
  .والعلامة الأصغر بینھم                

  :ادرس البرنامج الآتي   -  4         
Input  A , B , AB , BA 
A = 7 
B = 2  
CLS 
IF A > AB – 3 THEN 
PRINT True 
ELSE 
PRINT B ; ; 4  
END IF  

 اكتب الناتج النھائي للبرنامج بعد إعطاء أمر التنفیذ وإدخال القیم الآتیة لمتغیرات   الإدخال على الترتیب    
2 , 3 , 5 , 6 . 

       
  اجابات ھذا التمرین في ملحق الأول في الحاسوب 

  

3 5  
END IF 
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  Quick basic ( 2   ) البرمجة بلغة -:الوحدة الثانیة                

جملة التكرار: الدرس الخامس    
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ) :  FOR(  جملة التكرار أو الدوران     - 8
وقد یكون العمل جملة إدخال أو إخراج أو جملة تعیین أو غیرھا , لتكرار عمل معین أكثر من مرة ) الدوران ( تستخدم جملة التكرار 

  .أو مزیج منھا  QBمن جمل 
  :ھي  FORالصیغة العامة لجملة التكرار 

FOR counter = first TO last STEP p 
STATEMENT 1 
STATEMENT 2 
STATEMENT 3 
. 
.  
 STATEMENT n  
NEXT counter 

  :حیث أن 
FOR  : كلمة محجوزة من كلماتQB  تعلن عن بدء جملة التكرار.  

counter: وقد یعطى أي اسم للمتغیر ولكن حسب شروط تسمیة المتغیرات, متغیر عددي یمثل عداد التكرار.  
first  : أو تعبیر حسابي یمثل القیمة البدائیة للعداد , ثابت أو متغیر عددي)counter  . (  
To   : تدل على مقدار العداد من . ( كلمة محجوزة تعني إلىfirst  إلىlast . (  
last  : أو تعبیر حسابي یمثل القیمة النھائیة للعداد , ثابت أو متغیر عددي)counter  . (  

STEP  :زة تعني خطوة أو قفزة وھي تدل على مقدار القفزة من كلمة محجوfirst   إلىlast .  
P  : تعبیر حسابي أو متغیر عددي , عدد صحیح أو عدد حقیقي , الزیادة الدوریة للعداد وقد تكون موجبة أو سالبة ( , مقدار القفزة (  

STATEMENT  : أي جملة من جملQB  .  
NEXT  : كلمة محجوزة تعلن عن نھایة جملة التكرار.  

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  ,1وعدم كتابتھا یعني دائماً أن مقدار الزیادة الدوریة في كل مرة للعداد ھي ,  اختیاریة STEPكلمة : ملاحظة 

  ) . P( أصبح من الضروري كتابتھا ومن بعدھا مقدار الزیادة  1فإذا كانت الزیادة الدوریة لا تساوي 
أما , سوف تكون موجبة  pفإن قیمة الزیادة الدوریة )  LASTأصغر من   FIRSTأي أن ( لاحظ أنھ إذا كانت قیمة العداد متزایدة  -

  .فإن قیمة الزیادة الدوریة سوف تكون سالبة )  LASTأكبر من  FIRSTأي أن ( إذا كانت قیمة العداد متناقصة  
    

   صفرstep  قیمة تكون قد   

  : Forشرح مبدأ عمل جملة                         
   forفي البدایة لا بد لنا من دراسة ھذا المخطط الذي یبین عمل جملة التكرار 

  یتم إعطاء  forعند البدء بتنفیذ جملة   -  1
  وھذه القیمة  counterقیمة ابتدائیة للمتغیر 

  . firstمقدارھا قیمة 
 نعم  قیمة العدادیتم بعدھا طرح السؤال ھل   -  2

Counter أكبر من القیمة النھائیة للعدادlast   لا    
 لا                 إذا كان ناتج التعبیر المنطقي صحیح یتم   -  3

 .الخروج من جملة الدوران 
  أما إذا كان ناتج التعبیر المنطقي خطأ فإنھ   -  4

 .یتم تنفیذ ما بداخل جملة الدوران من جمل 
  وبعد تنفیذ كل الجمل الموجودة داخل جملة   -  5

  والتي تعني أنھ  NEXTالدوران یتم تنفیذ كلمة 
  لتصبح ) الزیادة الدوریة (  Pإضافة قیمة یتم 

  القیمة القدیمة  counterبعدھا قیمة العداد 
  . pمضاف لھا قیمة 

  

  مركز الفاتن الثقافي
:مدرس المادة   
محمد أحمد 

 الشلول

 
 
 
0779316961 

 
Counter = First 

 

 ھـــــــــل
Counter > last 

 QB یتم تنفیذ ما بداخل جملة التكرار من جمل

Counter =  counter + p 

)الدوران ( إلى خارج جملة التكرار   
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  ومن ثم نعود إلى نفس السؤال السابق وھو ھل قیمة  -  6
Counter  أكبر من قیمةlast  فإذا نعم یتم الخروج من جملة الدوران  

  للعداد  pجمل ومن ثم یضاف قیمة وإلا یتم تنفیذ ما بداخل جملة الدوران من 
  حتى نخرج من جملة الدوران ............. مرة أخرى وبعدھا نعود للسؤال وھكذا

  . lastأكبر من قیمة  counterأي حینھا تكون قیمة 
 .كما درسنا سابقاً  QBمن جمل لغة  Nextوبعدھا یتم تنفیذ ما بعد 

  
  : FORولدینا ھذا المثال الذي یوضح عمل جمل 

FOR C = 1 TO 3 
PRINT " M "       
NEXT C              

ھل قیمة ,  (3 < 1)ویتم بعدھا طرح السؤال الآتي ھـل )  firstقیمة ( 1قیمة بدائیة وھي ) العداد( Cفي البدایة یتم إعطاء المتغیر 
C أكبر من قیمة  last   . وھنا ( وكما نلاحظ فإن ناتج التعبیر المنطقي ھو خطأ وعلیھ یتم تنفیذ ما بداخل جملة التكرار من جمل

  ي ـــــــوالتي تعن NEXTفیتم تنفیذ جملة الطباعة وبعدھا نصل إلى  كلمة ) جملة طباعة واحدة 
   2ھي  Cفتصبح قیمة العداد ,  1  ى أن قیمتھا لأنھا لم تكتب فتدل عل 1ھنا تساوي  Pحیث أن قیمة )  Pضیف للعداد قیمة ( 
فالناتج أیضاً خطأ لذا نقوم بتنفیذ , )  lastأكبر من قیمة  Cقیمة ( 3 < 2 وبعدھا نعود لطرح السؤال ھل )  p+ القیمة الابتدائیة ( 

 1 + 2)( 3لیصبح قیمتھ ھي  pحیث نضیف للعداد قیمة  NEXTبعدھا نصل كلمة , من جمل وھي جملة الطباعة  forما داخل جملة 
الناتج ھو خطأ لذا یتم تنفیذ )  3 < 3( یعني ھل  lastأكبر من قیمة  Cومن ثم نسأل نفس السؤال ھل قیمة )  P+ القیمة السابقة ( 

) 1 + 3(لتصبح قیمة العداد  pقیمة  ) C( نضیف للعداد  NEXTوعندما نصل لكلمة )  printجملة ( من جمل  forما بداخل جملة 
فیكون الناتج عندھا صواب وبعدھا ( 3< 4) یعني ھـــــــل  lastأكبر من قیمة   Cبعدھا نعود لطرح السؤال ھل قیمة  4فالقیمة ھي 

 . یتم الخروج من جملة الدوران كاملة 
 

  :ھو  forثلاثة مرات فیكون الناتج بعد تنفیذ جملة )  printجملة ( فھنا یتم تنفیذ ما بداخل جملة الدوران 
M 
M 
M  

  .ثلاثة مرات  Mأي طباعة حرف 
  

كان أكبر من  firstلكن لو أن , ) أي أنھ متزاید ( موجبة  pوقیمة ,  lastأقل من قیمة  firstلاحظ أنھ في ھذا المثال كانت قیمة 
last  وقیمةp  ما الذي یطرأ من تغیرات في التتبع للبرنامج ) متناقص ( سالبة.  

   
 
 
  

  ھنا في ھــــــــذه الحالة نقوم بنفس التسلسل المنطقي
  بالخطوات لكن المختلف ھو أنھ عندما نقوم بطــــــرح 

    نعم  إذا,  lastمــــن قیمة  أقل Cالسؤال یكون ھل قیمة 
  كان الناتج صواب فإنھ یتم الخروج من جملة الدوران 
                                                                                وأما إذا كان الناتج خطأ فإنھ یتم تنفیذ ما بداخل جملة                                                                          

  لا                                  .الدوران 
  

 
    

  
  
  

 
Counter = First 

 

 ھـــــــــل
Counter < last 

 QB  یتم تنفیذ ما بداخل جملة التكرار من جمل

Counter =  counter + p 

)الدوران ( إلى خارج جملة التكرار   

 <و      >الفرق بین إشارتي لاحظ 
  .في المخططین 

المخططات السابقة غیر مطلوبة في 
حل الأسئلة والتمارین ولكن مھمة 

جداً لتوضیح ولفھم عمل جملة 
انتبھ وحاول , ) الدوران ( التكرار 

.فھمھا جیداً    
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  ) :إذا كان متناقص ( في الحالة الثانیة   forفلنأخذ المثال التالي لتوضیح عمل جملة 
FOR C = 3 TO 1 step - 1 
PRINT " M "       

  NEXT C              
ھل قیمة ,  (1 > 3)ویتم بعدھا طرح السؤال الآتي ھـل )  firstقیمة ( 3قیمة بدائیة وھي ) العداد( Cفي البدایة یتم إعطاء المتغیر 

C أقل من قیمة  last   . ھنا جملة و( وكما نلاحظ فإن ناتج التعبیر المنطقي ھو خطأ وعلیھ یتم تنفیذ ما بداخل جملة التكرار من جمل
تساوي  Pلكن ھنا قیمة )  Pضیف للعداد قیمة ( والتي تعني  NEXTفیتم تنفیذ جملة الطباعة وبعدھا نصل إلى  كلمة ) طباعة واحدة 

قیمة ( 1 > 2 وبعدھا نعود لطرح السؤال ھل )  p -القیمة الابتدائیة (  2ھي  Cفتصبح قیمة العداد , ) 1فتعني اطرح من العداد (  1-
C  أقل من قیمةlast  ( , فالناتج أیضاً خطأ لذا نقوم بتنفیذ ما داخل جملةfor  بعدھا نصل كلمة , من جمل وھي جملة الطباعة

NEXT  حیث نطرح من العداد قیمةp  القیمة السابقة ) (  1 - 2(  1لتصبح قیمتھ ھي- P  ( ومن ثم نسأل نفس السؤال ھل قیمةC 
وعندما نصل )  printجملة ( من جمل  forالناتج ھو خطأ لذا یتم تنفیذ ما بداخل جملة )  1 > 1( یعني ھل  lastأقل من قیمة 

  Cبعدھا نعود لطرح السؤال ھل قیمة  0فالقیمة ھي )  1 - 1 ( لتصبح قیمة العداد  pقیمة  )  C( نطرح من العداد  NEXTلكلمة 
  .عندھا صواب وبعدھا یتم الخروج من جملة الدوران كاملة فیكون الناتج ( 1 > 0) یعني ھـــــــل  lastأقل من قیمة 

 
  :ھو  forثلاثة مرات فیكون الناتج بعد تنفیذ جملة )  printجملة ( فھنا یتم تنفیذ ما بداخل جملة الدوران 

M 
M 
M  

  .ثلاثة مرات  Mأي طباعة حرف 
  

  : من جمل forلمعرفة عدد مرات تنفیذ ما بداخل جملة 
  

     نوجد قیمة 
 Last – first                                     

  . 1نوجد ناتج القسمة بناتج صحیح لھا وبعدھا نضیف لھا  ثم ومن                                           

                        P                                        
  )جملة الطباعة ( ؟ من جمل  FORكم عدد مرات تنفیذ ما داخل جملة , في المثال الآتي 

For C = 2  TO 9 STEP 3 
PRINT " M "  
NEXT C  

  : حسب القانون 
  . 3فیصبح الناتج   1ومن ثم نضیف لھا      2 = 3 \ 7نوجد ناتج            2 – 9                  

                         3    
  )جملة الطباعة ( ؟ من جمل  FORكم عدد مرات تنفیذ ما داخل جملة , في المثال الآتي 

For C = 15  TO 6 STEP -2 
PRINT " M "  
NEXT C 

  :حسب القانون 
  . 5فیصبح الناتج   1ومن ثم نضیف لھا    4 =  2 - \ 9 - نوجد ناتج           15 – 6                 

 - 2  
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  )جملة الطباعة ( ؟ من جمل  FORكم عدد مرات تنفیذ ما داخل جملة ,  في المثال الآتي 

For C = 20  TO -9 STEP -3 
PRINT " M "  
NEXT C 

  : حسب القانون 
        

  . 10فیصبح الناتج  1ومن ثم نضیف لھا   9 = 3 - \ 29-نوجد ناتج               -               20 – 9
                   -3  

 
  
 

  : FORالتي تبین عمل جملة  والتدریبات مجموعة من الأمثلةوھذه 
  . مرة   Mohammad    , 20الاسم اكتب برنامج یقوم بطباعة 

FOR i = 1 TO 20 
PRINT " Mohammad " 
NEXT i  

  

  . مرة   QBASIC, 20    اكتب برنامج یقوم بطباعة كلمة :   تدریب 
  
  

  . مرة   M     , 200حرف اكتب برنامج یقوم بطباعة 
FOR i = 1 TO 200 
PRINT " M " 
NEXT i  

  

  .مئة مرة ,  70العدد اكتب برنامج یقوم بطباعة 
FOR i = 1 TO 100 
PRINT 70 
NEXT i  

  

  .مئة مرة ,  100العدد اكتب برنامج یقوم بطباعة :  تدریب 
  

;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;  
  .بإدخال عدد وطباعتھ ألف مرة  یقوم اكتب برنامج

Input A 
FOR i = 1 TO 1000 
PRINT A 
NEXT i  

  

  .وطباعتھ ألف مرة ) أي اسم ( بإدخال اسمك  یقوم اكتب برنامج
Input A$ 
FOR i = 1 TO 1000 
PRINT A$ 
NEXT i  

  

موجب أو  STEPأي في الحالات التصاعدیة والـ, یستخدم ھذا القانون في الحالات المنطقیة فقط : ملاحظة 
  ))كما في الحالات اللامنطقیة ( أما إذا كان الناتج سالب فیعني صفر.( سالب STEPتنازلیھ والـ
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  .مرة    N یقوم بإدخال عدد وطباعتھاكتب برنامج 
Input A , N 
FOR i = 1 TO N 
PRINT A 
NEXT i  

  

  .مرة  Nوطباعتھ ) أي اسم ( یقوم بإدخال اسمك اكتب برنامج 
Input A$ , N 
FOR i = 1 TO N 
PRINT A$ 
NEXT i  

  

  .یقوم بإدخال عدد وطباعتھ ألف مرة اكتب برنامج 
Input A 
FOR i = 1 TO 1000 
PRINT A 
NEXT i  

  

  .مرة  N,  100العدد اكتب برنامج یقوم بطباعة 
INPUT N 
FOR i = 1 TO N 
PRINT 100 
NEXT i  

  

  . مرة   Mohammad    , Nالاسم اكتب برنامج یقوم بطباعة 
INPUT N 
FOR i = 1 TO N 
PRINT " Mohammad " 
NEXT i  

  

 1 - 5 .الأعداد من اكتب برنامج یقوم بطباعة 
FOR i = 1 TO 5 
PRINT i 
NEXT I 
;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;  

  6 – 20 .الأعداد من اكتب برنامج یقوم بطباعة :   تدریب  

 
  

  120 – 500 .الأعداد من اكتب برنامج یقوم بطباعة :  تدریب 

 
  

 )تنازلیاً (   120 – 500 .الأعداد من اكتب برنامج یقوم بطباعة 
FOR i = 500 TO 120 STEP - 1 
PRINT i 
NEXT i   
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  )تنازلیاً (   10 – 100 .الأعداد من اكتب برنامج یقوم بطباعة :  تدریب 

  
  
 

  

 )تنازلیاً .( ومربعاتھا ,  120 – 500 الأعداد من اكتب برنامج یقوم بطباعة 
FOR i = 500 TO 120 STEP - 1 
PRINT i , i^2 
NEXT i  

 

 )على سطر واحد (  120 – 180 .الأعداد من اكتب برنامج یقوم بطباعة 
FOR i = 120 TO 180 
PRINT i ; 
NEXT i  

  

  5 – 100 .الأعداد الفردیة المحصورة ما بین اكتب برنامج یقوم بطباعة 
FOR i = 5 TO 100 STEP 2 
PRINT i  
NEXT i 

  :IF حل آخر باستخدام 
FOR i = 5 TO 100  
IF i mod 2 <> 0 THEN  PRINT i 
NEXT i  

  

 )تنازلیاً (  5 – 100 .الأعداد الفردیة المحصورة ما بین اكتب برنامج یقوم بطباعة 
FOR i = 99 TO 5 STEP - 2 
PRINT i  
NEXT i 

  :IF حل آخر باستخدام 
FOR i = 100 TO 5 STEP - 1 
IF i mod 2 <> 0 THEN  PRINT i 
NEXT i 

 
*******************************************************************************************************************************************************************  

 10 – 100 .الأعداد الفردیة المحصورة ما بین اكتب برنامج یقوم بطباعة 
FOR i = 11 TO 100 STEP  2 
PRINT i  
NEXT i 

  :IF حل آخر باستخدام 
FOR i = 10 TO 100   
IF i mod 2 <> 0 THEN  PRINT i 
NEXT i 

  

  )تنازلیاً ( 10 – 100 .الأعداد الفردیة المحصورة ما بین اكتب برنامج یقوم بطباعة :  تدریب 
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  :IF باستخدام  التدریب السابق   حل
  
  
  
  

  

  5 – 100 .الأعداد الزوجیة المحصورة ما بین اكتب برنامج یقوم بطباعة 
FOR i = 6 TO 100 STEP 2 
PRINT i  
NEXT i 

  :IF حل آخر باستخدام 
FOR i = 5 TO 100  
IF i mod 2 = 0 THEN  PRINT i 
NEXT i  

  

  )تنازلیاً (  5 – 100 .الأعداد الزوجیة المحصورة ما بین اكتب برنامج یقوم بطباعة :  تدریب 
  
  
  
 

  :IF حل آخر باستخدام 
  
  
  
  
  

  

 10 – 100 .الأعداد الزوجیة المحصورة ما بین اكتب برنامج یقوم بطباعة 
FOR i = 10 TO 100 STEP  2 
PRINT i  
NEXT i 

  :IF حل آخر باستخدام 
FOR i = 10 TO 100   
IF i mod 2 = 0 THEN  PRINT i 
NEXT i 

  

 )تنازلیاً ( 10 – 100 .الأعداد الزوجیة المحصورة ما بین اكتب برنامج یقوم بطباعة 
FOR i = 100 TO 10 STEP - 2 
PRINT i  
NEXT i 

  :IF حل آخر باستخدام 
FOR i = 100 TO 10 STEP - 1   
IF i mod 2 = 0 THEN  PRINT i 
NEXT i  
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 1 – 100 .بدون باقي و المحصورة ما بین  4الأعداد التي تقبل القسمة على العدد اكتب برنامج یقوم بطباعة 

FOR i = 4 TO 100 STEP 4 
PRINT i  
NEXT i 

  :IF حل آخر باستخدام 
FOR i = 1 TO 100   
IF i mod 4 = 0 THEN  PRINT i 
NEXT i 

  

 )تنازلیاً ( 1 – 100 بدون باقي و المحصورة ما بین  4الأعداد التي تقبل القسمة على العدد اكتب برنامج یقوم بطباعة 
FOR i = 100 TO 1 STEP  - 4 
PRINT i  
NEXT i 

  :IF حل آخر باستخدام 
FOR i = 100 TO 1 STEP - 1   
IF i mod 4 = 0 THEN  PRINT i 
NEXT i 

 

 1 – 100 و المحصورة ما بین   9الأعداد التي من مضاعفات العدد اكتب برنامج یقوم بطباعة 
FOR i = 9 TO 100 STEP 9 
PRINT i  
NEXT i 

  :IF حل آخر باستخدام 
FOR i = 1 TO 100   
IF i mod 9 = 0 THEN  PRINT i 
NEXT i  

  

  )تنازلیاً ( 1 – 100 .و المحصورة ما بین   9الأعداد التي من مضاعفات العدد اكتب برنامج یقوم بطباعة :   تدریب 
  

  
 

  :IF حل آخر باستخدام 
  
  

  

 )تنازلیاً ( 1 – 100 .و المحصورة ما بین   7مكعب الأعداد التي من مضاعفات العدد اكتب برنامج یقوم بطباعة 
FOR i = 98 TO 1 STEP  - 7 
PRINT i^3  
NEXT i  

  :IF حل آخر باستخدام 
FOR i = 100 TO 1 STEP - 1   
IF i mod 7 = 0 THEN  PRINT i^3 
NEXT i  

  

  .مرة  Nبإدخال عدد وطباعتھ مربعھ اكتب برنامج یقوم 
INPUT A , N 
FOR i = 1 TO N   
PRINT A^2  
NEXT i  

  

الحل جیداًفي ز ركّ  
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  1 – 5 .الأعداد من  مجموع اكتب برنامج یقوم بطباعة
sum = 0 
FOR i = 1 TO 5  
sum = sum + i 
NEXT i  
PRINT sum  

  

  10 – 500 .الأعداد من  مجموع اكتب برنامج یقوم بطباعة:   تدریب  

  
  
 

 

  1 – 5 .الأعداد الفردیة المحصورة بین  مجموع اكتب برنامج یقوم بطباعة
sum = 0 
FOR i = 1 TO 5 STEP 2  
sum = sum + i 
NEXT i  
PRINT sum 

  : IFحل آخر باستخدام 
sum = 0 
FOR i = 1 TO 5 
IF i mod 2 <> 0 THEN sum = sum + i 
NEXT i 
Print sum  
*************************************************************************************************************  

  1 – 5 .الأعداد الفردیة  ومجموعھا المحصورة بین  اكتب برنامج یقوم بطباعة
sum = 0 
FOR i = 1 TO 5 STEP 2 
print i  
sum = sum + i 
NEXT i  
PRINT sum  

  
  : IFحل آخر باستخدام 

sum = 0 
FOR i = 1 TO 5 
IF i mod 2 <> 0 THEN 
Print i 
sum = sum + i 
END IF 
NEXT i 
Print sum  

  
ویجب أن یأخذ قیمة ابتدائیة مقدارھا صفر  sumلاحظ أنھ عند إیجاد المجموع نحجز موقع بالذاكرة لمتغیر ما مثل 

أي أننا بحاجة لموقع ما وذلك لتخزین ناتج الجمع في كل مرة تتم ,  لأن الصفر عنصر محاید في عملیة الجمعوذلك 
بھا عملیة الجمع ویجب أن یكون ھذا الموقع فارغ لا یحتوي على أي قیمة وذلك لكي لا یؤثر على نتیجة عملیة 

  .الجمع 
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  10 – 50 .الأعداد الزوجیة المحصورة بین  مجموع اكتب برنامج یقوم بطباعة:   تدریب 

  
  
 

  : IFحل آخر باستخدام 
  
  

  

  10 – 50 .الأعداد الزوجیة ومجموعھا المحصورة بین  اكتب برنامج یقوم بطباعة
sum = 0 
FOR i = 10 TO 50 STEP 2 
print i  
sum = sum + i 
NEXT i  
PRINT sum 

  : IFحل آخر باستخدام 
sum = 0 
FOR i = 10 TO 50 
IF i mod 2 = 0 THEN 
Print i 
sum = sum + i 
END IF 
NEXT i 
Print sum 

  

 10 – 500 .الأعداد الزوجیة ومجموع الأعداد الفردیة المحصورة بین  اكتب برنامج یقوم بطباعة
sum = 0 
FOR i = 10 TO 500 
IF i mod 2 = 0 THEN PRINT i  ELSE sum = sum + i  
NEXT i  
PRINT sum  
;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;  

 10 – 500 .الأعداد الفردیة ومجموع الأعداد الزوجیة المحصورة بین  اكتب برنامج یقوم بطباعة
sum = 0 
FOR i = 10 TO 500 
IF i mod 2 <> 0 THEN PRINT i  ELSE sum = sum + i  
NEXT i  
PRINT sum  

  

 10 – 500 .الأعداد الزوجیة المحصورة بین  ومربع مجموعمربع الأعداد الفردیة  اكتب برنامج یقوم بطباعة
sum = 0 
FOR i = 10 TO 500 
IF i mod 2 <> 0 THEN PRINT i^2  ELSE sum = sum + i  
NEXT i  
PRINT sum^2  
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 10 – 500 الأعداد الزوجیة المحصورة بین مربع مجموع مكعب الأعداد الفردیة و اكتب برنامج یقوم بطباعة
sum = 0 
FOR i = 10 TO 500 
IF i mod 2 <> 0 THEN PRINT i^3  ELSE sum = sum + i  
NEXT i  
PRINT sum^2  

  

 10 – 500 الأعداد الزوجیة المحصورة بین  مجموع مربعمكعب الأعداد الفردیة و  اكتب برنامج یقوم بطباعة
sum = 0 
FOR i = 10 TO 500 
IF i mod 2 <> 0 THEN PRINT i^3  ELSE sum = sum + i^2  
NEXT i  
PRINT sum  

 

 10 – 500 الأعداد الزوجیة المحصورة بین  مجموع مكعبمكعب الأعداد الفردیة و  اكتب برنامج یقوم بطباعة
  sum = 0 

FOR i = 10 TO 500 
IF i mod 2 <> 0 THEN PRINT i^3  ELSE sum = sum + i^3 
NEXT i  
PRINT sum  

  

  10 – 50 .بدون باقي ومجموعھا المحصورة بین  5الأعداد التي تقبل القسمة على العدد  اكتب برنامج یقوم بطباعة
sum = 0 
FOR i = 10 TO 50 STEP 5 
print i  
sum = sum + i 
NEXT i  
PRINT sum 

  : IFحل آخر باستخدام 
sum = 0 
FOR i = 10 TO 50 
IF i mod 5 = 0 THEN 
Print i 
sum = sum + i  
END IF 
NEXT i 
Print sum  
;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;  

 . 10 – 50 بدون باقي ومجموعھا المحصورة بین 3 على العدد  و  5الأعداد التي تقبل القسمة على العدد  اكتب برنامج یقوم بطباعة
sum = 0 
FOR i = 10 TO 50 
IF i mod 5 = 0 AND i mod 3 = 0 THEN 
Print i 
sum = sum + i 
END IF 
NEXT i 
Print sum 
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 10 – 50 بدون باقي ومجموعھا المحصورة بین 3 على العدد  أو  5الأعداد التي تقبل القسمة على العدد  اكتب برنامج یقوم بطباعة
. 

sum = 0 
FOR i = 10 TO 50 
IF i mod 5 = 0 OR i mod 3 = 0 THEN 
Print i 
sum = sum + i 
END IF 
NEXT i 
Print sum 

 

  . 10 – 50 ومجموعھا  المحصورة بین  8الأعداد التي من مضاعفات العدد  اكتب برنامج یقوم بطباعة
sum = 0 
FOR i = 16 TO 50 STEP 8 
print i  
sum = sum + i 
NEXT i  
PRINT sum 

  : IFحل آخر باستخدام 
sum = 0 
FOR i = 10 TO 50 
IF i mod 8 = 0 THEN 
Print i 
sum = sum + i 
END IF 
NEXT i 
Print sum  

  

  . 10 – 50 ومجموعھا المحصورة بین  3و العدد   8الأعداد التي من مضاعفات العدد  اكتب برنامج یقوم بطباعة
sum = 0 
FOR i = 10 TO 50 
IF i mod 8 = 0 AND i mod 3 = 0 THEN 
Print i 
sum = sum + i 
END IF 
NEXT i 
Print sum  

  

  . 10 – 50 ومجموعھا المحصورة بین  3أو العدد   8الأعداد التي من مضاعفات العدد  اكتب برنامج یقوم بطباعة
sum = 0 
FOR i = 10 TO 50 
IF i mod 8 = 0 OR i mod 3 = 0 THEN 
Print i 
sum = sum + i 
END IF 
NEXT i 
Print sum  
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   10 , 50 -الأعداد الزوجیة السالبة ومجموعھا المحصورة بین  اكتب برنامج یقوم بطباعة
sum = 0 
FOR i = - 50 TO 10 
IF i mod 2 = 0 AND i < 0 THEN 
Print i 
sum = sum + i 
END IF 
NEXT i 
Print sum  

  

   10 , 50 -الأعداد الزوجیة السالبة المحصورة بین  اكتب برنامج یقوم بطباعة
FOR i = - 50 TO 10 
IF i mod 2 = 0 AND i < 0 THEN PRINT i 
NEXT i 

  

  . 7على العدد  10 - 50 مجموع بواقي قسمة الأعداد المحصورة بین  اكتب برنامج یقوم بطباعة
sum = 0 
FOR i = 10 TO 50 
sum = sum + i mod 7 
NEXT i 
Print sum  

 

  . 10- , 50 -مجموع الأعداد السالبة المحصورة بین  اكتب برنامج یقوم بطباعة
sum = 0 
FOR i = -10 TO  - 50 STEP - 1 
sum = sum + i   
NEXT i 
Print sum  

  

  .بإدخال عشرة أعداد یراد طباعة ھذه الأعداد  اكتب برنامج یقوم
FOR i = 1 TO  10 
Input A   
Print A 
NEXT i  

  

  .بإدخال عشرة أعداد یراد طباعة الأعداد السالبة منھا  اكتب برنامج یقوم
FOR i = 1 TO  10 
Input A  
IF A < 0 THEN PRINT A  
NEXT i  

  

  بإدخال عشرة أعداد یراد طباعة الأعداد السالبة ومربع الأعداد الموجبة منھا  اكتب برنامج یقوم:   تدریب 
  
 
  

أي أنھ في كل عملیة دوران یتم إدخال عدد ,  FORداخل جملة الدوران   INPUTلاحظ ھنا تكون جملة الإدخال 
 .وبعدھا یتم فحصة وطباعتھ إذا طلب منا ذلك , مختلف عن سابقة من الأعداد 
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  )إن وجدت .( منھا بدون باقي  7بإدخال عشرة أعداد یراد طباعة الأعداد التي تقبل القسمة على العدد  برنامج یقوماكتب 
FOR i = 1 TO  10 
Input A  
IF A mod 7 = 0 THEN PRINT A 
NEXT i 
;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;  

  )إن وجدت .( منھا  3بإدخال عشرة أعداد یراد طباعة الأعداد التي من مضاعفات العدد  اكتب برنامج یقوم:   تدریب 

  
  

  )إن وجدت .( بإدخال عشرة أعداد یراد طباعة الأعداد الفردیة منھا  اكتب برنامج یقوم
FOR i = 1 TO  10 
Input A  
IF A mod 2<> 0 THEN PRINT A  
NEXT i  

  

  )إن وجدت .( منھا  3بإدخال عشرة أعداد یراد طباعة مجموع الأعداد التي من مضاعفات العدد  اكتب برنامج یقوم
sum = 0 
FOR i = 1 TO  10 
Input A  
IF A mod 3 = 0 THEN  sum = sum + A 
NEXT i 
PRINT sum  

 

  )إن وجدت.(منھا 4و من مضاعفات العدد  3بإدخال عشرة أعداد یراد طباعة مجموع الأعداد التي من مضاعفات العدد  اكتب برنامج یقوم
sum = 0 
FOR i = 1 TO  10 
Input A  
IF A mod 3 = 0 AND A mod 4 = 0 THEN  sum = sum + A 
NEXT i 
Print sum  

  

وطباعة الأعداد التي تقبل القسمة على  3بإدخال عشرة أعداد یراد طباعة مجموع الأعداد التي من مضاعفات العدد  اكتب برنامج یقوم
  )إن وجدت . ( منھا  6

sum = 0 
FOR i = 1 TO  10 
Input A  
IF A mod 3 = 0  THEN  sum = sum + A 
IF A mod 6 = 0 THEN PRINT A 
NEXT i 
Print sum 

  

  )إن وجدت .(بإدخال عشرة أعداد یراد طباعة الأعداد الزوجیة منھا ومجموعھا یقوماكتب برنامج 
sum = 0 
FOR i = 1 TO  10 
Input A  
IF A mod 2 = 0  THEN  
PRINT A 
sum = sum + A 
END IF 
NEXT i  
Print sum  
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  .بإدخال عشرة أعداد یراد طباعة الأعداد الزوجیة ومجموعھا وطباعة الأعداد الفردیة منھا اكتب برنامج یقوم
sum = 0 
FOR i = 1 TO  10 
Input A  
IF A mod 2 = 0  THEN  
PRINT A 
sum = sum + A  
ELSE  
PRINT A 
END IF 
NEXT i 
Print sum  

  

  )إن وجدت .(من الأعداد یراد طباعة الأعداد الزوجیة منھا ومجموعھا Nبإدخال  اكتب برنامج یقوم:   تدریب 
  
  
  
  
  
  
  

  )إن وجدت .( منھا  3من الأعداد یراد طباعة مجموع الأعداد التي من مضاعفات العدد  Nبإدخال  اكتب برنامج یقوم
sum = 0 
INPUT N 
FOR i = 1 TO  N 
Input A  
IF A mod 3 = 0 THEN  sum = sum + A 
NEXT i 
PRINT sum  

  

  .من الأعداد یراد طباعة الأعداد السالبة ومربع الأعداد الموجبة منھا  Nبإدخال  اكتب برنامج یقوم
Input N 
FOR i = 1 TO  N 
Input A  
IF A < 0 THEN PRINT A ELSE PRINT A^2  
NEXT i  

  

 )إن وجدت .( بدون باقي منھا  3من الأعداد  یراد طباعة مجموع الأعداد التي تقبل القسمة على العدد  Nبإدخال  اكتب برنامج یقوم
sum = 0 
INPUT N 
FOR i = 1 TO  N 
Input A  
IF A mod 3 = 0 THEN  sum = sum + A 
NEXT i 
PRINT sum 
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وطباعة الأعداد التي تقبل القسمة  3من الأعداد یراد طباعة مجموع الأعداد التي من مضاعفات العدد  Nبإدخال  اكتب برنامج یقوم
  )إن وجدت . ( منھا  6على 

sum = 0 
input N 
FOR i = 1 TO  N 
Input A  
IF A mod 3 = 0  THEN  sum = sum + A 
IF A mod 6 = 0 THEN PRINT A 
NEXT i 
Print sum  

  

  . من الأعداد یراد طباعة الأعداد الزوجیة و الأعداد الفردیة وطباعة مجموع كل منھا Nبإدخال  ماكتب برنامج یقو
sum1 = 0  
sum2 = 0 
INPUT N 
FOR i = 1 TO  N 
Input A  
IF A mod 2 = 0  THEN  
PRINT A 
sum1 = sum1 + A  
ELSE 
PRINT A  
sum2= sum2 + A 
END IF 
NEXT i 
Print sum1 
Print sum2  

 

  .بإدخال عشرة أعداد یراد طباعة ھذه الأعداد  وعددھا برنامج یقوماكتب 
C = 0 
FOR i = 1 TO  10 
Input A   
Print A 
C = C + 1 
NEXT i 
PRINT C  

  .وبالنھایة یعطي كم عدد الأعداد , كل مرة نعّد فیھا عدد ما نضیف للعداد واحد , یحجز بالذاكرة )  C( لاحظ ھنا عداد 
  .بإدخال عشرة أعداد یراد طباعة عدد الأعداد السالبة منھا  اكتب برنامج یقوم

C = 0 
FOR i = 1 TO  10 
Input A 
IF A < 0 THEN C = C + 1    
NEXT i 
PRINT C 

  

  بإدخال عشرة أعداد یراد طباعة عدد الأعداد الفردیة منھا  اكتب برنامج یقوم:   تدریب 
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  .من الأعداد یراد طباعة عدد الأعداد الفردیة منھا  Nبإدخال  اكتب برنامج یقوم
C = 0 
Input N 
FOR i = 1 TO  N 
Input A 
IF A mod 2 <> 0 THEN C = C + 1    
NEXT i 
PRINT C  

  

  .من الأعداد یراد طباعة عدد الأعداد الفردیة منھا ومجموعھا  Nبإدخال  اكتب برنامج یقوم
C = 0 
sum = 0 
Input N 
FOR i = 1 TO  N 
Input A 
IF A mod 2 <> 0 THEN 
C = C + 1 
sum = sum + A 
END IF    
NEXT i 
PRINT C 
Print sum  

  

  .ومجموعھا ومعدلھا  50 – 10بطباعة عدد الأعداد الفردیة المحصورة بین  اكتب برنامج یقوم:  تدریب 
  
  
  
  
  
  

  .معدلھا مجموعھا وو  50 – 10بدون باقي المحصورة بین  6بطباعة عدد الأعداد التي تقبل القسمة على العدد  اكتب برنامج یقوم
C = 0 
sum = 0 
FOR i = 10 TO  50 
IF i mod 6 = 0 THEN 
C = C + 1 
sum = sum + i   
END IF 
NEXT i 
PRINT C 
Print sum 
Print sum / C  

  

  . 50 – 10المحصورة بین  6بطباعة معدل الأعداد التي من مضاعفات العدد  اكتب برنامج یقوم:   تدریب 
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  . 50 – 10بطباعة الأعداد الزوجیة ومجموعھا وطباعة معدل الأعداد الفردیة المحصورة بین  اكتب برنامج یقوم
sum1 = 0 
sum2 = 0 
C = 0 
FOR i = 10 TO  50 
IF i mod 2 = 0  THEN  
PRINT i 
sum1 = sum1 + i  
ELSE 
sum2 = sum2 + i  
C = C + 1 
END IF 
NEXT i 
Print sum1 
Print  sum2/C  

  

  .من الأعداد یراد طباعة عدد الأعداد الفردیة  وعدد الأعداد الزوجیة منھا  Nبإدخال  اكتب برنامج یقوم
C1 = 0 
C2 = 0 
Input N 
FOR i = 1 TO  N 
Input A 
IF A mod 2 <> 0 THEN C1 = C1 + 1 ELSE C2 = C2 + 1    
NEXT i 
PRINT C1 , C2  

  

بدون باقي وطباعة معدل الأعداد التي تقبل القسمة على العدد  9بطباعة معدل الأعداد التي تقبل القسمة على العدد  برنامج یقوماكتب 
  . 50 – 10بدون باقي  المحصورة بین  6

Sum1 = 0 
sum2 = 0 
C1 = 0  
C2 = 0 
FOR i = 10 TO  50 
IF i mod 9 = 0  THEN  
sum1 = sum1 + i  
C1 = C1 + 1 
End if 
IF i mod 6 = 0 THEN  
sum2 = sum2 + i  
C2 = C2 + 1 
End if 
NEXT i 
Print sum1/C1 
Print  sum2/C2 
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  )إن وجدت .(منھا 3من الأعداد یراد طباعة معدل الأعداد الفردیة والتي من مضاعفات العدد  Nبإدخال  اكتب برنامج یقوم
C = 0 
sum = 0 
Input N 
FOR i = 1 TO  N 
Input A 
IF A mod 2 <> 0 AND A mod 3 = 0 THEN 
sum = sum + A 
C = C + 1 
END IF    
NEXT i 
PRINT sum/C  

  

  )إن وجدت .(منھا 3عدد یراد طباعة معدل الأعداد الفردیة والتي من مضاعفات العدد  70بإدخال  اكتب برنامج یقوم
C = 0 
sum = 0 
FOR i = 1 TO  70 
Input A 
IF A mod 2 <> 0 AND A mod 3 = 0 THEN 
sum = sum + A 
C = C + 1 
END IF    
NEXT i 
PRINT sum/C  

 

  )إن وجدت .(منھا 9عدد یراد طباعة معدل الأعداد السالبة أو التي من مضاعفات العدد  1000بإدخال  اكتب برنامج یقوم:  تدریب 

  
  
  
 
  

  

  .تنازلیاً ومعدل ھذه الأعداد وعددھا )  430( و  )  ( 60 –بطباعة الأعداد الزوجیة المحصورة بین  اكتب برنامج یقوم
C = 0 
sum = 0 
FOR i = 430  TO  - 60 STEP - 1 
IF i mod 2 = 0 THEN 
Print i 
sum = sum + i 
C = C + 1 
END IF     
NEXT i 
PRINT sum/C 
Print C  
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   Mohammadوطباعة عدد الطلاب اللذین یحملون اسم ) إذا كان عدد الطلاب معلوم (بإدخال أسماء طلاب صفك اكتب برنامج یقوم
C = 0 
Input n 
FOR i = 1  TO n 
Input name$   
IF name$ = " Mohammad " THEN C = C + 1 
NEXT i 
Print C  

  

حیث أن علامة )  A , B , C , D , E , F(  رموز للتعبیر عن المعدلات للطلبةإذا علمت بأن إحدى الجامعات الأردنیة تعتمد نظام ال
وطباعة العلامة التي تحصّل ) 20علماً بأن عدد الطلبة ( اكتب برنامج یقوم بحساب عدد الطلبة الناجحین ,  Cأو  Bأو  Aالنجاح إما 

  .علیھا الطالب إذا كان ناجحاً
C = 0 
FOR i = 1  TO 20 
Input  MARK$  
IF MARK$ = " A" OR MARK$ =" B " OR MARK$ = " C " THEN 
C = C + 1 
PRINT MARK$ 
END IF 
NEXT i 
Print C 

  

  ) .إذا كان عدد الشعبة معلوم ( اكتب برنامج یقوم بحساب معدل طلاب شعبتك في مادة ما 
INPUT N 
sum = 0  
FOR i = 1  TO N 
Input  x  
sum = sum + x 
NEXT i 
Print sum / N  

 

حیث أن  علامة النجاح ( یراد حساب معدل الطالب في المواد التي نجح بھا الطالب , علامات لطالب  10اكتب برنامج یقوم بإدخال 
  ) 50أكبر أو تساوي 

sum = 0  
C = 0 
FOR i = 1  TO 10 
Input  x 
IF x > = 50 THEN 
sum = sum + x 
C = C + 1 
END IF  
NEXT i 
Print sum / C  

  

  .یراد طباعة معدل كل طالب منھم )  10حیث أن عدد الطلاب ( ل طالب علامات لك 3اكتب برنامج یقوم بإدخال 
FOR i = 1  TO 10 
Input  x ,  y , z   
sum = x + y + z 
Av = sum / 3 
Print Av 
NEXT i  
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یراد طباعة المبیعات السنویة لكل تاجر والضریبة السنویة المستحقھ علیھ , اكتب برنامج یقوم بإدخال المبیعات السنویة لـعشرة تجار 
  ) إذا كانت غیر ذلك %22و  20000إذا كانت المبیعات السنویة أقل من  %18 علماً بأن نسبة الضریبة ( 

FOR i = 1  TO 10 
Input  x   
IF x < 20000 THEN tax = x * 18/100 ELSE tax = x * 22/100 
Print x , tax  
NEXT i  

  

یراد طباعة المبیعات الیومیة والشھریة والسنویة  لكل تاجر والضریبة , من التجار  nاكتب برنامج یقوم بإدخال المبیعات الیومیة لـ 
إذا  %22و  20000إذا كانت المبیعات السنویة أقل من  %18 علماً بأن نسبة الضریبة ( السنویة المستحقة علیھ وصافي المبیعات 

  ) .كانت غیر ذلك
Input n 
FOR i = 1  TO n 
Input  d 
m = d * 30 
y = m * 12   
IF y < 20000 THEN tax = y * 18/100 ELSE tax = y * 22/100 
Print d , m , y , tax , y - tax  
NEXT i  

  

  .عدد یراد طباعة العدد الأصغر بینھم  20اكتب برنامج یقوم بإدخال 
Input a 
Min = a 
FOR i = 1  TO 19 
Input  x 
IF x < Min THEN Min = x 
NEXT i 
Print Min  

  

  .من الأعداد یراد طباعة العدد الأكبر بینھم  Nاكتب برنامج یقوم بإدخال :   تدریب 

  
  
  

  

  .من الأعداد یراد طباعة أكبر عدد وأصغر عدد بینھم   Nاكتب برنامج یقوم بإدخال 
Input N 
Input a  
Max = a 
Min = a 
FOR i = 1  TO ( N – 1 )  
Input  x 
IF x > Max THEN Max = x 
IF x < Min THEN Min = x 
NEXT i 
Print Max , Min 
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اكتب برنامج یقوم بحساب , من سعرھا في العام السابق  %2دینار وكان سعرھا ینقص كل عام بنسبة  6000إذا كان سعر سیارة 
  .أعوام وطباعتھ  10سعرھا بعد مرور 

S = 6000 
FOR i = 1 TO 10 
S = S – ( S * 2/100) 
NEXT i 
PRINT S  

  

  .من الأعداد یراد طباعة العدد الأكبر بینھم  وترتیبھ Nاكتب برنامج یقوم بإدخال 
Input N 
Input a 
Max = a 
C = 0 
FOR i = 1  TO ( N – 1 )  
Input  x 
IF x > Max THEN 
Max = x 
C = i 
END IF  
NEXT i 
Print Max , C + 1  

 

فإن البرنامج یقوم بطباعة العدد ومربعة ومكعبة وإلا فإن البرنامج  3أعداد فإذا كان العدد أكبر من  10اكتب برنامج یقوم بإدخال 
  ویتم إنھاء البرنامج  یتوقف

FOR i = 1  TO 10  
Input  x 
IF x >  3 THEN PRINT x , x^2 , x^3 ELSE END 
NEXT i 
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  -:المتسلسلات 
  :اكتب برنامج یقوم بطباعة حدود المتسلسلة الآتیة 

5 , 6 , 7 , 8 , 9  , 10 , 11 , 12 , 13 , 14 , 15 
FOR i = 5 TO 15 STEP 1 
PRINT i 
NEXT i  

  

  :بطباعة حدود المتسلسلة الآتیة اكتب برنامج یقوم :   تدریب 
3 , 7 , 11 , 15 , ……., 51  

  
  
  

  :اكتب برنامج یقوم بطباعة حدود المتسلسلة الآتیة 
1 , 3 , 5 , 7 , 9 , 11 , 13 , 15 ,……., 51 

FOR i = 1 TO 51 STEP 2 
PRINT i 
NEXT i  

  

  :اكتب برنامج یقوم بطباعة حدود المتسلسلة الآتیة 
5.5 , 6.5 , 7.5 , 8.5 , 9.5  , 10.5 , 11.5 , 12.5 , 13.5 , 14.5 , 15.5 

FOR i = 5.5 TO 15.5 STEP 1 
PRINT i 
NEXT i  

  

  :اكتب برنامج یقوم بطباعة حدود المتسلسلة الآتیة :   تدریب 
5.5 , 6 , 6.5 , 7 , 7.5  , 8 , 8.5 , 9 , 9.5 , 10  

  
  
  

  

  :اكتب برنامج یقوم بطباعة حدود المتسلسلة الآتیة 
5.5 , 5.75 , 6 , 6.25 , 6.5 , 6.75 , 7 

FOR i = 5.5 TO 7 STEP 0.25  
PRINT i 
NEXT i  

  

  :اكتب برنامج یقوم بطباعة حدود المتسلسلة الآتیة 
2 , 10 , 18 , 26 , 34 , 42 

FOR i = 2 TO 42 STEP 8  
PRINT i 
NEXT i  
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  :اكتب برنامج یقوم بطباعة حدود المتسلسلة الآتیة 
1         3           5         7            9                                 
   ,     ─   ,      ─   ,     ─       ,    ─                               ─                    

4          4           4         4           4                                                     
FOR i = 1 TO 9 STEP 2  
PRINT i/4 
NEXT i  

  

  :اكتب برنامج یقوم بطباعة حدود المتسلسلة الآتیة 
                        6                  10                       

   ,     1   ,      ─     ,     2  ,    ─              0.5 
                        4                   4                        

FOR i = 2 TO 10 STEP 2  
PRINT i/4 
NEXT i  

  

  :اكتب برنامج یقوم بطباعة حدود المتسلسلة الآتیة :   تدریب 

2          2           2         2            2     
,        ─   ,      ─   ,     ─       ,   ─                                 ─                                

4          8         12        16         20      
  
  
 

;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;  
  :اكتب برنامج یقوم بطباعة حدود المتسلسلة الآتیة 

( 4 + 3 ) , ( 4 + 6 ) , ( 4 + 9 ) , ( 4 + 12 ) ,………..( 4 + 300 ) 
FOR i = 3 TO 300 STEP 3  
PRINT 4 + i 
NEXT i 

  

  :بطباعة حدود المتسلسلة الآتیة  اكتب برنامج یقوم:   تدریب 
( 2 + 5 ) , ( 4 + 5 ) , ( 6 + 5 ) , ( 8 + 5 ) ,………..( 100 + 5 )  

  
  

  

  :اكتب برنامج یقوم بطباعة حدود المتسلسلة الآتیة 
23  , 53 , 83 , 113 , 143 , 173 , 203 

FOR i = 2 TO 20 STEP 3  
PRINT i ^ 3 
NEXT i 
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  :حدود المتسلسلة الآتیة اكتب برنامج یقوم بطباعة 
( 2 + A )2 , ( 4 + A )2 , ( 6 + A )2 , ( 8 + A )2 ,………..( 100 + A )2 

INPUT A 
FOR i = 2 TO 100 STEP 2  
PRINT ( i + A )^2 
NEXT i  

 

  :اكتب برنامج یقوم بطباعة حدود المتسلسلة الآتیة 
( 3 * 9 )2 , ( 6 * 9 )2 , ( 9 * 9 )2 , ( 12 * 9 )2 

FOR i = 3 TO 12 STEP 3  
PRINT ( i * 9 )^2  
NEXT i  

  

  :اكتب برنامج یقوم بطباعة حدود المتسلسلة الآتیة 
( 1 + 4 ) , ( 2 + 8 ) , ( 3 + 12 ) ,………..( 40 + 160 ) 

FOR i = 1 TO 40   
PRINT i + ( 4 * i ) 
NEXT i  

  

  :اكتب برنامج یقوم بطباعة حدود المتسلسلة الآتیة 
2 , 3 , 4 , 5 , 6,……..,N  

Input N 
FOR i = 2 TO N   
PRINT i   
NEXT i  

  

  :اكتب برنامج یقوم بطباعة حدود المتسلسلة الآتیة :   تدریب 
2 , 4 , 6, 8 ,10 , 12……..,N  

  
  
  

  :اكتب برنامج یقوم بطباعة حدود المتسلسلة الآتیة 
5 , 15 , 25, 35 , 45 , 55……..,N  

Input N 
FOR i = 5 TO N STEP 10  
PRINT i   
NEXT i  

 

  :اكتب برنامج یقوم بطباعة حدود المتسلسلة الآتیة 
3                     9         12         15 
  ,      1   ,      ─    ,     ─       ,   ─                          ─                           

4                     8         10         12 
W = 4 
FOR i = 3 TO 15 STEP 3  
PRINT i/W 
W = W + 2   
NEXT i  
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  :اكتب برنامج یقوم بطباعة حدود المتسلسلة الآتیة 
6           10        14         18 

2   ,   ─     ,      ─   ,     ─       ,   ─           
5            9        13          17 

W = 1 
FOR i = 2 TO 18 STEP 4  
PRINT i/W 
W = W + 4 
NEXT i  

 

  :اكتب برنامج یقوم بطباعة حدود المتسلسلة الآتیة 
                        18+12,     14+9,     10+6,      6+3                      

5             9          13           17 
                  

W = 3 
Z = 5 
FOR i = 6 TO 18 STEP 4  
PRINT ( i +W ) / Z 
W = W + 3 
Z = Z + 4   
NEXT i 

  

  :اكتب برنامج یقوم بطباعة حدود المتسلسلة الآتیة :   تدریب 

18+12,      14+9,     10+6,       6+3 
5+9        9+8       13+7        17+6  

                                                     
  
  

:::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::  
  :اكتب برنامج یقوم بطباعة حدود المتسلسلة الآتیة 

2( 18+12 ),      2( 14+9 ),   2( 10+6 ),       2( 6+3 ) 
5+9               9+8          13+7            17+6 

W = 3 
Z = 5 
Q = 9 
FOR i = 6 TO 18 STEP 4  
PRINT ( i +W )^2 / ( Z + Q ) 
W = W + 3 
Z = Z + 4  
Q = Q - 1  
NEXT i  
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  :اكتب برنامج یقوم بطباعة حدود المتسلسلة الآتیة :   تدریب 
8( 18+12 ),     7( 14+9 ),     6( 10+6 ),        5( 6+3 ) 

7+4               8+3             9+2              10+1 
 
 
 

                     
 

  :اكتب برنامج یقوم بطباعة حدود المتسلسلة الآتیة 
1 , 4 , 9 , 16 , 25 , 36 , 49 , 64 , 81 , 100 

FOR i = 1 TO 10   
PRINT i ^ 2 
NEXT i  

  

  :الآتیة اكتب برنامج یقوم بطباعة حدود المتسلسلة 
1 , 2 , 4 , 8 , 16 , 32 , 64 , 128 , 256 , 512 

FOR i = 0 TO 9  
PRINT 2 ^ i 
NEXT i  

  

  :اكتب برنامج یقوم بطباعة حدود المتسلسلة الآتیة 
- 4 , 8 , - 12 , 16 , - 20 , 24 , -28 , 32 

W = -1  
FOR i = 4 TO 32 STEP 4  
PRINT  i * W 
W = W * ( - 1 ) 
NEXT i  

 

    :برنامج یقوم بطباعة حدود المتسلسلة الآتیة اكتب 
8 , -16 , 24 , - 32 , 40 , - 48 

W = 1  
FOR i = 8 TO 48 STEP 8  
PRINT  i * W 
W = W * ( - 1 ) 
NEXT i  

  

  :اكتب برنامج یقوم بطباعة حدود المتسلسلة الآتیة 
- 1 , 4 , - 9 , 16 , - 25 , 36 , - 49 , 64 

W = -1  
FOR i = 1 TO 8   
PRINT  ( i ^ 2) *  W  
W = W * ( - 1 ) 
NEXT i  
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  :اكتب برنامج یقوم بطباعة حدود المتسلسلة الآتیة 
25 , 16 , 9 , 4 , 1 , 0 , 1 , 4 , 9 , 16 , 25 

FOR i = - 5 TO  5  
PRINT   i ^ 2  
NEXT i 

  :حل آخر 
FOR i = 5 TO – 5 STEP - 1  
PRINT   i ^ 2  
NEXT i  

  

  :اكتب برنامج یقوم بطباعة حدود المتسلسلة الآتیة :   تدریب 
A , A 2 , A3 , A4,A5  

 

 

  :اكتب برنامج یقوم بطباعة حدود المتسلسلة الآتیة 
1 , 3 , 6 , 10 , 15 , 21 , 28 , 36 , 45 , 55  

S = 0 
FOR i = 1 TO  10  
S = S + i 
PRINT S  
NEXT i  

  

  :حدود المتسلسلة الآتیة مجموع اكتب برنامج یقوم بطباعة 
2 +10 + 18 + 26 + 34 + 42 

sum = 0 
FOR i = 2 TO 42 STEP 8  
sum = sum + i 
NEXT i 
Print sum  

 

  :حدود المتسلسلة الآتیة  مجموع اكتب برنامج یقوم بطباعة:   تدریب 
3 + 7 + 11 + 15 +…….+ 51  

  
  

  

  :حدود المتسلسلة الآتیة  مجموع اكتب برنامج یقوم بطباعة
1         3           5         7            9  

    +    ─   +     ─   +   ─     +   ─         ─          
4          4           4         4           4 

sum = 0  
FOR i = 1 TO 9 STEP 2  
sum = sum + i/4 
NEXT i 
Print sum  
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  :حدود المتسلسلة الآتیة مجموع اكتب برنامج یقوم بطباعة 
2         2          2          2            2                      
 +    ─   +    ─   +     ─       +   ─                                           ─                      

                   4         8         12        16           20                                      
                                                                                           sum = 0 

FOR i = 4 TO 20 STEP 4  
sum = sum + 2/i 
NEXT i 
Print sum  

  

  :حدود المتسلسلة الآتیة مجموع  اكتب برنامج یقوم بطباعة 
23  + 53 + 83 + 113 + 143 + 173 + 203 

sum = 0 
FOR i = 2 TO 20 STEP 3  
sum = sum + i ^ 3 
NEXT i 
Print sum  

 

  :حدود المتسلسلة الآتیة  مجموع اكتب برنامج یقوم بطباعة:   تدریب 
( 2 + A )2 + ( 4 + A )2 + ( 6 + A )2 + ( 8 + A )2 +………..( 100 + A )2 

 

 

 

  

  :المتسلسلة الآتیة حدود ومجموع  اكتب برنامج یقوم بطباعة
( 3 * 9 )2 + ( 6 * 9 )2 + ( 9 * 9 )2 + ( 12 * 9 )2 

sum = 0 
FOR i = 3 TO 12 STEP 3  
PRINT ( i * 9 )^2 
sum = sum + ( I * 9 ) ^ 2  
NEXT i 
Print sum  

  

  :المتسلسلة الآتیة  حدود ومجموعاكتب برنامج یقوم بطباعة :   تدریب 
2 + 3 + 4 + 5 + 6+……..+N  
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  :المتسلسلة الآتیة  ومجموع  اكتب برنامج یقوم بطباعة حدود
6           10        14         18          

2   +   ─   +      ─   +     ─     +    ─                                                          
              5            9         13         17 

W = 1  
sum = 0 
FOR i = 2 TO 18 STEP 4  
PRINT i/W  
sum = sum + i/W  
W = W + 4   
NEXT i  
Print sum  

 

  :المتسلسلة الآتیة  ومجموع اكتب برنامج یقوم بطباعة حدود:   تدریب 
18+12+     14+9+     10+6+     6+3 

5            9           13             17 
 
 
 
 

                                   
 

  :المتسلسلة الآتیة  مجموعاكتب برنامج یقوم بطباعة 
8( 18+12 )+     7( 14+9 )+     6( 10+6 )+      5( 6+3 ) 

7+4               8+3               9+2              10+1 
W = 3   
F = 5 
Z = 7 
Q = 4 
sum = 0 
FOR i = 6 TO 18 STEP 4  
sum = sum + ( i +W )^F / ( Z + Q ) 
W = W + 3 
F = F + 1 
Z = Z + 1  
Q = Q - 1 
NEXT i 
Print sum  

    

  :المتسلسلة الآتیة  مجموع اكتب برنامج یقوم بطباعة
1 + 4 + 9 + 16 + 25 + 36 + 49 + 64 + 81 + 100 

sum = 0 
FOR i = 1 TO 10   
sum = sum +  i ^ 2 
NEXT i 
Print sum  
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  :المتسلسلة الآتیة  مجموعاكتب برنامج یقوم بطباعة 
1 + 2 + 4 + 8 + 16 + 32 + 64 + 128 + 256 + 512 

sum = 0 
FOR i = 0 TO 9  
sum = sum + 2 ^ i  
NEXT i 
Print sum 

  

  :المتسلسلة الآتیة  مجموعاكتب برنامج یقوم بطباعة 
8 + -16 + 24 + - 32 + 40 + - 48 

W = 1 
sum = 0  
FOR i = 8 TO 48 STEP 8  
sum = sum +  i * W 
W = W * ( - 1 ) 
NEXT i 
Print sum  

 

  :المتسلسلة الآتیة  مجموعاكتب برنامج یقوم بطباعة 
- 1 + 4 + - 9 + 16 + - 25 + 36 + - 49 + 64 

W = -1 
sum = 0  
FOR i = 1 TO 8   
sum = sum +  ( i ^ 2) *  W  
W = W * ( - 1 ) 
NEXT i 
Print sum  

 

  :المتسلسلة الآتیة  مجموعاكتب برنامج یقوم بطباعة 
25 + 16 + 9 + 4 + 1 + 0 + 1 + 4 + 9 + 16 + 25 

sum = 0   
FOR i = - 5 TO  5  
sum = sum +   i ^ 2  
NEXT i 

                                                       :                                                                                حل آخر 
sum  = 0                                                                                    
FOR i = 5 TO – 5 STEP - 1  
sum = sum +   i ^ 2  
NEXT i 
Print sum  

  :المتسلسلة الآتیة  مجموع  اكتب برنامج یقوم بطباعة
1 + 3 + 6 + 10 + 15 + 21 + 28 + 36 + 45 + 55  

x = 0  
sum = 0  
FOR i = 1 TO  10  
x = x + i 
sum = sum + x  
NEXT i  
Print sum  
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  :المتسلسلة الآتیة  حدود  اكتب برنامج یقوم بطباعة
0 + 1 + 1 + 2 + 3 + 5 + 8 + 13 + 21 + 34 + 55  

x = 0 
y = 1  
Print x ; y  
FOR i = 1 TO  9 
A = y  
Y = y + x  
X = A 
Print y ;  
NEXT i  

  

  :المتسلسلة الآتیة  مجموع  اكتب برنامج یقوم بطباعة
                                                    5A  +        8A  +      11A +….  +    nA       

INPUT n , A  
sum = 0  
FOR i = 5 TO  n  step 3 
sum = sum + ( i * A ) ^ 0.5  
NEXT i 
Print sum  

  

  :المتسلسلة الآتیة  مجموع  اكتب برنامج یقوم بطباعة
                                               ( 6 + 34 ) + ( 5 + 54 ) + ( 4 + 74 ) + ( 3 + 94 )  

W = 3 
sum = 0  
FOR i = 6 TO  3 step - 1 
sum = sum + ( i + W^4 )   
W = W + 2 
NEXT i 
Print sum 

 

  :المتسلسلة الآتیة  مجموع  اكتب برنامج یقوم بطباعة
3 -  6 + 9 – 12 + 15 – 18 + 21 - 24 

W = 1 
sum = 0  
FOR i = 3 TO  24 STEP 3  
sum = sum + ( i * W )   
W = W * - 1 
NEXT i  
Print sum  

  

  :المتسلسلة الآتیة  مجموع  اكتب برنامج یقوم بطباعة
1 – 2 + 2 – 4 + 3 – 6 + 4 – 8 + 5 – 10 + ……+ n – 2n 

sum = 0 
INPUT n 
FOR i = 1 TO  n   
sum = sum + ( i - 2 * i )   
NEXT i  
Print sum  
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  :المتسلسلة الآتیة  مجموع  بطباعةاكتب برنامج یقوم 
4 + 16 + 36 + 64 +……+  (n +1)2 

sum = 0 
INPUT n 
FOR i = 1 TO  n step 2   
sum = sum + ( i + 1)^2   
NEXT i  
Print sum  

  

  :المتسلسلة الآتیة  مجموع  اكتب برنامج یقوم بطباعة
5 + 55 + 555 + 5555 + 55555 

W = 5 
sum = 0  
FOR i = 1 TO 5 
sum = sum + W 
W =  ( W * 10 ) + 5 
NEXT i 
PRINT sum  

  

  :المتسلسلة الآتیة  مجموع  اكتب برنامج یقوم بطباعة
2 * 3 + 4 * 3 + 6 * 3 + 8 * 3 +…….+ N * 3 

INPUT  N 
sum = 0 
FOR i = 2 TO N  STEP 2 
sum = sum + ( i * 3 ) 
NEXT i 
PRINT sum 

  

  :المتسلسلة الآتیة  مجموع اكتب برنامج یقوم بطباعة 
           6           10        14         18                                
x   +   ─   +      ─   +     ─     +    ─                                      

5            9         13         17  
W = 5  
sum = 0  
Input x 
FOR i = 6 TO 18 STEP 4  
sum = sum + i/W  
W = W + 4   
NEXT i  
Print  x + sum  
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  :  xبإیجاد وطباعة قیمة اكتب برنامج یقوم 
w 

  = Xـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                   
2 + 4 + 6 + 8 + 10 + 12 + 14 

sum = 0 
input w 
FOR  i = 1 TO 7 
sum = sum + i * 2  
NEXT i 
X = w/sum 
Print X  

  

  :  xبإیجاد وطباعة قیمة اكتب برنامج یقوم 
      w                                                            

                     + D ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ X =  
                    1 – 2 + 2 – 4 + 3 – 6 + 4 – 8  + ……+ n – 2n      

      
sum = 0 
input w , n , D 
FOR  i = 1 TO n 
sum = sum + ( i – 2 * i )   
NEXT i 
X = ( w/sum ) + D  
Print X  

  

  :  xبإیجاد وطباعة قیمة اكتب برنامج یقوم 
      1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7                                     

  = Xـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                                         
2 + 4 + 6 + 8 + 10 + 12 + 14                                        

sum1 = 0 
sum 2 = 0 
FOR  i = 1 TO 7 
sum1 = sum1 + i  
sum 2 = sum 2 + i * 2  
NEXT i 
X = sum1/sum2 
Print X  
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  :  xبإیجاد وطباعة قیمة اكتب برنامج یقوم 
         1 - 2 + 2 – 4 + 3 – 6 + ….+N                                

  = Xـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                                     
1 + 1 + 2 + 4 + 3 + 9 +.....N                                       

sum1 = 0 
sum 2 = 0 
INPUT N 
FOR  i = 1 TO N 
sum1 = sum1 + i - ( i * 2 )  
sum 2 = sum 2 + ( i + i ^ 2 )  
NEXT i 
X = sum1/sum2 
Print X  

  
  :  xبإیجاد وطباعة قیمة اكتب برنامج یقوم 

1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7                                                       
  = Xـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ      

2 + 4 + 6 + 8 + 10 
sum1 = 0 
sum 2 = 0 
FOR  i = 1 TO 7 
sum1 = sum1 + i 
IF  i <= 5 THEN sum 2 = sum 2 + i * 2  
NEXT i 
X = sum1/sum2 
Print X 

 

  : بإیجاد وطباعة قیمة المتسلسلة الآتیة  اكتب برنامج یقوم 
18       

W∑    
W = 1    5          

sum = 0 
FOR  W = 1 TO 18 
sum = sum + W / 5 
NEXT W 
Print sum  

 

  : بإیجاد وطباعة قیمة المتسلسلة الآتیة  اكتب برنامج یقوم :   تدریب 
50      

3D∑    
D = 1   50        
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  :   Xبإیجاد وطباعة قیمة اكتب برنامج یقوم 
N   

 3           D∑      X =  
D = 1   50       

X = 0 
INPUT N 
FOR  D = 1 TO N 
X = X + D^3 / 50 
NEXT D 
Print X 

  

  :   Xبإیجاد وطباعة قیمة اكتب برنامج یقوم :   تدریب 
N    
∑  J3+3     X = 

J = 2     
   

 
  
 

 

  :   Xبإیجاد وطباعة قیمة اكتب برنامج یقوم 
N 

∑  D3+ i        X = 
D = 1 

X = 0 
INPUT N , i  
FOR  D = 1 TO N 
X = X +  ( D^3  + i )  
NEXT D 
Print X  

  

  :   Xبإیجاد وطباعة قیمة اكتب برنامج یقوم 
20 

∑  (J3+3)2     X = 
J = 200 

X = 0 
FOR  J = 200 TO 20 STEP - 1 
X = X +( J^3 + 3)^2 
NEXT J 
Print X 

 

  :   SUMبإیجاد وطباعة قیمة اكتب برنامج یقوم :   تدریب 
                      n                                 

∑    5i                                                                    SUM = 
                       i = 1                                             
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  :   SUMبإیجاد وطباعة قیمة اكتب برنامج یقوم        

20         
          25i+i∑        SUM = 

    i = 10      J       
SUM = 0 
INPUT J 
FOR  i = 10 TO 20  
SUM = SUM +( 5*i + i^2 )/J  
NEXT i 
Print SUM 

 

  : بإیجاد وطباعة قیمة المتسلسلة الآتیة  اكتب برنامج یقوم 
                         3K - 4                          20   

                    +3F     ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ∑      
12 + 14 + 16 + 18 + 20                                                        K = 12 

SUM1 = 0  
SUM2 = 0  
W = 12 
INPUT F 
FOR  K = 12 TO 20   
SUM1 = SUM1 +( 3*K - 4 )  
 IF  K mod 2 = 0 then SUM2 = SUM2 + W 
NEXT K 
Print ( SUM1 / SUM2 ) + 3 * F  

 

  : بإیجاد وطباعة قیمة المتسلسلة الآتیة  اكتب برنامج یقوم 
                       J2 + 3     9                               

  ∑ــــــــــــــــــــ                                                       
                        J=2        2 + i3                                                                             

SUM = 0  
INPUT i 
FOR  J = 2 TO 9   
SUM = SUM +( J^2 + 3 )/ ( 2 + i^3 )  
NEXT J 
Print SUM  

  

     : بإیجاد وطباعة قیمة التعبیر الحسابي الآتي  اكتب برنامج یقوم 
                                                                5 

                  3J + F ∑                        
                                                           1 J =                

   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                                        
              2 + 4 + 6 + 8 + 10                                                    

SUM1 = 0  
SUM2 = 0 
INPUT F 
FOR  J = 1 TO 5   
SUM1 = SUM1 +( 3*J + F )  
SUM2 = SUM2 +( J * 2 ) 
NEXT J 
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Print SUM1 / SUM 2 
  

      : بإیجاد وطباعة قیمة التعبیر الحسابي الآتي  اكتب برنامج یقوم :   تدریب 
                                                                                 5 

                                    ∑   3F                        
                                                                            1 F =                

   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                                                         
                                                                               5 

                                       ∑  F3                         
                                                       1                      F =       

  
  

  

    : بإیجاد وطباعة قیمة التعبیر الحسابي الآتي  اكتب برنامج یقوم 
                                                                                5 

                                     ∑   3Q                        
                                                                              1 = Q               

   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                                                          
                                                                                3 

                                      ∑   Q3                         
                                                                              1 Q =                

SUM1 = 0  
SUM2 = 0 
FOR  Q = 1 TO 5   
SUM1 = SUM1 +( 3*Q ) 
IF Q <=3 THEN SUM2 = SUM2 +( Q ^ 3 ) 
NEXT Q 
Print SUM1 / SUM 2 

  

    : بإیجاد وطباعة قیمة التعبیر الحسابي الآتي  اكتب برنامج یقوم 
                                                                           5 

                         ∑   3F                                           
                                                                          1 F =                
   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                                                        
                                                          3                   

                           ∑    G3                           
                                                                          1 G =                

SUM1 = 0  
SUM2 = 0 
G = 1 
FOR  F = 1 TO 5   
SUM1 = SUM1 +( 3*F ) 
IF G >=1 AND G<=3 THEN 
SUM2 = SUM2 +( G ^ 3 ) 
G = G + 1 
End IF 
NEXT F 
Print SUM1/SUM2 

 



  Quick Basic ( 2 )                                                                                                                     الأول في الحاسوب

                                                                    ( 94)
Mob : 0779316961 

 
Mohammad Ahmad AL-shloul 
 

 
  :المضروب 

  1 – 12 .حاصل ضرب الأعداد من طباعة بإیجاد واكتب برنامج یقوم 
F = 1 
FOR i = 1 TO 12 
F = F * i 
NEXT i 
PRINT F 

أي أنھ في , لأن الواحد عنصر محاید في عملیة الضرببحیث تكون قیمتھ واحد وذلك ,  Fلاحظ ھنا لابد من حجز موقع بالذاكرة مثل 
واحد وذلك لكي لا تؤثر على ناتج  Fوكما قلنا یجب أن تكون قیمة  Fكل مرة تتم فیھا عملیة الضرب نوجد الناتج ویخزن في المتغیر 

  . عملیة الضرب 
    

  . 140 – 10عداد من حاصل ضرب الأطباعة بإیجاد واكتب برنامج یقوم 
F = 1 
FOR i = 10 TO 140 
F = F * i 
NEXT i 
PRINT F  

  

  . 9مضروب العدد طباعة بإیجاد واكتب برنامج یقوم 
F = 1 
FOR i = 1 TO 9 
F = F * i 
NEXT i 
PRINT F 

أي أن مضروب أي عدد ھو ضرب العدد بالعدد الأقل منھ بواحد فلأقل منھ والأقل ,  1*2*3*4*5*6*7*8*9ھو  9مضروب العدد 
  .حتى نصل للعدد واحد ........وھكذا

  

  .مضروب ذلك العدد طباعة بإدخال عدد یراد اكتب برنامج یقوم 
F = 1 
INPUT A 
FOR i = 1 TO A 
F = F * i 
NEXT i 
PRINT F  

 

  .^ دون استخدام رمز  3^5بحساب وطباعة المقدار اكتب برنامج یقوم 
F = 1 
FOR i = 1 TO 3 
F = F * 5 
NEXT i 
PRINT F 

  

  .^ دون استخدام رمز  5^3بحساب وطباعة المقدار اكتب برنامج یقوم 
F = 1 
FOR i = 1 TO 5 
F = F * 3 
NEXT i 
PRINT F  
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  .^ استخدام رمز  بإدخال عدد وحساب مكعب ذلك العدد دوناكتب برنامج یقوم 
F = 1 
INPUT A 
FOR i = 1 TO 3 
F = F * A 
NEXT i 
PRINT F  

 

  .  ^وطباعتھ دون استخدام رمز  X^Yیراد حساب المقدار  Y  X , بإدخال عددیناكتب برنامج یقوم :   تدریب 

  
  

  

  .  *وطباعتھ دون استخدام رمز   Y*Xیراد حساب المقدار  Y  X , بإدخال عددیناكتب برنامج یقوم 
INPUT X , Y 
SUM = 0 
FOR i = 1 TO Y 
SUM = SUM + X 
NEXT i 
PRINT SUM  

  

  :  xبإیجاد وطباعة قیمة اكتب برنامج یقوم 
      1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7                        

  = Xـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                           
1 * 2 * 3 * 4 * 5 * 6 * 7                                

sum = 0 
F = 1 
FOR  i = 1 TO 7 
sum = sum + i  
F = F * i  
NEXT i 
X = sum/F 
Print X 

  :الأشكال  
  ) 10لغایة العدد .(  7یقوم بطباعة جدول الضرب للعدد اكتب برنامج 

FOR i = 1 TO 10 
PRINT i * 7 
NEXT i  

    

  ) 10لغایة العدد .(  10یقوم بطباعة جدول الضرب للعدد اكتب برنامج 
FOR i = 1 TO 10 
PRINT i * 10 
NEXT i  

  

  ) 10لغایة العدد .( یقوم بإدخال عدد یراد طباعة جدول الضرب لذلك العدد  اكتب برنامج 
INPUT A 
FOR i = 1 TO 10 
PRINT i * A 
NEXT i  
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  :قوم بطباعة الشكل الآتي یاكتب برنامج 
 

 
FOR i = 1 TO 10 
PRINT i * 3 , i * 4 , i * 7 , i * 10 
NEXT i 

  

  :یقوم بطباعة الشكل الآتي اكتب برنامج 
 
 

FOR i = 1 TO 7 STEP 2 
PRINT i * 2,i * 5, i * 8, i * 9 
NEXT i 

  

  :الآتي یقوم بطباعة الشكل اكتب برنامج 
X = 3 
PRINT X 
FOR i = 3 TO 9 STEP 3 
X = X * 10 + i 
NEXT i 

  

  :یقوم بطباعة الشكل الآتي اكتب برنامج 
X = 1 
PRINT X 
FOR i = 2 TO 6   
X = X * 10 + i 
NEXT i 

  
  

  :یقوم بطباعة الشكل الآتي اكتب برنامج 
X = 7654321 
FOR i = 1 TO 7 
PRINT X   
X = X \ 10  
NEXT i 

 
 
 

واحدة وجملة   FORأن المطلوب ھو الحل باستخدام جملة ) كما في السؤالین السابقین( قد یحدد في نص السؤال 
  .طباعة واحدة 

*********************************************************************************************  
  :یقوم بطباعة الشكل الآتي اكتب برنامج 

X$ = " $ " 
FOR i = 1 TO 4 
PRINT X$   
X$ = X$ + " $ " 
NEXT i 

 
  
  
  

3                  4                 7                      10 
6                  8                 14                    20 
9                  12               21                    30 
.                     .                  .                       . 
.                     .                  .                       . 
30                40               70                    100 

2                   5                         8                   9 
6                   15                       24                27 
10                 25                       40                45 
14                 35                       56                63 

3 
3 3 
3 3 6 
3 3 6 9 

1 
1 2 
1 2 3 
1 2 3 4  
1 2 3 4 5 
1 2 3 4 5 6 

7 6 5 4 3 2 1 
7 6 5 4 3 2 
7 6 5 4 3  
7 6 5 4  
7 6 5  
7 6 
7 

$ 
$  $ 
$  $  $ 
$  $  $  $ 
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  :یقوم بطباعة الشكل الآتي اكتب برنامج 
FOR i = 1 TO 5  
PRINT " * * * * * * * * * * " 
PRINT  
NEXT i 

  

  .حتى تمتلىء الشاشة  ALSHLOULیقوم بطباعة كلمة اكتب برنامج 
FOR i = 1 TO 20*23 
PRINT " ALSHLOUL "  
NEXT i  

  

 .كل خمسة على سطر    120 – 500الأعداد من  اكتب برنامج یقوم بطباعة 
FOR i = 120 TO 500 
PRINT i , 
NEXT i 

  .أعداد تنزل للسطر التالي بشكل تلقائي  5ھنا نستخدم الفاصلة العادیة حیث أنھا تقوم بعملھا وبعد طباعة  
  

  .كل تسعة على سطر    120 – 500الأعداد من  اكتب برنامج یقوم بطباعة 
C = 0 
FOR i = 120 TO 500  
PRINT i ; 
C = C + 1 
IF C = 9 THEN 
C = 0 
PRINT  
END IF 
NEXT i 

 . 5ھنا یجب استخدام الفاصلة المنقوطة وذلك لأن الأعداد المطلوب طباعتھا على نفس السطر أكثر من 
;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;  

  .كل ثلاثة على سطر    120 – 500الأعداد من  اكتب برنامج یقوم بطباعة 
C = 0 
FOR i = 120 TO 500  
PRINT i ; 
C = C + 1 
IF C = 3 THEN 
C = 0 
PRINT  
END IF 
 NEXT i  

                                      ھنا یجوز استخدام الفاصلة العادیة أو الفاصلة المنقوطة  
  

  .كل سبعة على سطر    120 – 500الأعداد الفردیة من  اكتب برنامج یقوم بطباعة :   تدریب 

  
  
  
  
 
 

* * * * * * * * * * 

* * * * * * * * * * 

* * * * * * * * * * 

* * * * * * * * * * 

* * * * * * * * * * 
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  .كل سبعة على سطر    120 – 500من   الزوجیةالأعداد اكتب برنامج یقوم بطباعة 

C = 0 
FOR i = 120 TO 500 STEP 2  
PRINT i ; 
C = C + 1 
IF C = 7 THEN 
C = 0 
PRINT  
END IF 
NEXT i  

  

  .كل أربعة على سطر    115 – 500الأعداد الفردیة من  اكتب برنامج یقوم بطباعة :   تدریب 
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  .سطر كل أربعة على    115 – 500الأعداد الزوجیة من  اكتب برنامج یقوم بطباعة 
C = 0 
FOR i = 116 TO 500 STEP 2  
PRINT i ; 
C = C + 1 
IF C = 4 THEN 
C = 0 
PRINT  
END IF 
NEXT i  

 

إذا وضعنا في المربع الأول حبة قمح واحدة وفي المربع الثاني وضعنا حبتین وفي المربع الثالث , مربعاً  64تتكون رقعة شطرنج من 
اكتب برنامج یقوم بحساب مجموع حبات القمح , حتى المربع الأخیر ....... حبات وھكذا  8حبات والمربع الرابع وضع فیھ  4وضعنا 

  .التي وضعت في رقعة الشطرنج كاملة واطبعھ 
SUM = 0 
FOR i = 0 TO 63   
SUM = SUM +2^i 
NEXT i 
PRINT SUM  
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  :أسئلة التتبع 
  :یظھر على شاشة المخرجات كما ) بعد تنفیذه ( ما الناتج النھائي للبرنامج الآتي 

FOR i = 1 TO 4 STEP 2  
i$ = " Shloul " 
NEXT i 
PRINT i  

  

  :كما یظھر على شاشة المخرجات ) بعد تنفیذه ( ما الناتج النھائي للبرنامج الآتي 
N = 1 
FOR A = 4 TO 1 STEP - 1  
N = N * A 
NEXT A 
PRINT N , A  

  

  :كما یظھر على شاشة المخرجات ) بعد تنفیذه ( النھائي للبرنامج الآتي ما الناتج 
FOR J = 3 TO 6   
NEXT J 
PRINT J -  6  

  

  :كما یظھر على شاشة المخرجات ) بعد تنفیذه ( ما الناتج النھائي للبرنامج الآتي 
X$ = " @ @ " 
FOR X = 1 TO 4  
X$ = X$ + " @ @ " 
PRINT X$ 
NEXT X  

  

  :كما یظھر على شاشة المخرجات ) بعد تنفیذه ( ما الناتج النھائي للبرنامج الآتي 
FOR K = - 4 TO 2 STEP 2 
X$ = JORDAN " 
NEXT K 
PRINT K  

  

  :المخرجات كما یظھر على شاشة ) بعد تنفیذه ( ما الناتج النھائي للبرنامج الآتي 
M = - 2 
FOR K = 10 TO 5 STEP M 
K = K - 4 
NEXT K 
PRINT K  

  

  :كما یظھر على شاشة المخرجات ) بعد تنفیذه ( ما الناتج النھائي للبرنامج الآتي 
FOR J = 6 TO 1 STEP 2 
J = J - 1 
NEXT J 
PRINT J  

  

  :یظھر على شاشة المخرجات كما ) بعد تنفیذه ( ما الناتج النھائي للبرنامج الآتي 
FOR J = - 3 TO 0   
J = J + 2 
NEXT J 
PRINT J  

 
 
 
 
 
 

5 

24                0 

1 

@ @ @ @ 
@ @ @ @ @ @ 
@ @ @ @ @ @ @ @ 
@ @ @ @ @ @ @ @ @ @ 

4 

4 

6 

3 
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  :كما یظھر على شاشة المخرجات ) بعد تنفیذه ( ما الناتج النھائي للبرنامج الآتي 
FOR C =  6 TO 15 STEP 4   
IF C > = 8 THEN C = C + 6 
PRINT C 
NEXT C 
PRINT C  

  

  :كما یظھر على شاشة المخرجات ) بعد تنفیذه ( النھائي للبرنامج الآتي ما الناتج 
B = 3 
FOR D = 1 TO B STEP 4 
PRINT D 
B = B + 2 
NEXT D  

  

  :كما یظھر على شاشة المخرجات ) بعد تنفیذه ( ما الناتج النھائي للبرنامج الآتي 
FOR D = - 2 TO 4 STEP 3 
D = D + 5 
B = 5 
NEXT D 
PRINT D , B  

  

                  كما یظھر على شاشة المخرجات                                 ) بعد تنفیذه ( ما الناتج النھائي للبرنامج الآتي  
                                                                                S=0                                                                  

                             
FOR D = 5 TO 20   
S = S + D 
D = D * 3 
PRINT S 
NEXT D  

  

 :                                                       كما یظھر على شاشة المخرجات )  بعد تنفیذه ( ما الناتج النھائي للبرنامج الآتي 
FOR D = 10 TO 5 STEP - 8  
PRINT D / D + 1 
NEXT D 
PRINT D - 2  

  

 :                                                       ھر على شاشة المخرجات كما یظ)  بعد تنفیذه ( ما الناتج النھائي للبرنامج الآتي 
FOR D = 1 TO 5 STEP 2  
A$ = " SHLOUL " 
A = 5 
NEXT D 
PRINT D$ , A  

 

 :                                                       كما یظھر على شاشة المخرجات ) بعد تنفیذه ( ما الناتج النھائي للبرنامج الآتي 
FOR D = 1 TO 2 STEP 2 
INPUT F$ 
B$ =" T " 
PRINT B  
IF D mod 2 <> 0  THEN PRINT T = F ELSE PRINT 2 = 3 
NEXT D  

 
 
 
 
 
 

6 
16 
20 
 

1 

6                   5 

2 
0 

                     5 
 فراغ

?  - 
0 
- 1 

  

5 
21 
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  :      كما یظھر على شاشة المخرجات ) بعد تنفیذه ( ما الناتج النھائي للبرنامج الآتي 
D = 0                                                 
FOR J = 2 TO 10 STEP D 
J = J^3 + 3 
PRINT J 
NEXT J 
PRINT J + 5  

  : فكرّ
  :بطباعة الاشكال الآتیة اكتب برنامج بلغة كویك بیسك یقوم 

***** 
**** 
*** 
** 
* 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ
* * * * * 
 * * * * 
  * * * 
   * * 
    * 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ
5 
25 
125 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ
10 
1000 
100  

  :فكرّ 
  : اوجد قیمة المتسلسلة الآتیة 

1 + 1 + 1/3 + 1/64 + 1/125 + 1/1296                          
  

11 
16 
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   -: 6تمرین 
  یراد طباعة اسم الطالب الذي, علامات واسم كل طالب لطلاب صفك  3اكتب برنامج یقوم بإدخال  -  1

  ) Nعدد الطلاب .( لھ أعلى معدل ومعدلھ      
  .اكتب برنامج یقوم بحساب مجموع المتسلسلة الآتیة وطباعتھ   -  2

2n –n +  8 –4 +  6 –3 +   4  –2 +   2  –1  
1 + 1      2 + 4      3 + 9    4 + 16  n +  n2  

 .اكتب برنامج یقوم بحساب مجموع المتسلسلة الآتیة وطباعتھ   -  3
20      +….............+  6        +   4       +      2           

N + 2         N + 2     N + 2                     N + 2       
  .المتسلسلة الآتیة وطباعتھ اكتب برنامج یقوم بحساب مجموع   -  4

10M     + ………+    4 M    +    3M   +   2    M   +   M    
1!            2!           3!            4!                          10!  

  :كما یظھر على شاشة المخرجات ) بعد تنفیذھا ( ما الناتج النھائي لكل من البرامج الآتیة   -  5
PRINT " Q "  1) 
Q = BASIC       

     Q$ = " B " 
     PRINT Q$ 
     FOR S = - 1 TO 1 STEP 2 
     PRINT S 
     NEXT S 
2 ) FOR Y = 1 TO 7 
     IF Y <> 5 THEN CLS ELSE PRINT Y^2   
     NEXT Y 
3 )  C = 3 
       FOR A = C TO 4 
        C = C + 2 
        PRINT A ,   
         NEXT A 
4 )  X = 3 
      Y = 5 
      FOR D = X  TO XY STEP -1 
      PRINT D  
      NEXT D 

 
 
 
  :الآتیة  Mاكتب برنامج یقوم بإیجاد وطباعة قیمة   - 6

)   1      + …….. +   1    +   1    +   1   M = ( 2 + 4 + 6 +……….+20 ) + (    
                     20     6  4  2          

  :أوجد برنامج یقوم بطباعة حدود المتسلسلة الآتیة  -  7
9 , 10 , 12 , 15 , 19 , 24 , 30 , 37 

  

 اجابات ھذا التمرین في ملحق الأول في الحاسوب 
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   Quick basic ( 2   ) البرمجة بلغة -:الوحدة الثانیة                              
الاقترانات المكتبیة:  سادس الدرس ال   

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  :  الإقترانات المكتبیة

وھي عبارة عن مجموعة من العملیات والوظائف المبرمجة المتوافرة في المكتبة  QBالإقترانات المكتبیة تعّد جزءاً أساسیاً في لغة 
  .وذلك لیستخدم منھا المبرمج ما یحتاج وذلك توفیراً للوقت والجھد  QBالملحقة الخاصة بلغة 

  تذكر دائماً جمیع الاقترانات المكتبیة كلمات محجوزة           :بي ھي الصیغة العامة لأي اقتران مكت
  FUNCTION – name ( X )  

  : حیث أن 
FUNCTION – name ( X )   : اقتران مكتبي یقوم بوظیفة معینھ یقبل قیم مثل ) X ( وقد تكونX  ثابت عددي أو متغیر عددي

  .أو تعبیر حسابي 
  :لكننا سوف نتطرق بالشرح لعدد من ھذه الاقترانات وھي  QBوھناك العدید من الاقترانات المكتبیة المستخدمة بلغة 

                 
  : ABS(X)اقتران القیمة المطلقة   -  1

أي یعطي القیمة الموجبة كما ھي ویحول القیمة السالبة إلى القیمة , )  X( یقوم ھذا الاقتران بإعطاء القیمة المطلقة للعدد المدخل 
  .الموجبة 

  :أمثلة 
1 (  ABS ( 5 ) = 5     2 (  ABS ( 7.3 ) = 7.3     3 (  ABS ( 8.8 ) = 8.8   
4 (  ABS ( - 5 ) = 5     5 (  ABS ( - 7.3 ) = 7.3    6 (  ABS( - 8.8 ) = 8.8    
7 (  ABS ( 4.5 ) = 4.5  8 ( ABS ( - 4.5 ) = 4.5     9 (  ABS ( 3 – 5 ) = 2 
  
  : FIX ( X )اقتران الجزء الصحیح   -  2

مع  ) في حالة الكسور ( العشریة  یأخذ ما على یسار الفاصلةیعني , مھما كانت قیمتھ  Xیقوم ھذا الاقتران بإعطاء الجزء الصحیح للـ 
  .الإشارة 

  :أمثلة 
1  (FIX ( 2 ) = 2      2  (FIX ( 2.4 ) = 2      3  (FIX ( 2.9 ) = 2  
4  (FIX ( 2.936 ) = 2     5  (FIX ( - 2 ) = - 2    6  (FIX( - 2.4 ) = - 2  
7  (FIX ( - 2.9 ) = - 2    8  (FIX ( 0.5 ) = 0     9  (FIX( - 2.936 ) = - 2   

10  ( FIX ( 6.2 – 2.1 ) = 4  11  (FIX ( 2.2 – 6.1 ) = -3   12  (FIX ( 0 . 63 ) = 0 
13  ( = 3 )FIX(ABS( 2.2 – 6.1      14  (FIX ( ABS ( FIX ( - 9.3 ) ) ) = 9 
 
  : INT ( X )اقتران أكبر عدد صحیح   -  3

  . Xأقل أو یساوي یقوم ھذا الاقتران بإعطاء أكبر عدد صحیح 
فإنھ یأخذ العدد الصحیح  بالكسور السالبة  أما, FIXیعني في الأعداد الصحیحة الموجبة والسالبة وبالكسور الموجبة یعمل عمل 

  .ویطرح منھ واحد 
  :أمثلة 

1  (INT ( 2 ) = 2      2  (INT ( - 2 ) = 2      3  (INT ( 2.6 ) =  2  
4  (INT ( 2.936 ) = 2     5  (INT ( 0.5 ) = 0              6  (INT( 2.9 ) =  2  
7  (INT ( - 2.9 ) = - 3     8  (INT ( -0.5 ) = - 1      9  (INT( - 2.936 ) = - 3   

10  ( INT ( 6.2 – 2.1 ) = 4   11  (INT ( 2.2 – 6.1 ) = - 4    12  (INT( -2 . 33 )= -3 
13  ( = 3 )INT(ABS( 2.2 – 6.1       14  (INT ( ABS ( FIX ( - 9.3 ) ) ) = 9  
15  (INT ( ABS ( INT ( - 9.3 ) ) ) = 10    16  (FIX( ABS ( INT ( - 9.3 ) ) ) = 10 
 
 

  مركز الفاتن الثقافي
:مدرس المادة   
 محمد الشلول

 
 
 
  0779316961 
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  : CINT ( X )اقتران أقرب عدد صحیح   -  4
  . Xیقوم ھذا الاقتران بإعطاء أقرب عدد صحیح للـ 

إذا ( أما المشكلة ھنا في حالة خاصة واحدة فقط ,  صحیحیعني في الأعداد الصحیحة والكسور الموجبة والسالبة  یقرب لأقرب عدد 
  . زوجيعندھا یتم التقریب لأقرب عدد )  0.5كان الكسر 

  :أمثلة 
1  (CINT ( 2 ) = 2      2  (CINT ( 2.4 ) = 2      3  (CINT ( 2.6 ) = 3  
4  (CINT ( - 0.4 ) = 0     5  (CINT ( - 0.6 ) = - 1     6  (CINT ( - 2.6 ) = - 3 
7  (CINT ( - 2.4 ) = -2    8  (CINT ( -2 ) = -2       9  (CINT ( 0.5 ) = 0  

10  (CINT ( - 0.5 ) = 0     11  (CINT ( 3.5 ) = 4      12 (CINT( - 3.5 ) = - 4  
13  (CINT ( 2.5 ) = 2      14  (CINT ( - 2.5 ) = - 2    15  (CINT ( 7.5 ) = 8 
16  (CINT ( ABS ( - 5.5 ) ) = 6  17  (CINT ( FIX ( INT ( - 3.5 ) ) ) = - 4  
18  (CINT ( INT ( FIX ( - 3.5 ) ) ) = - 3  19  (INT ( FIX ( CINT ( - 3.5 ) ) ) = - 4  

  
  : SQR ( X )اقتران الجذر التربیعي   -  5

  .سالباً یعطي رسالة بالخطأ ولا یتابع التنفیذ Xوإذا كان ,  سالب X بشرط أن لا یكون Xللعدد  الجذر التربیعيیعطي ھذا الاقتران 
  :أمثلة 

1  (SQR ( 0 ) = 0     2  (SQR ( 25 ) = 5      3  (SQR ( 4 ) = 2  
4  (SQR ( 16 ) = 4     5  (SQR ( 9 ) = 3       6  (SQR ( 16 – 7 ) = 3 
7  (SQR ( 7 – 16 ) = SQR ( - 9 ) = ERROR   یعطي رسالة بالخطأ.  
8  (SQR ( ABS ( INT ( - 15 .1 ) ) ) = SQR ( ABS ( -16 ) ) = SQR ( 16 ) = 4  

  الذاتیةمن مواضیع المطالعة          :                   RNDاقتران العدد العشوائي   - 6
  :الاقترانات المثلثیة  - 7

  .ھي مجموعة من الاقترانات الخاصة بحساب النسب المثلثیة للزوایا المعطاة بالتقدیر الدائري 
  :وھذه الاقترانات ھي 

1  (SIN ( X )  اقتران یحسب جیب الزاویةX .)  جاس(   
2  (COS ( X )   اقتران یحسب جیب تمام الزاویةX ) . جتاس(  
3  (TAN ( X )   اقتران ظل الزاویةX  ). ظاس(  

    
  
 
 
 
  

  :قائمة تلخص وظیفة كل اقتران من الاقترانات المكتبیة  ھذه 
  

  الوظیفة  الاقتران
ABS ( X )  إعطاء القیمة المطلقة للقیمة العددیةX 

FIX ( X )  إعطاء الجزء الصحیح منX مھما كانت قیمتھ  
INT ( X )  إعطاء أكبر عدد صحیح أقل من أو یساويX 

CINT ( X ) إعطاء أقرب عدد صحیح لـX 
SQR ( X ) إعطاء الجذر التربیعي لـX  0بشرط أن تكون<=X  
SIN ( X )  إعطاء جیب الزاویةX  بشرط أن تكونX بالتقدیر الدائري  

COS ( X )  إعطاء جیب تمام الزاویةX  بشرط أن تكونX بالتقدیر الدائري  
TAN ( X )  إعطاء ظل الزاویةX  بشرط أن تكونX بالتقدیر الدائري  

  :ملاحظة 
  :عند التعامل مع الاقترانات المكتبیة یجب معرفة ما یلي 

  .الكتابة الإملائیة الصحیحة للاقتران   -  1
  .القیمة المدخلة في الاقتران   -  2
  .أي القیمة التي یخرجھا الاقتران , وظیفة الاقتران   -  3
  

لحساب الاقتران المثلثي تحول الزاویة المعطاة بالدرجات إلى التقدیر الدائري 
  :كالتالي  Xبحیث تحول الزاویة 

X * 3.14 / 180  
  من الدرجات إلى التقدیر الدائري   SIN ( 60 )لتحویل  : مثال

 SIN ( 60 * 3.14/180 ) فتصبح 
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  :واستخداماتھا وھذه مجموعة من الأمثلة العامة والتدریبات على الاقترانات المكتبیة 
  : ABS(X)اكتب برنامج یقوم بعمل الاقتران المكتبي 

INPUT X 
IF X >= 0 THEN PRINT X ELSE PRINT X * ( - 1 )  

 

  : FIX(X)اكتب برنامج یقوم بعمل الاقتران المكتبي 
INPUT X 
X = X \ 1 
PRINT X 

  

  : SQR(X)اكتب برنامج یقوم بعمل الاقتران المكتبي 
INPUT X 
X = X ^ 0.5 
PRINT X  

  

  :بإدخال عددین یراد حساب الفرق بینھم وطباعة الناتج اكتب برنامج یقوم 
INPUT Q , W  
F = ABS ( Q – W ) 
PRINT F  

  

  :أعداد یراد طباعة الجزء الصحیح من المعدل وطباعة الأعداد الخمسة  5بإدخال اكتب برنامج یقوم 
INPUT X1 , X2 , X3 , X4 , X5 
F = (X1 + X2 + X3 + X4 + X5 ) / 5 
PRINT FIX ( F ) , X1 , X2 , X3 , X4 , X5  

  

  ك باستخدام الاقترانات المكتبیة بإدخال عدد یراد طباعة ذلك العدد إذا كان العدد فردي  وذلاكتب برنامج یقوم 
INPUT X  
IF X / 2 <> FIX ( X / 2 )THEN PRINT X  

  

  :طباعة ذلك العدد إذا كان العدد زوجي وذلك باستخدام الاقترانات المكتبیة بإدخال عدد یراد اكتب برنامج یقوم :   تدریب 

  
  

  :وذلك باستخدام الاقترانات المكتبیة    6بإدخال عدد یراد طباعة ذلك العدد إذا كان العدد یقبل القسمة على العدداكتب برنامج یقوم 
INPUT X  
IF X / 6 = FIX ( X / 6 )THEN PRINT X  

  

  :وذلك باستخدام الاقترانات المكتبیة    8بإدخال عدد یراد طباعة ذلك العدد إذا كان العدد من مضاعفات العدداكتب برنامج یقوم :   تدریب 
  
 

  :ملاحظة ھامة جداً 

  
  

 

  :من الطلاب یراد طباعة معدل كل طالب كعدد صحیح واسم ذلك الطالب  Nعلامات واسم الطالب لـ  3بإدخال اكتب برنامج یقوم 
INPUT N  
FOR i = 1 TO N  
INPUT X , Y , Z, F$  
Av = ( X + Y + Z ) / 3 
PRINT FIX ( Av ) , F$ 
NEXT i  

  : أو باستخدام الاقترانات المكتبیة أو بدونھما حیث  modإما باستخدام الـ, نستطیع كتابة الشروط السابقة على أكثر من صیغة 

X mod 5 = 0  تكافئ X / 5 = FIX ( X / 5 )  5وتكافئ \X / 5 = X   حیثFIX ( X / 5 )   5تكافئ \X   
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صحیحاً بإدخال عددین موجبین لحساب قسمة الأكبر على الأصغر ویطبع العددین وناتج القسمة بحیث یكون عدداً اكتب برنامج یقوم 
  :دون باقي  

INPUT Q , W 
IF Q >= W THEN  X = INT ( Q / W ) ELSE X = INT ( W / Q )  
PRINT Q , W , X 

  

معدل كل طالب مقرب لأقرب عدد صحیح واسم ذلك  من الطلاب یراد طباعة Nعلامات واسم الطالب لـ  3بإدخال اكتب برنامج یقوم 
  :الطالب 

INPUT N  
FOR i = 1 TO N  
INPUT X , Y , Z , F$  
Av = ( X + Y + Z ) / 3 
PRINT CINT ( Av ) , F$ 
NEXT i  

 

  :مقرباً لأقرب عدد صحیح  9عدد یراد طباعة حاصل قسمة كل عدد منھم على العدد  20 بإدخالاكتب برنامج یقوم 
FOR i = 1 TO 20  
INPUT X   
F = CINT ( X / 9 ) 
PRINT F 
NEXT i  

  

  :مقرباً لأقرب عدد صحیح  3من الأعداد یراد طباعة حاصل قسمة كل عدد منھم على العدد  N بإدخالاكتب برنامج یقوم :   تدریب 
  
  
  
  

  

  .مع جذورھا التربیعیة   20 – 1بطباعة الأعداد من اكتب برنامج یقوم 
FOR i = 1 TO 20 
PRINT i , SQR ( i )  
NEXT i  

  

  .عدد یراد طباعتھم مع جذورھم التربیعیة   20بإدخال اكتب برنامج یقوم 
FOR i = 1 TO 20 
INPUT N 
PRINT N, SQR ( N )  
NEXT i  

 

  :والتي جذورھا التربیعیة أعداد صحیحة  20 – 1بطباعة الأعداد المحصورة بین اكتب برنامج یقوم 
FOR i = 1 TO 20 
IF SQR ( i ) = FIX ( SQR ( i ) ) THEN PRINT i  
NEXT i  

  

  :یراد طباعة الأعداد وجذورھا التربیعیة التي جذورھا التربیعیة أعداد صحیحة  20بإدخال اكتب برنامج یقوم 
FOR i = 1 TO 20 
INPUT N 
IF SQR ( N ) = FIX ( SQR ( N ) ) THEN PRINT N , SQR ( N )   
NEXT i  
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  :من الأعداد یراد طباعة مجموع جذور الأعداد المدخلة كأعداد صحیحة  Nبإدخال اكتب برنامج یقوم :   تدریب 

  
  

  

  :والتي جذورھا التربیعیة أعداد صحیحة  10 – 1بطباعة مجموع الأعداد المحصورة بین اكتب برنامج یقوم 
SUM = 0 
FOR i = 1 TO10 
IF SQR ( i ) = FIX ( SQR ( i ) ) THEN SUM = SUM + i 
NEXT i 
PRINT SUM  

  

  :اكتب برنامج لحساب طول ضلع مربع إذا علم مساحتھ 
INPUT AREA 
L = SQR ( AREA )  
PRINT L  

 

  :زاویة یراد طباعة جا و جتا وظا كل منھا  20اكتب برنامج یقوم بإدخال 
FOR i = 1 TO 20 
INPUT X 
PRINT  SIN ( X * 3.14 / 180 ) 
PRINT  COS ( X * 3.14 / 180 ) 
PRINT  TAN ( X * 3.14 / 180 ) 
NEXT i  

 

  : 360 - 0والمحصورة بین  60اكتب برنامج یقوم بطباعة جا وجتا وظا الزوایا التي تقبل القسمة على العدد
FOR i = 0 TO 360 
IF i mod 60 = 0 THEN  
X = i * 3.14 /180 
PRINT SIN(X) , COS(X),TAN(X) 
END IF  
NEXT i 

  :حل آخر
FOR i = 60 TO 360 STEP 60 
X = i * 3.14/180 
PRINT SIN(X),COS(X),TAN(X) 
NEXT i  

  

  :عدد یراد طباعة الأعداد الموجبة منھا وجذرھا التربیعي والأعداد السالبة منھا وقیمھا المطلقة  20اكتب برنامج یقوم بإدخال 
FOR i = 1 TO 20 
INPUT X 
IF X > = 0 THEN PRINT X , SQR ( X ) ELSE PRINT X , ABS ( X )  
NEXT i  

  

  : 220 – 50اكتب برنامج یقوم بطباعة العدد التقریبي الصحیح لجذور الأعداد المحصورة بین 
FOR i = 50 TO 220 
PRINT CINT ( SQR ( i ) ) 
NEXT i  
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  : QBحول التعبیر الحسابي الآتي من الصیغة الجبریة إلى لغة 
      P + 10     + [  QW / M ] 

  :الحل  
SQR ( P + 10 ) + INT ( Q*W / M )  

  

  : QBحول التعبیر الحسابي الآتي من الصیغة الجبریة إلى لغة 
TAN ( 45 ) 

│  SUM  - 2 │ 
                                                 :الحل 

 TAN ( 45 * 3.14 /180 ) / ABS(SUM – 2 )  
;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;  

  : QBجبریة إلى لغة حول التعبیر الحسابي الآتي من الصیغة ال
      2M     │         +   B )  –│3 W ( A        

                                                 B – 2     
  :الحل 

SQR ( ABS ( 3 * W * ( A – B ) ) )   ) + ( M^2 / ( B – 2 ) )  (  
  

  :مع بیان تسلسل التنفیذ , فما ناتج التعبیر الحسابي الآتي  B = 4و  A = 2إذا علمت أن 
B * SQR ( B ) + CINT ( 6.1 ) 

    :الحل 
+ CINT ( 6.1 ) SQR ( 4 )4 *  

CINT ( 6.1 )4 * 2 +  
+ 6 4 * 2 

8 + 6 
14  

 

  :مع بیان تسلسل التنفیذ , فما ناتج التعبیر الحسابي الآتي  B = 4و  A = 2إذا علمت أن 
ABS ( A – B ) * A^2 

  :الحل 
* 2 ^ 2 4 ) –ABS ( 2  

* 2 ^ 2 2 ) -ABS (  
 2 ^ 22 *   

2 * 4 
8  

 

  :مع بیان تسلسل التنفیذ , ما ناتج التعبیر الحسابي الآتي :   تدریب 
2 + 3 * ABS ( 9 – 13 ) 

 
  14الجواب 

 

  :فما ناتج التعبیر الحسابي الآتي مع بیان تسلسل التنفیذ  A = 9  ,B = 5 , C = 3إذا علمت أن 
A + FIX ( - CINT ( B + C / 2 ) + 0.2 ) 

  :الحل 
) + 0.2 ) 3 / 2CINT ( 5 +  -9 + FIX (  

) + 0.2 )5 + 1.5CINT (  -9 + FIX (  
+ 0.2 ) CINT ( 6.5) -9 + FIX (  

) 6  + 0.2 -9 + FIX (  
5.8 ) -FIX ( 9 +  

5 ) -9 +(  
4 
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  :ما ناتج التعبیر الآتي مع بیان تسلسل التنفیذ 
FIX ( 5 / 2  ) * 2 = 5 \ 2 * 2 

  :الحل 
2 * 2   \) * 2 = 5   5 / 2FIX (  

2 * 2 \* 2 = 5  FIX ( 2.5 ) 
2 * 2   \= 5  2 * 2 

  2 * 2 \4 = 5  
  4 \5 4 =  

4 = 1 
FALSE   

 

  :الآتیة  Aاكتب برنامج یقوم بطباعة قیمة 
 COS ( W + 3 )    A= 

 
Tan ( w2) │              │  

  : الحل 
INPUT W 
A =  ( COS (( W+3) *3.14/180  ) ) / ( SQR ( ABS ( Tan ( (( W^2)*3.14/180) ) ) ) ) 
PRINT A 

  
  :كما یظھر على شاشة المخرجات ) بعد تنفیذه ( للبرنامج الآتي ما الناتج النھائي 

FOR i = - 2 TO 0 STEP 0.5 
PRINT INT ( i ) , CINT ( i ) , FIX ( i ) 
NEXT i 

 
 

 

  :كما یظھر على شاشة المخرجات ) بعد تنفیذه ( ما الناتج النھائي للبرنامج الآتي 
FOR i = 30 TO 10 STEP - 10   
W = SQR ( i ^ 2 ) / 10 
PRINT i , W 
NEXT i  

  

  :كما یظھر على شاشة المخرجات ) بعد تنفیذه ( ما الناتج النھائي للبرنامج الآتي 
FOR i = 1 TO 9 STEP 3   
PRINT INT( i / 3 ) * 2 
NEXT i  

  

  :ادرس البرنامج الآتي وبین العمل الذي یقوم بھ ھذا البرنامج 
FOR G = 1 TO 20 
PRINT G , SQR ( G )  
NEXTG 

  :الحل 
 یقوم ھذا البرنامج بطباعة عشرین عدد مع جذورھا التربیعیة 

 
 
 
 
 

- 2         - 2             - 2 
- 2         - 2             - 1 
- 1         - 1             - 1 
- 1          0                0 
0            0                0 

30                      3 
20                      2 
10                      1 

0  
2 
4 

   INT(X)وعمل الاقتران  FIX(X)مابین عمل الاقتران   دائما میّز: لا تنسى 
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  :ادرس البرنامج الآتي وبین العمل الذي یقوم بھ ھذا البرنامج 

FOR G = - 5 TO 5 
PRINT G  
PRINT CINT (  SQR (G ) )   
NEXTG 

  :الحل 
  5و  5 -یقوم ھذا البرنامج بطباعة الأعداد وجذورھا التربیعیة مقربة لأقرب عدد صحیح المحصورة بین 

  

  :اكتب الاقتران المكتبي المناسب الذي یستخدم لكل مما یلي 
  . 5 -إلى العدد   5.3 –لتحویل العدد  -  1
  . 6 -إلى العدد   5.3 –لتحویل العدد  -  2
  . 6إلى العدد  6.5لتحویل العدد  -  3
  . 5إلى العدد  5 –لتحویل العدد  -  4

  :الحل 
  cintاو  FIXالاقتران المكتبي  – 1
   INTالاقتران المكتبي  – 2
 fixاو  CINTالاقتران المكتبي  – 3
 ABSالاقتران المكتبي  – 4

  

  : أوجد ناتج كل مما یلي 
CINT ( 9.05 )   9: الحل  

FIX (SQR(CINT(ABS(-3.5))))  -   2-: الحل 

  
  :أمثلة عامة إضافیة مع حلولھا على الوحدة كاملة 

 NOT PRIMEكلمة  إذا كان العدد أولي وطباعة PRIMEعدد وطباعة كلمة  یقوم بإدخال QBASICاكتب برنامج بلغة :  1مثال 
  .إذا كان غیر أولي 

  :الحل 
INPUT N 
FOR A = 2 TO N – 1 

     IF N / A = FIX ( N / A ) THEN PRINT " NOT PRIME" ELSE PRINT " PRIME " 
 N mod A = 0قد یكون الشرط  

  NEXT A 
///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

  :بحساب مجموع المتسلسلة الآتیة وطباعتھ  اكتب برنامج یقوم:  2مثال 
1! + 3! +5! +7! +9!+…….+21! 

  :الحل 
Sum = 0 
F = 1 
For A = 1 TO 21 STEP 2 
F = F * A 
Sum = Sum + F 
NEXT A 
PRINT Sum 
///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 
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  :واحسب مجموع القیمة المطلقة لھم واطبع الناتج , اكتب برنامج یقوم بإدخال عشرة أعداد :  3مثال 
  :الحل 

SUM = 0 
FOR A = 1 TO 10 
INPUT X 
SUM = SUM + ABS(X) 
NEXT A 
PRINT SUM 
///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

  :عدد وإیجاد عدد الأعداد السالبة منھم وعدد الأعداد الموجبة  200اكتب برنامج یقوم بإدخال :  4مثال 
  :الحل 

W = 0 
Q = 0 
FOR A = 1 TO 200 
INPUT X 
IF X < 0 THEN W = W + 1 ELSE Q = Q + 1 
NEXT A 
PRINT W , Q 
/////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////  

  :  QBASICحول التعبیر الجبري الآتي إلى تعبیر بلغة :  5مثال 
  ) X+  60( ظا

  TAN (( 60+X)*3.14/180 )                                   :الحل 
 /////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////  

  :والتي تمثل ناتج تنفیذ البرنامج المجاور , إملأ الفراغ في الشاشة الآتیة وانقلھا إلى دفتر إجابتك :  6مثال 
INPUT W , Q , Y 
W = W – 2 
PRINT SQR ( Y ) 
Y = Y + 1 
PRINT Q + W 
PRINT W ^ 0.5 
PRINT Q + Y 

  : الحل 
 
  
  
 

/////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////  
  :ادرس البرنامج الآتي وأجب عن الأسئلة التي تلیھ :  7مثال 

RR = 50 
REM PRINT RR 
R = 5 
LET R = R * 5 
PRINT SQR ( R ) 
FOR A = 20 TO R STEP 6 
INPUT X 
IF FIX ( X ) > SQR ( R ) THEN PRINT  R - 1 ELSE PRINT " R + 5 " 
PRINT R 
PRINT R$ 
PRINT X + 5  
NEXT A  

  

? ……. , 5 ,……. 
4 
9 
…….. 
…….. 

? 6 , 5 , 16 
4 
9 
2 
22 
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  :ما یلي  السابق  استخرج من البرنامج 

  متغیر رمزي  -  3      ثابت عددي   -  2    متغیر عددي    -  1
  تعبیر حسابي  -  6      جملة تعیین  -  5    ثابت رمزي  -  4
  جملة ملاحظة -  9      جملة إدخال  -  8   تعبیر منطقي  -  7

  .اقتران مكتبي یعطي الجذر التربیعي للقیمة المدخلة  - 10
  . FIX(X)ما عمل الاقتران المكتبي   - 11
  . Aما ھي القیمة البدائیة للعداد   - 12
  .التكرار من جمل كم مرة یتم تنفیذ ما داخل جملة   - 13
  .فما ھو الناتج النھائي للبرنامج بعد تنفیذه  X = 30إذا علمت أن   - 14
  . Aما ھي القیمة النھائیة للعداد   - 15
  .إلى الصیغة الثانیة  IFأعد كتابة جملة  - 16
 .ھل ینفذ البرنامج أم لا . في نھایة البرنامج ما ھو تأثیر ذلك  CLSلو وضعت جملة  - 17
*/*//*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/ 

  :الحل 
   RRأو    Rمتغیر عددي   -  1
   5أو  50ثابت عددي   -  2
   $Rمتغیر رمزي   -  3
   " R + 5 "ثابت رمزي   -  4
   RR = 50أو   R = 5أو  LET R = R * 5جملة تعیین   -  5
     R * 5تعبیر حسابي   -  6
  FIX ( X ) > SQR ( R )تعبیر منطقي   -  7
   INPUT Xجملة إدخال   -  8
 REM PRINT RRجملة ملاحظة   -  9

  .  SQR ( R )اقتران مكتبي یعطي الجذر التربیعي للقیمة المدخلة   - 10
  .یقوم بإعطاء الجزء الصحیح من العدد مھما كانت قیمتھ  FIX(X)عمل الاقتران المكتبي   - 11
  . 20ھي  Aالقیمة البدائیة للعداد   - 12
  .یتم تنفیذ ما داخل جملة التكرار مرة واحدة فقط   - 13
  الناتج النھائي   - 14
  
   

  
  . 26ھي  Aالقیمة النھائیة للعداد   - 15
  :الصیغة الثانیة ھي   - 16

IF FIX ( X ) > SQR ( R ) THEN  
PRINT  R – 1 
ELSE 
PRINT " R + 5 " 
END IF  

  سوف یكون, في نھایة البرنامج سوف ینفذ البرنامج لكن لن تكون ھناك مخرجات  CLSإذا وضعت   - 17 
 .الناتج النھائي للبرنامج شاشة فارغة           

/////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////  
  :ادرس البرنامج الآتي وأجب عن الأسئلة التي تلیھ :  8مثال 

REM this program to u  
M$= "MM" 
X= - 40 

  FOR k= 20 to XX step X  
Input xy  
If xy<40 Then 
CLS   
MM=fix(xy/3) 
Else 
Print K ,M$,KM,INT((xy-5)/100),ABS(5-xy) 

  End if  
NEXT K 
END 

5 
24 
25 
       فراغ لا یطبع شيء                                                                    
35          
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  .الكلمات المحجوزة الموجودة داخل البرنامج  كم عدد - 1
 .ما ھو الثابت العددي الذي یمثل القیمة البدائیة للعداد  - 2
 -:ما یلي السابق استخرج من البرنامج  - 3
 جملة غیر تنفیذیة -
 اقتران مكتبي -
 ثابت رمزي -
 )إدخال ( جملة قراءة  -
 معامل حسابي -
 تعبیر منطقي -
  KMما قیمة المتغیر العددي  - 4
 40ھي  xyما ناتج تنفیذ البرنامج إذا علمت أن قیمة  - 5
 Kبعد تنفیذ البرنامج ما القیمة النھائیة للعداد  - 6
 .كم مرة تم تنفیذ ما داخل جملة التكرار  - 7
 ) الأولى أم الثانیة .( حدد الصیغة العامة التي استخدمت فیھا جملة الاختیار - 8
 .بحیث تعطي نفس القیمة للمتغیر دون استخدام الاقترانات المكتبیة MMأعد كتابة جملة تعیین المتغیر  - 9

 .في بدایة البرنامج ما تأثیر ذلك على تنفیذ البرنامج  ENDلو وضعنا كلمة  - 10
/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*/*//*/*  

  :الحل 
  20 - 2    )لا تنسى الإقترانات المكتبیة ( كلمة محجوزة  16 - 1
3 -  Rem   جملة غیر تنفیذیة ,FIX( XY/3)  اقتران مكتبي ,"MM"  ثابت رمزي  

Input XY  معامل حسابي / ,)إدخال ( جملة قراءة ,XY < 40  تعبیر منطقي.  
  .ھي صفر لأنھ متغیر عددي لیس لھ قیمة  KMقیمة  - 4
  .لأن الشرط خاطىء  ELSEسوف یدخل إلى  - 5

  MM   20  0  0  35 والناتج ھو       
  
  الصیغة العامة الثانیة  - 8      مرة واحدة فقط  - 7     20  - )(    - 6
9 - MM = XY\3       

  .كل مرة  ENDعند تنفیذ البرنامج لن یتم الدخول إلیھ وذلك سوف یخرج منھ عند قراءة جملة  - 10
///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////  

طالب أكبر إذا كان معدل ال, یراد طباعة اسم الطالب وعلامتھ الأكبر , علامات لھ  3اكتب برنامج یقوم بإدخال اسم طالب و :  9مثال 
  . Nعلماً بأن عدد الطلاب .  50وطباعة اسم الطالب ومعدلھ إذا كان معدلھ أقل من  50من أو یساوي 

  :الحل 
INPUT N 
FOR J = 1 TO N 
INPUT N$ , A , B , C 
Av = ( A + B + C ) / 3 
MAX = A 
IF B > MAX THEN MAX = B 
IF C > MAX THEN MAX = C 
IF Av >= 50 THEN PRINT N$ , MAX ELSE PRINT N$ , Av 
NEXT J 
END  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  : فكر وأجب  
  : تتبع البرنامج الآتي ومن ثم اكتب الناتج النھائي كما یظھر على شاشة المخرجات   *

1 –  
A=3 
For x = 1 to 5 step A 
Print A+1 ; x 
A = A+1 
Next x 
Print x , A 

  : فكر وأجب  
  : تتبع البرنامج الآتي ومن ثم اكتب الناتج النھائي كما یظھر على شاشة المخرجات   *

2-  
A = 3 
For x = A to A+1 step A 
Print x ; A  
Next x  
Print A ; x  
 

ما ناتج التنفیذ :فكر   
B=2 
Print B^2 , - A 
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  . QBASICتمثل مجموعة من الأوامر والاقترانات والتعلیمات في لغة )  X( القائمة :  10مثال 
  .تمثل نتائج تنفیذ تلك الأوامر والاقترانات )  Y( القائمة         

 ) . Y( انقل الأوامر وضع بجانبھا رمز الإجابة الصحیحة من القائمة   ( X )من القائمة : المطلوب 
 Y  القائمة                  Xالقائمة 

  
  
  

 :الحل 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

  
  
  

  
  

  أكون قدمت لكم ما یفیدكم وینفعكم إن شاء االلهأتمنى أن 
ولكن یبقى , وكما تعلمون فإني قد بذلت جھداً كبیراً لكي أضع بین أیدیكم ھذا العمل وإخراجھ على ھذه الصورة 

لذا أرجوا منكم أن تزودوني بملاحظاتكم واقتراحاتكم وتعلیقاتكم التي ستكون رافداً , جھدي قاصراً كأي عمل بشري 
  .اً لا غنى عنھ في التطویر والتحدیث للسیر لما ھو أفضل وأنفع بإذن االلهأساسی

  أمنیاتي للجمیع بالتفوق والإبداع
  محمد أحمد الشلول: مدرس المادة 

  مدرس لمادة الحاسوب لطلاب الفروع الأكاديمية ولطلاب الفروع المهنية  
 ومدرس لمواد التجارة الألكترونية ولنظم المعلومات الإدارية 

 

 
یحتوي على جمیع إجابات أسئلة الدروس وأسئلة الوحدة الواردة في الكتاب (  ملحق للأول في الحاسوبیوجد :  ملاحظة

وكذلك یشتمل على تلخیص لأسئلة الوزارة مع إجاباتھا  الأول في الحاسوبالمدرسي بالإضافة لإجابات التمارین الواردة في 
  ) .النموذجیة مع توزیع العلامات بالتفصیل 

 دائماً مع أمنياتي للجميع بالتفوق والإبداع
 

  الوظیفة  الرمز
A تستخدم في جملة الطباعة لنقل المؤشر للحقل التالي  
B جملة ملاحظة غیر تنفیذیة  
C  تعطي الجذر التربیعي لـX 
D تستخدم لطباعة ما بینھا على الشاشة كما ھو عند تنفیذ البرنامج  
E تقوم بتنظیف الشاشة  
F  تعطي الجزء الصحیح منX مھما كانت قیمتھ  
G تستخدم لإنھاء تنفیذ البرنامج  
H  تعطي أقرب عدد صحیح لـX 
I تستخدم في جملة الطباعة لنقل المؤشر للخانة التالیة في نفس الحقل  
J  یعطي جیب الزاویةX المعطاة بالتقدیر الدائري  
K  یعطي القیمة المطلقة لـX 
L  یعطي أكبر عدد صحیح أقل أو یساويX 
M  فارغتستخدم لطباعة سطر  

  الأمر أو الاقتران  #
1  CLS 
2  REM 
3  END 
4  PRINT 
5  SQR(X) 
6  ABS(X) 
7  CINT(X) 
8  SIN(X) 
9  INT(X) 

10  FIX(X) 
11  ; 
12  "     " 
13  , 

  X 1  2  3  4  5  6  7  8  9  10  11  12  13القائمة 

 Y E B G M C K H J L F I D Aالقائمة 

 وما توفیقي إلا باالله


